

Администрация
города Фокино

ДЕЛО № 5
ОЧНР № 2
№ 21 ПНОФ

Комитет по телевидению,
радиовещанию и связи

Документы радиопередач

Том 2 (последний) 1995 год.

На 120 листах

ФОНД № 21

ОЧНР № 2

ДЕЛО № 5

Хранить постоянно

3 июля, понедельник.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вас приветствует городская радиоредакция с напоминанием о том, что сегодня понедельник, 3 июля.

Июль, таскающий в одежде
Пух одуванчиков, лопух,
Июль, домой сквозь окна вхожий,
Все громко говорящий вслух
Стенной нечесаный растрепа,
Пропахший липой и травой,
Ботвой и запахом укропа,
Июльский воздух луговой.

Так замечательно нарисовал в стихах июль Борис Пастернак и я бы ещё с удовольствием читала стихи об этом чудесном летнем месяце, но - лирикой вы можете насладиться и сами в свободное время, а у нас сейчас разговор пойдет о делах серьезных и значительных.

Два дня - 29 и 30 июня в городе работал семинар Приморского центра производительности, который, я уверена, оказался весьма полезным для деловых людей нашего города. Сегодня нашим слушателям, по каким-либо причинам не посетившим занятия, мы представляем диктора центра производительности, ОЮ М. Баркову, которая подробно расскажет о деятельности центра и о той работе, которая проводилась преподавателями этого представительного учреждения в городах Приморья, в том числе и в нашем городе. Запись сделана в перерыве между занятиями, поэтому мы просим слушателей извинить несвоевременность подачи информации.

- Я представляю Приморский центр производительности, директор. Этот семинар проводится по решению краевой администрации. Фонд поддержки малого предпринимательства оказал помощь в проведении этого семинара, эти семинары бесплатно, проводятся они во всех городах Приморского края. Тема - это методы повышения эффективности производства, налогообложения, стимулирование сбыта и правовое регулирование предпринимательской деятельности. Семинар будет проходить два дня. Приглашаем всех бухгалтеров и руководителей предприятий присутствовать на этом семинаре. Потому что бухгалтер и руководитель предприятия должны знать свои права и доказать их, тогда никогда не будет штрафов.

Нашу передачу продолжает тема, которая заинтересует граждан, имеющих сложности в отношении с паспортно-визовой службой.

У микрофона - начальник паспортно-визовой службы городского отдела ОВД Г.И. Волчанская.

Сегодня мы с вами поговорим о некоторых правилах въезда, проживания и регистрации граждан в нашем городе. Наш город имеет статус ЗАТО. В городе введен паспортный режим, предусматривающий ограничения на въезд, прописку, пребывание иностранных граждан. Разрешение на въезд дает специальная комиссия, созданная при администрации города Фокино, каждый четверг.

Этот вопрос надо решать заблаговременно. Граждане, которые въехали в наш город без разрешения комиссии будут иметь сложности с трудоустройством, пропиской. Также придется уплатить штраф в размере 1% от минимальной заработной платы.

В/служащие и члены их семей, не имеющие жилья, могут быть прописаны при воинских частях. Вызов-приглашение в таком случае не требуется, достаточно будет предъявить справку, что военнослужащий действительно прибыл вместе с семьей или один к месту службы.

Но хочу напомнить, что любая прописка предусматривает выписку с прежнего места жительства. Временной прописки на территории Приморского края нет, это предусмотрено администрацией Приморского края от 24.10.94г. №535. Согласно постановлению в Приморском крае установлен временный порядок регистрации иностранных лиц и лиц без гражданства, прибывших из республик бывшего СССР, лица, не имеющие постоянного места жительства, а также временно прибывшие на срок не более трех суток на лечение, командировку, для занятия коммерческой деятельностью. Регистрация может быть произведена на срок не более 45 суток, последующее продление может быть разрешено комиссией.

За нарушение регистрации временного порядка, иностранные граждане привлекаются к административной ответственности. Если гражданин из СНГ пропишется у нас, то он получает статус постоянно проживающего иностранца и сможет заниматься на работу без специального разрешения. Для тех, кто решил постоянно жить и работать в России самым удобным выходом может оказаться смена гражданства.

А сейчас, уважаемые радиослушатели, мы предлагаем вашему вниманию несколько объявлений.

Вот и все на сегодня, мы прощаемся с вами. Передачу для подготовила и провела В. Шабанская.

июля 1995 г. среда.

бре утро, уважаемые радиослушатели! Вам желает хорошего настроения на весь день городская редакция. Тем более, что по официально непроверенным данным - работники ГАИ отмечают в этот день свой профессиональный праздник. Ну, а поскольку среди жителей нашего города великое множество автолюбителей и профессионалов, т.е. людей, имеющих непосредственное отношение к вышеуказанной службе, то следует возможным считать этот праздник общенародным. Поэтому первая страница сегодняшнего выпуска отведена для поздравлений в адрес наших строгих и принципиальных, корректных и внимательных стражей порядка на улицах и дорогах - наших уважаемых сотрудников ГАИ. В нашей передаче сегодня много поздравлений - и официального характера, и личные. И сейчас мы предоставляем микрофон И.О. начальника ГАИ майору милиции Александру Алексеевичу Татаринову:

- От лица руководителей инспекции ГАИ и ОВД хочу поздравить всех сотрудников ГАИ с их профессиональным праздником, пожелать им счастья и здоровья, и чтобы в этот хотя бы день было поменьше дорожных происшествий. Хочу обратиться также и к автомобилистам и пешеходам - будьте сегодня, пожалуйста, доброжелательнее по отношению к работникам ГАИ, пусть день пройдет без взаимных претензий.

Уважаемые сотрудники ГАИ! Не спешите уходить от репродукторов, в конце нашей передачи прозвучат в ваш адрес и индивидуальные поздравления, а пока - мы переходим к основной теме сегодняшнего выпуска - система ценообразования на товары народного потребления и подробную информацию на эту тему подготовила для вас инспектор по защите прав потребителей Наталья Расильевна Лощенова.

Цены на товары в соответствии с решением правительства, опущены, они формируются в зависимости от конъюнктуры спроса. Но цены на некоторые товары фиксированные или с предельной торговой надбавкой - например: лекарства. такие товары отечественного производства как сахар, масло животное, мясо, рыба свежая, залоговая тара, хлеб, молочная продукция, вино-водочная продукция.

Существуют фиксированные нормы и на некоторые виды услуг - коммунальные услуги, услуги на связь - междугородные переговоры телефонные, городскую телефонную связь, на электроэнергию.

Цены на бытовые услуги складываются в зависимости от стоимости сырья и издержек производства. Во всех предприятиях бытового обслуживания населения на видном месте должен быть выведен прейскурант на все виды услуг, выполняемых данным предприятием.

Вопрос: Есть информация, что с 1 июля произойдет резкое повышение цен в связи с увеличением таможенных пошлин на товары импортного производства

асколько достоверна эта информация и когда следует ожидать такого повышения?

- Я лично вообще никаким слухам не верю, нормативного документа меня пока нет. Поэтому о каком бы то ни было повышении цен на товары народного потребления я сведений представить не могу.

/ Объявления/

Сегодняшнюю передачу подготовила и провела Валентина Шабанская, мы прощаемся со своими слушателями и желаем всем всего самого доброго,

7 июля 1995 года, пятница

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Городская радиоредакция рада приветствовать вас сегодня, в предвыходной день, который, надеюсь, вы проведете приятно, несмотря на дождливый дождь - ведь такая погода располагает пусты к солнечному, но зато спокойному состоянию и устроению домашнего уюта.

Но лето, конечно же, все-равно возьмет свое, и давайте сейчас немного поговорим о лете.

Уж если кто и ждал его более чем все остальные - так это наши дети. Даже и в такую погоду они с удовольствием отсыпаются про запас и с наслаждением меряют глубину луж и дождевых потоков в дворах и на улицах. Это те, кто не охвачен "организованным отдыхом". Грезы о палаточных лагерях, базах отдыха и санаториях для большинства так и остались грезами, и основная обязанность по организации труда и отдыха ребят осталась привилегией городских школ. Сегодня мы расскажем вам, как все это устроено в СШ №251, где силами ребят-старшеклассников производится ремонт школьных помещений и организована так называемая "детская площадка" для оздоровления и отдыха ребят младшего школьного возраста. И начинаем мы свой рассказ с записанного на пленку разговора между мной и учениками старших классов, ставших на время каникул бетонщиками, малярами, шпаклевщиками...

- Я закончи 10 класс и так как сейчас дожди, заняться нечем, да и подработать хочется - то я решил поработать в школе. Работаем мы второй месяц, уже привыкли, сначала было тяжело. Мы многому научились, претензий к нам пока нет, да и нам все эти навыки пригодятся в жизни.

- Конечно, деньги нам очень нужны, но так как мы учимся последний год, то хочется оставить в школе и по себе хорошую память. Труд наш не легкий, мы и сами теперь будем бережно относиться к тому, что сделано нашими руками, и будем также приучать и такому же отношению ребят помладше.

- Мне, например, очень нужны деньги. Мы еще не получали зарплату, хотя работаем второй месяц. Если не будут платить, то и работать далее мы не будем, будем искать другие пути заработать для себя,

Директор СШ № 251 И.Н.Киселева:

В нашей школе в течение июня и июля месяцев организовано 2 лагеря: оздоровительный и трудовой. В оздоровительный лагерь ходят дети разного возраста, в лагере организовано двухразовое питание, возим ребят на экскурсии, на пляж, организовываем культурный отдых. С 5 июля работает вторая смена. Есть бесплатные путевки для работников

образования и многодетных и малообеспеченных семей.

Доброе утро! Делает лагерь труда и отдыха. Заключен договор с Центром занятости населения об оплате детского труда. В этом году Центр занятости оказал нам большую помощь в трудоустройстве ребят. Также большую помощь оказывает нам отдел народного образования - им оплачены расходы по содержанию детей в летних оздоровительных лагерях. Мы также доплачиваем ребятам, занятым на ремонтных работах.

Давайте, уважаемые радиослушатели, пожелаем успешной работы труженикам народного образования и их юным помощникам, а всем детишкам здоровья, теплого ласкового лета и хорошего отдыха под жарким солнышком. А мы в продолжение нашего вещания переходим к передаче объявлений, прослушайте их, пожалуйста.

/Объявления/

Вот и все на сегодня. Перед тем, как приступить, я сообщаю вам, что сегодня день Ивана Купалы, открывающий большой сенокос. В ночь на Ивана Купалу хорошо собирать захарский и лечебные травы - говорят, они обладают особенной силой в эту ночь. Народные приметы на Ивана Купалу - если ночь звездная - к урожаю грибов, а сильная роса - к урожаю на огурцы.

А теперь я прощаюсь с вами до понедельника. Всего вам самого хорошего.

10 июля 1995 г. Понедельник

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вы слушаете передачу городского радиовещания.

Июль месяц - это не только время летних отпусков, но и полугодовых отчетов на предприятиях и учреждениях. И сегодня мы предоставляем возможность нашим слушателям присутствовать на отчетном совещании городского отдела внутренних дел, где с докладом о состоянии правопорядка в нашем городе за первое полугодие 1995 года выступил исполняющий обязанности начальника милиции Игорь Васильевич Вагин.

Мы передаем краткое содержание доклада.

Работа отдела внутренних дел города в первое полугодие основывалась на проведении профилактики правонарушений и характеризуется стабилизацией. Было организовано совместное дежурство работников милиции с армейскими подразделениями и казачьими формированиями. Но несмотря на это рост преступности на 1% больше, чем за прошлый год. Выросло количество случаев хулиганства, краж государственного и личного имущества, умышленных убийств, возросла жестокость преступников. 19 преступлений совершено иногородними лицами. Большинство преступлений и правонарушений совершено лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения, Пьянство в быту и на производстве возросло на 150%. Всего задержано по этому поводу 594 человека.

Недостаточна профилактика преступлений и правонарушений среди подростков. большинство несовершеннолетних не обеспечены трудной занятостью, не организован досуг подростков. Большинство правонарушений несовершеннолетних - из неблагополучных семей. Рост безработицы влияет на количество таких преступлений, как кражи имущества. 36 преступлений совершено ранее судимыми лицами. Растет взяточничество и хищения в особо крупных размерах, Особое беспокойство вызывает рост преступлений на рынке и торговых предприятиях, где за различного рода правонарушения наложено 8 миллионов рублей штрафов.

Увеличилось число случаев провоза наркотических веществ из-за рубежа и стран бывшего СССР. Имеются факты ввоза и вывоза оружия и боеприпасов.

За 6 месяцев этого года раскрыто 270 преступлений. Это на 5,7 % выше, чем за такой же период прошлого года. Много преступлений раскрыто по горячим следам - 139 человек дактилоскопировано и поставлено на учет в органах милиции.

Хорошо работала дежурная служба ОВД, следует отметить сотрудников милиции Шайфутдина и Евдокимова, а также многих других сотрудников дежурной службы. Ими раскрыто по гъячим следам большое количество преступлений и правонарушений.

Имелись за прошедшее полугодие случаи возвращения уголовных дел на доработку.

На 373 человека возросло число эмигрантов из стран зарубежья ближнего — Украины, Кавказа и др. Среди них ведется разъяснительная работа. На 90% больше, чем за первое полугодие прошлого года проверено квартир, предприятий, частных предприятий. За пределы района выдворено 8 человек китайской и вьетнамской национальности.

Несмотря на принятые меры острой остается криминогенная обстановка в таких местах как бары, рестораны, дискотеки. Существенное влияние на рост криминогенной обстановки влияет слабая освещенность улиц и подъездов. Оперативным путем работниками милиции было изъято 30 единиц оружия. Успешно были проведены такие операции как "Повал", "Арсенал", "Подросток", отработаны операции "Захват", "Защита", "Перехват" и др.

Службой ГАИ за истекший период зарегистрировано 30 автотранспортных происшествий. 3 человека погибло. На личном транспорте был зарегистрирован в состоянии алкогольного опьянения каждый 4-й водитель. Составлено 2293 протокола.

Противопожарной службой зарегистрировано 56 пожаров, из них два умышленных поджога. Погибло в огне 2 человека. Ущерб от пожаров составил 96 миллионов рублей. Очень много случаев пожаров произошло по вине неосторожного обращения с пожароопасными веществами, несовершеннолетними.

На этом наша передача закончена, мы желаем работникам ГОВД дальнейших успехов в работе и всем нашим слушателям всего самого доброго. Ку-ку.

9

12 июля 1995 года, среда

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! Сегодня день Петра и Павла, среда, 12 июля.

Что же касается основной темы передачи - то сегодня мы поговорим о правилах содержания собак в связи с тем, что участились случаи укусов собаками граждан города. Итак, собака и проблемы, связанные с ее содержанием - вот как оценивают ситуацию жители нашего города:

"Блиц-опрос": "Собаки загадили подъезды, стоит невыносимая вонь, необходимо штрафовать хозяев. Если взялся содержать собаку - делай это профессионально"

"Наша собака охраняет дом и она у нас как член семьи. Мы хорошо содержим собаку, выгуливаем в лесу."

"Плохо, что зачастую собак выгуливают без намордников и поводков. Очень много стало бродячих, брошенных собак. Разносится инфекция, на детских площадках гуляют не дети, а в основном собаки"

- Ни одно заседание административной комиссии не обходится без заявлений об укусах собаками, - свидетельствует вице-президент комиссии Елена Максютова. - В адрес административной комиссии поступают заявления о нарушении правил содержания собак и кошек через ОВД, и мы рассматриваем эти заявления. Чаще всего страдают дети. Ст. 102 предусматривает наказание - предупреждение или штраф в 1/10 размера минимальной зарплаты, или возмещение ущерба в размере 1/3 минимальной зарплаты. В последующем - уже суд, который выносит решение на основании постановления административной комиссии.

Ситуация обсуждается и на заседаниях санитарной комиссии по очистке города.

Р.Ю.Кудашев: - Кусаются не бродячие, а в основном домашние собаки, которых выгуливают без поводка и намордника. Нужно для пресечения данных правонарушений привлекать все службы - в том числе и ОВД. Правда, у нас строится площадка для выгула собак на улице Карла Маркса - но строительство еще не завершено.

А.И.Яшков: - Отстрел бродячих животных запрещен - у нас изъяли ружья и патроны к ним, а отлов трудно осуществим, так как собаки и кошки чувствуют приближение опасности и отчаянно защищаются, кусая и царапая отловщиков, а впоследствии становятся очень осторожны. Думаю, что необходимо, все-таки, разрешить отстрел бродячих животных в наиболее благоприятное для этого время суток.

Ирина Громова, фелдшер-кинолог.

Да, на укусы собак много жалоб и последствия беспорядочного выгула собак могут быть трагичны для многих - это и загрязненность территорий придомовых, и разнос различных инфекций - как опасных для животных и человека, так и для только животных. При укусах есть опасность заразиться бешенством, особенно если собака бродячая. Профилактика бешенства у нас проводится, вот и сейчас у нас есть вакцина, которую мы прививаем бесплатно. Где научится правилам содержания собак - в нашем клубе собаководства "Акела", который мы восстанавливаем сейчас.

Вот на сегодня и все, мы желаем всем, кто слушает нашу передачу, всего самого доброго и прощаемся до следующего выпуска.

11

Пятница, 14 июля 1995 года

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Сегодня пятница, 14 июля. Городская радиоредакция начинает информационный выпуск. Сегодня вы услышите:

Наш летние болотки - информирует Центр санэпидемнадзора

"А нашу землю увезли" - цитата из письма,

Хотите похудеть - приходите в Дом офицеров - приглашают специалисты из Санкт-Петербурга.

"Смерть похитителям картофеля!" -зывают огородники .

И в конце выпуска - объявления и поздравление с днем рождения.

По инициативе городского спортивного комитета 16, 22 и 23 июля на городском пляже будет проводиться чемпионат города по пляжному волейболу. Для любителей же футбола - 22 и 23 июля на стадионе "Восход" проводятся игры на кубок "День военно-морского флота", начало соревнований - в 17 часов утра.

На прошлой неделе к нам в редакцию передали письмо /без подписи/ я цитирую несколько строк: "Кто и кому выдал ордер на вывоз грунта от дома №2 по улице Постникова? Грунт сняли с травой и вывезли. Кому и кем был выдан ордер на рытье окопов у того же дома?"

За ответом мы обратились к главному архитектору города В.В. Еремину. " - Все ордера выдал комитет по архитектуре и градостроению. У дома № 2а организована подъездная площадка ко вновь открывшейся службе - Центру занятости населения. Что касается окопов - то в районе вышеупомянутого дома строится пункт ГАИ, к которому и прокладываются подземные коммуникации. Проект согласован на основании закона.

- Сведения о санитарно-эпидемиологической обстановке в г. Фокино за июль месяц 1995 года. Возросла заболеваемость острыми кишечными инфекциями на 25 % - дизентерия. Дифтерия - снижение в 3 раза. Ветряная оспа - увеличение случаев в 2 раза. Чесотка - в 1,6 раза, микроспория - в 3 раза увеличение числа случаев. Зафиксировано 26 случаев укуса собаками. Обследовано 41 объект, на санитарно-техническое состояние. Отобрано 72 пробы воды, из них 15 неудовлетворительные результаты. Оштрафовано 21 должностное лицо, сумма штрафов составила 1 млн 455 тыс. рублей.

И еще одно обращение в радиоредакцию:

" - Два дня тому назад у меня выкопали на огороде картошку и чеснок. Спустя еще два дня выкопали и все остальное. Я не сторон-

ник жестоких мер, но мы с товарищами по несчастью будем принимать самые жестокие меры к ворам. Мне не жалко подняться по-хорошему, но ведь я делаю запасы на зиму для своей семьи и помочь мне д
ждать не приходится ни от кого, в том числе и от государства".

По этому поводу наш вопрос начальнику отдела участковых инспекторов старшему лейтенанту милиции Михаилу Макаренко: может быть учены самосуд — ваши советы и рекомендации людям, оказавшимся в подобном положении?

Прежде всего — самосуд уголовно наказуем в зависимости от тяжести нанесенных побоев и т.д., в соответствии с законом. Застав вора у себя на огороде, постарайтесь задержать его и сообщить в милицию. Можно также представить показания свидетелей и представить письменные свидетельства или заявления. Каковы меры наказания к нарушителям — привлечение к уголовной ответственности, а суд назначает меру наказания."

Ну, а сейчас мы приглашаем к реабилитаторам тех, кто чуть в большей, чем положено, степени увлекается вкусной и здоровой пищей, горячительными напитками и бесовским зельем, в просторечии именуемом табаком: медицинский центр "Инсайт" дает вам шанс всего за I сеанс и без лекарств бросить пить икурить, а также обрести стройные формы, присущие вашей фигуре в глубокой юности. Запись на сеанс лечения производится до 22 июля. Прием ограничен.

13
17 июля 1995 года, понедельник

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Городская радиоредакция вновь с вами в этот ранний час. Мы напоминаем, что сегодня понедельник, 17 июля, и желаем вам успехов во всех сферах деятельности на предстоящую неделю.

Тема нашей сегодняшней передачи несколько необычная для маленькой провинциальной радиоредакции, являющейся, в первую очередь, связующим звеном между администрацией и жителями нашего города, и основывающей свою деятельность на освещении проблем, составляющих основу жизни горожан. Но вот сегодня, как всякое, уважающее себя средство массовой информации, мы решили затронуть политическую тему.

Итак - давайте поговорим о политике.

Известный французский писатель устами героя великой французской революции на предъявленные ему обвинения в массовых репрессиях, ответил: "Мы станем гуманными тогда, когда завоюем власть". На протяжении истории, которую охватывает ум нашей цивилизации, дорога к власти, выдвигающей самые гуманные лозунги, обильно умащена человеческой кровью и обусловлена привилегиями однокласса, произрастающими на бесправии и угнетении другого. И если борьба за власть - я имею здесь в виду политическую власть - является жизненной необходимостью совершенно особой касти в среде человечества, именуемой политиками, то для всех остальных людей - это голод и холод, болезни исмерть.

Но, тем не менее, политические страсти как на всей планете, так и в нашей стране в частности, не утихают, и сегодня мы представляем вам весьма необычного для настоящего времени гостя нашей студии - Владимира Витальевича Гришукова - первого секретаря Приморского комитета партии коммунистов.

Я очень благодарен вам за предоставленную мне возможность выступить сегодня перед радиослушателями и телезрителями г. Фокино. Я хочу рассказать о последних событиях в Москве. Там я был делегатом 30 съезда коммунистов РФ. Приморская партийная организация насчитывает 2 тысячи членов, плюс около двух-и-половине-двадцати с половиной тысяч сторонников коммунистической партии в крае - это большая сила, которая может оказать влияние на результаты выборов в Государственную думу, в будущем году - и на выборы Президента РФ.

Во всех городах и районах Приморского края восстановлено 29 райкомов и горкомов КП. Надеюсь, что партийная организация появится и у вас в городе. Если кто-то хочет связаться с краевым комитетом партии - вот наши координаты: во Владивостоке телефон

25- 83-38 с 13 до 18 часов и телефон г.Находка - 200-15.

На 30 съезде делегаты представляли фактически все республики бывшего Советского Союза, в том числе и республики Прибалтики. Ведь на референдуме 17 марта 1991 года 80% проголосовало за сохранение СССР, но в декабре того же года подписано соглашение о фактическом развале СССР. Я принимал участие во всех съездах компартии и являюсь заместителем председателя Государственной думы. Наш народ доведен до нищеты, полыхают международные конфликты, в которых погибли 37 тысяч солдат и офицеров и более 120 тысяч мирных жителей. Почти полностью разрушен экономический потенциал страны. На 50% потеряно машиностроение, на 70% развалилось сельскохозяйственное машиностроение. Безработица и охватила 40 % населения, рождаемость упала по отношению к все возрастающей смертности. Еще один год такой политики - и мы на 50 лет попадем в руки иностранных инвестиций и превратимся в сырьевой придаток США и других капиталистических стран. Выход из этого положения - полная смена политики и правительства.

У нас есть планы выхода из создавшегося положения в союзе с другими партиями. Мы пытаемся обнародовать документы и законы, разрабатываем программы по выходу из кризиса. У нас есть кандидаты, которые могут взять на себя ответственность за судьбу России.

Возвратить свое влияние на арене власти мы намерены мирным путем, на основе конституции. У нас страна беззакония, но мы не пойдем на нарушения закона. Нам интересна поддержка большинства.

Почему мы не хотим менять название партии - я и мои товарищи относим себя к разряду людей, не меняющих взгляды. Я нахожу, что программа коммунистов - самая лучшая в мире, она несет самые человеколюбивые лозунги. Лучше, чем Советы народных депутатов - нет в мире системы и демократичней.

Наша новая программа призывает вперед к демократии, к социалистическому пути строительства. Ясно, что именно за плановым развитием - будущее. Это признают и многие зарубежные экономисты. Капиталистические страны потому и не развалились до сих пор, что они взяли все то лучшее, что присуще социализму и сочетание направлений развития - только на пользу всему человечеству.

Уважаемые радиослушатели! Мы обращаемся к вам с убедительной просьбой - не считать нашу передачу пропагандистской или агитационной политика. а тем более - большая политика - не наш удел, поэтому мы и переходим сейчас к информации, конкретной и представляющей живой интерес для вас - это объявления.

19 июля 1995 г. среда

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! городская радиоредакция рада встрече с вами сегодня, 19 июля.

Время летних отпусков – это, пожалуй, единственная возможность позаботиться о своем здоровье. Правда, не у всех есть возможность использовать свой отпуск именно для поправки здоровья: поэтому волей-неволей приходится обращаться к врачам. Ихотя экраны наших телевизоров пестрят рекламами чудодейственных медицинских препаратов, лечиться практически нечем, и часто приходится неделями, а то и месяцами носить в карманах незадействованные рецепты.

Городским отделом здравоохранения прикладывается немалоу усилий для того, чтобы обеспечить стационар и поликлинические аптеки самыми необходимыми лекарствами и более подробно расскажет сейчас об этом заведующая городским отделом здравоохранения Елена Григорьевна Кондякова.

Мы стараемся обеспечить все категории жителей нашего поселка самыми необходимыми лекарствами и сегодня это у нас получается неплохо. Мы перечисляем деньги на счет аптеки № 13 и оттуда получаем медпрепараты. На учете у нас стоят 3 тысячи человек, которые пользуются льготами при получении лекрств на 100% и на 50% – это инвалиды и участники ВОВ, онко и псих- больные, больные бронхиальной астмой, сахарным диабетом, инфарктом миокарда, инвалиды-дети до 16 лет, ликвидаторы последствий Чернобыльской катастрофы, другие категории. Учитывая рост цен, мы каждый месяц перечисляем деньги на обеспечение отделений больницы и поликлиники лекарствами, но всякий раз приходится доплачивать за факт. Бюджет города не меняется, денег мы недополучаем, поэтому приходится искать пути выхода из этой ситуации – например, брать медикаменты напрямую в больницу и поликлинику из пунктов гуманитарной помощи и аптечных складов. Так, мы заключили договор с фармацевтической фабрикой города Хабаровска и с 1 января 1995 года ввели в штат больницы фармацевтическое отделение. Эта служба должна возглавляться высокопрофессиональными специалистами и мы планируем обеспечивать с помощью этой службы детскую поликлинику, поликлинику для взрослых, больницу в поселке Дунай, острове Путятина, и отделение скорой медицинской помощи. Таким образом мы уже приобрели дезинфекционное средство "Виркон", приобретаем таблетированные формы лекарств.

К сожалению, население города еще недостаточно информировано в этом отношении и мы надеемся, что с помощью средств массовой

информации ускорить данный процесс. Единственный недостаток подобного метода - это малый выбор лекарств и таблетированная форма только. С прискорбием приходится констатировать и факты воровства не только лекарства в больнице, но и постельного белья, посуды и так далее. Нехватает кадров - в основном санитарок, на эту должность никто не хочет идти в связи с малым окладом.

Что касается выдачи лекарственных препаратов непосредственно в поликлинике после приема больного врачом и выписки ему рецепта, то это у нас практикуется с 10 до 14 часов. После указанного времени работать просто некому, так как стоит проблема устройства на работу соответствующей подготовки специалиста. 25 июля состоится балансовая комиссия и мы обязательно поднимем вопрос по перепрофилированию ставок и организуем информационную фармацевтическую службу и аптечный киоск для всех нуждающихся - как платный, так и по льготным ценам и условиям.

Сейчас у нас работает Инча Ирина Бенедиктовна, а выдает она только таблетированный формы лекарств, эти лекарства хорошего качества, имеются сертификаты. Усугубляется положение с устройством аптечных киосков еще и тем, что в поликлинике идет ремонт, мы хотим хорошо подготовиться к зиме - ведь перед тем, как перейти на страховую медицину, надо создать хорошие условия для обследования и лечения больных как в поликлиниках, так и в стационаре.

Ну, что же - приятно сознавать, что ты остаешься не один на один со своими недугами, что есть люди, призванные исполнять свой долг врачебный и они исполняют его с максимальной отдачей. За что и получают благодарность своих пациентов.

Передача наша продолжается и сейчас в ней

о б ѿ я в л е н и я

Вот и все на сегодня, мы желаем своим слушателям с максимальной для себя пользо воспользоваться переданной информацией. Следующий выпуск выйдет в пятницу, а теперь мы прощаемся с вами и желаем всем всего самого доброго.

13

Пятница, 21 июля 1995 года.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вам желаю прекрасного настроения городской радиоредакции. с напоминанием о том, что сегодня 21 июля, пятница и впереди у нас целых два дня великолепного отдыха на морском побережье, в лесу, на даче - где угодно, лишь бы погода была к нам всем благосклонна.

И передача наша сегодня об отдыхе в замечательном палаточном лагере, устроенном неподалеку от разграбленных зданий бывшего пионерского лагеря "Гагаринец" в п. Руднево. Я не буду тратить время на описание жизни ребят в походных условиях, об этом расскажет начальник лагеря, тренер по волейболу городского спорткомплекса Валерий Павлович Домашевский, его помощники Ольга Николаевна Поскребышева и Ирочка Лысьева, а также сами ребята, которые с большим интересом и необыкновенным радушием встретили нас и тут же стали угождать свежесваренной ухой.

В.П.Домашевский: - Цели и задачи лагеря - оздоровить детей, закрепить навыки игры в волейбол. Живем организованно, подъем в 8 часов, потом кросс, общая физподготовка, душ и плотный завтрак, После - кросс по песку и купание в море. Проблем много - неприятно поразил факт бездушного отношения по поводу участия в организации лагеря ПМ- 56. Командование устранилось от помощи своим же детям. Но нам здорово помог личный состав ПМ-140, Гор ОНО. Живем мы весело, готовим концерты художественной самодеятельности, планируем открывать дискотеку по субботам и воскресеньям, в среду - если нас обеспечат энергоснабжением на территории. У нас дежурят родители, милиция.

Ира Лысьева: - Мне нравится в лагере, интересно. Мы планируем посетить подводную лодку, провести праздник Нептуна. Я занимаюсь волейболом 4-й год, учу ребят младшего возраста. Сейчас нам с ведут к женскому разряду по волейболу. Здесь в лагере я замещаю начальника во время его отсутствия, провожу тренировки . Взаимоотношения с ребятами хорошие. Походная жизнь вполне устраивает.

Водитель: Помогаю в подвозе продуктов - начиная от клубники с мороженым, заканчивая мясом и крупой. питание отличное, обстановка здоровая. Будь у меня маленькие дети - обязательно определил бы их вот в такой именно лагерь.

Воспитатель О.Н.Поскребышева. Первые две недели я была "родителем", но детей своих видела очень редко - они как-то потерялись в общей массе ребят. Сейчас ждем пополнения - 50 ребят из города Фокино - придется стать воспитателем. Оцениваю обстановку в лагере как замечательную. Особенно для романтиков и тех, кто не забыл свою комсомольскую юность. Даже хотелось бы, чтобы условия были чуть пожестче, посурее - это было бы только на пользу. Здесь много спорта, но еще больше отдыха и веселья.

Дежурные: - Вадим и Алеша. - Дежурим по суткам - а это значит - моем посуду и котлы, носим воду, зажигаем костер, добываем дрова, убираем и накрываем столы .На трудности не жалуемся, получаем только хорошие и отличные оценки за дежурство. В зависимости от его результатов. Мы стараемся. Очень нравится в лагере, где мы приобретаем навыки самостоятельной жизни.

Вместо комментария , который здесь, по всей вероятности, неуместен, я с удовольствием выполняю пожелание В.Домашевского - передаю слова большой благодарности за помощь в организации работы лагеря ГорОНО и командованию ПМ - 140. Хотелось бы, чтобы таких лагерей было побольше в нашем городе. Ну, а пока мы от души желаем ребятам отлично провести остаток летних каникул и встретить новый учебный год отдохнувшими и здоровыми.

Все и все на снгодня, мы желаем всем нашим слушателям всего самого доброго и поздравляем с профессиональным праздником - Днем торговли - всех работников торговли нашего города, желаем им уверенности в завтрашнем дне, больших успехов в деятельности и , конечно же, крепкого здоровья и благополучия.

24 июля, понедельник. Год 1995.

И снова, уважаемые слушатели, вам желает доброго утра и удачного во всех отношениях дня городская радиоредакция. Сегодня понедельник, 24 июля, день немного грустный еще и потому, что солнышко сократило время своего пребывания с нами на целый час и три минуты, и лето вот-вот перешагнет порог "знойного возраста".

Но давайте не огорчаться по этому поводу, тем более, что впереди у нас пять будничных дней, которые потребуют от нас максимум энергии и оптимизма. И настроить вас на деловой лад поможет выбранная нами тема сегодняшней передачи, главный герой которой - Владислав Петрович Загузов, начальник Государственной налоговой инспекции г.Фокино. Этой передачей мы открываем цикл всеобуча по налоговому законодательству, и поскольку все мы являемся налогоплательщиками, то в ваших же интересах, наши уважаемые радиослушатели, быть предельно внимательными в продолжение получаса, отпущенного для нашего с вами общения. Итак - В.П.Загузов - начальник государственной налоговой инспекции:

1 июля налоговая инспекция отметила свой пятилетний юбилей. Налоговое законодательство пока еще несовершенно и постоянно меняется и совершенствуется. Мы проводим семинары с целью просвещения налогоплательщиков, основную массу которых составляют местные предприниматели. Кстати, с 1 января будет упрощена система бухгалтерского учета для малых предприятий.

Мы - контролирующий орган, контролируем поступление подоходных налогов со всех категорий населения. Если государственные структуры платят по ведомости, то с предприятий мы требуем декларацию о доходах для взыскания 12% в пользу городского бюджета.

Некоторые предприниматели находят всяческие лазейки для сокрытия доходов. Но при обнаружении таких фактов они наказуемы штрафом. Благотворительность - также является одной из лазеек сокрытия, а вернее - ухода от налогообложения. Быває и так, что предприниматель бросает старое предприятие и открывает новое. В 1991-92 годах у нас в городе оказалось около 70 брошенных малых предприятий, учредители которых по разным причинам покинули территорию нашего города и российского государства. Недоимка составила около 20 миллиардов рублей, а ведь это многое значит для нашего благосостояния.

Что хотелось бы посоветовать нашим предпринимателям и всем налогоплательщикам - при малейших затруднениях в решении налоговых вопросов им лучше всего консультироваться в нашей службе,

специалисты отделов которой всегда к услугам налогоплательщиков. Иначе мы вынуждены будем считать ваши действия, как попытку скрытия налогов, что влечет за собой наказание по закону.

Мы - наше государство и его население всегда жили и живем за счет налогов, и сейчас таких налогов прибавилось. Налогоплательщик необразован и у нас нет возможности сделать это в широком масштабе. "Российская газета", в которой опубликовываются все важнейшие и основные положения по Российскому законодательству, в том числе и налоговому, не покарману рядовому подписчику. Местных средств массовой информации недостаточно для всеобуча. Ведь ни в одном городе Приморского края нет возможности регулярно обучать население азам налоговой системы и законодательства. Даже на семинары, нечасто у нас проходящие, предпринимателей мы сываем письменными уведомлениями - и это при неудовлетворительной работе нашей почты.

Налоговая служба еще молодая и нам самим приходится постоянно учиться. При затруднительных ситуациях, когда законодательство не стыкуется с ситуацией, возникшей в том или ином случае, мы делаем запросы в край, и далее - в Российское правительство. Ведь если мы не решаем вопрос на месте, то ответчик вправе подать в арбитраж, который в данном случае вынесет решение не в нашу пользу...

Давайте, уважаемые слушатели, пожелаем совсем еще юной налоговой службе успехов в становлении и хорошего взаимопонимания со своими клиентами, то есть со всеми нами.

А мы продолжаем передачу и сейчас вы прослушаете -

о бъявлени я

На сегодня все, мы прощаемся до среды и желаем вам, уважаемые радиослушатели, всего только хорошено. Передачу готовила и вела Ва. Ба. до свидания.

28 июля 1995 г. пятница

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вас приветствует и желает хорошей погоды и прекрасного предпраздничного настроения городская радиоредакция. Но прежде, чем начать нашу сегодняшнюю передачу, мы приносим извинения нашим постоянным слушателям за невыход в среду, 26 июля - это произошло по техническим причинам - в части здания администрации вышла из строя система электроснабжения - как видите - ЧП такого рода случаются не только в жилых домах. Мы надеемся, что в дальнейшем наше общение будет бесперебойным и возвращаемся сейчас к теме сегодняшнего выпуска.

Итак - сегодня пятница, 28 июля и послезавтра, в воскресенье 30 июля к нам придет праздник, который с радостным нетерпением ждет родное Приморье, равно как и все приморские регионы РФ - от Балтики до Тихоокеанского побережья. Все службы нашего города, для нас, несмотря ни на что все же города Тихоокеанска, полны заботами о предстоящих празднествах и по этому поводу в администрации состоялось специальное совещание, о работе которого вам сейчас расскажет зам.гл.администрации Р.Ю.Кудашев:

Да, такое совместное с командованием флотилии и эскадры, а также работниками всех культурных учреждений города, других служб совещание состоялось и на нем мы подробно обсудили все детали проведения праздника - от начала и до заключительных моментов.

Праздник начнется в 11 часов утра торжественным построением на судах эскадры и в войсковых частях. Там же силами военнослужащих и художественных коллективов города будут проведены театрализованные представления, концерты. Вечером, с 19.00 часо на центральной площади города будет играть духовой оркестр, а затем начнется театрализованное представление с выходом Нептуна, которое перерастет в народное гуляние.

Нет причин сомневаться в том, что и сами виновники торжества кроме своих непосредственных служебных обязанностей заняты еще и украшением своих боевых кораблей, подготовкой к встрече гостей и больших праздничных программ. Об этих приготовлениях рассказывает офицер отделения воспитательной работы штаба объединения А.В.Грищенко, а его рассказ дополнит зав.делом культуры С.Г.Давидюк.

Подготовка к празднику ВМФ началась давно, перед этим проводился ряд занятий по изучению истории Российского флота, его героического прошлого и морских традиций. Для личного состава устраивались экскурсии по местам боевой славы, в музеи истории армии и ВОВ. 30 июля является для нас как бы репетицией праздника - 300-летия ВМФ России, который мы намерены встретить достойно.

Отдел культуры и все культурные учреждения города - клубы, кружки и художественные коллективы подготовили обширную программу на праздник ВДФ. Мы помогали готовить праздничные программы по войсковым частям и соединениям, на боевых кораблях. Мы также дали ряд концертов, посвященных празднику,

От имени администрации военных моряков и всех жителей города с праздником поздравили главу администрации г. Фокино Е.Г. Худеньких, заведующую отделом культуры С.Г. Давидюк, заведующую городским отделом здравоохранения Е.Г. Кондякова, председатель Совета ветеранов ВОВ и труда В.И. Ткачев, ветеран ВОВ А.Я. Буряченко.

31 июля 1995г. понедельник

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Сегодня понедельник, 31 июля и вы слушаете очередную передачу городского радио.

На улице стоит жара, но приморский климат коварен и погода переменчива. Не лишне подумать и о приближении зимних холодов и защищенности от них в наших квартирах. Именно об этом пойдет сейчас разговор с генеральным директором ПОКиТС Анатолием Павловичем Соколовым.

А.П., Вы долгожданный гость нашей студии и всем жителям нашего города хотелось бы знать, когда городская котельная будет готова дать нам горячую воду - тем более, что это было обещано сделать не позднее 1 августа.

- С этим не было бы проблем, если бы на всем фронте отопительной системы не велись такие объемные работы. Котлы у нас заменены, большинство бойлерных готовы к работе, но нам пришлось заново перестраивать мазутно-насосную станцию. Вокруг мазутных емкостей и в зоне сложного фронта вывезен полностью и заменяется чистым весь грунт, замазученный в продолжение нескольких отопительных сезонов. Сейчас занимаемся благоустройством территории котельной. Подключаем систему подачи мазута.

- Кстати, о мазуте, а вернее - о его запасах на предстоящий отопительный сезон?

- Администрация города сделала все для того, чтобы обеспечить поставку мазута и сейчас у нас есть запасы, которых должно хватить до февраля, окончания февраля месяца при работе котельной на полном режиме.

А сейчас мне хотелось бы доложить об обстановке по каждому уровню подачи тепла. На 6 зоне подрядчики ЗТИ УНР, бойлерная готова к работе на 100%, теплосети - на 50%.

По 5-й зоне: бойлерная почти готова к работе, но работы по теплосетям отнесены на август-сентябрь месяцы.

На 2-й зоне: заказчик ПОК и ТС, подрядчик "Тестстрой". Бойлерная готова к работе на 20% и на 30% вскрыты теплосети.

Зона № 3 в районе ГАИ - бойлерная готова к работе в полном режиме на 100%, теплосети ремонтирует подрядчик в/ч 07374.

Зона №1 - район улицы Цукановой - бойлерные подготовлены к работе на 60%, работы на теплосетях будут вестись выборочно в течение отопительного сезона.

И 27 электросеть - там расположена зона № 7, подрядчик ПОКиТС, бойлерная готова на 50%, теплосети - на 70%.

К сожалению, нам уменьшены ассигнования, в связи с этим работы затягиваются. Сейчас мы закрываем 6 зону - лотки, трубы. В качестве подрядчика - ОКС.

Вот уже в течение нескольких месяцев у нас воруют теплоизоляцию с систем теплосетей. Подключив к розыскным работам ОВГ, мы находим металл изоляционный на крышах дачных домиков, на колодцах и так далее. Подростки строят из листов изолационного материала лодки и плавают в них по речке. Это также сдерживает темпы работ на котельной.

Мы - администрация города и котельной, рабочие кадры ПОКиТС, делаем все для того, чтобы поскорее начать эксплуатацию котельной. Рабочие заинтересованы еще и тем, что с пуском котлов резко возрастет зарплата рабочих. Мы также делаем все возможное, чтобы заработка плата у рабочих выплачивалась без задержек.

Вопрос с кадрами закрыт у нас на 70%. Нам же необходимо набрать высококвалифицированных электрогазосварщиков и слесарей, зарплату которым мы гарантируем от 1 до 1,5 млн рублей. Наша организация отвечает за работу котельной и бойлерных от 1-й задвижки до дома. Мы с наступлением отопительного сезона будем стараться следить о виновниках задержки тепла в квартирах, чтобы все погрешности в работе котельной не сводились только за ее счет.

Большую работу мы проводим и в системе защиты экологии, надеемся в будущем полностью исключить стоки в речку. Кроме того, учитывая неполную обеспеченность нашего города электроэнергией в зимний период, мы устанавливаем и готовим к работе новый котел корейского производства, который сможет обеспечивать теплом весь город даже при прекращении подачи электроэнергии. Кроме того, к работе на котельной подключаются 7 новых котлов. Будем надеяться, что отопительный сезон пройдет благополучно.

2 августа 1995 года, среда

Доброе утро, уважаемые радио~~слушатели~~! Как всегда в это время вы слушаете передачу городского радиовещания. Напоминаем, что сегодня среда, 2-е августа.

Уже не раз в наших передачах затрагивалась тема страховой медицины – причем, подавалась она в красивой обертке многообещающих мероприятий самых различных страховых кампаний тапа "Аско", "Примастроваз" и другие, деятельность которых оставила после себя только призрачный след. И, тем не менее, обязательное медицинское страхование постепенно внедряется в нашу жизнь, и на каком этапе своего существования находится обязательное медицинское страхование в нашем городе, рассказывает заведующая городским отделом здравоохранения Е.Г.Кондакова.

Обязательное медицинское страхование и все, что с ним связано – это дело для нас новое. Фонд страховой медицины создан во Владивостоке, это краевой фонд, его филиалы находятся в городе Находка и Уссурийске. У нас имеется программа России "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации". Она призвана обеспечить бесплатное медицинское страхование за счет государства и работодателей. Однако, и она требует доработки, так как еще нет достаточного опыта в проведении данной компании. Пока мы используем опыт Барнаула и Кемерово.

У нас в городе прошло два совещания на уровне главы администрации, где обсуждался вопрос финансирования данной программы. Мы планировали передать документы на аккредитацию до 1 июля, но пока это невозможно. Все дело сдерживает текстовая записка Городского центра санэпиднадзора, смысл которой гласит, что медицинские учреждения города, и, в частности, дежкая поликлиника не готовы для обслуживания пациентов на уровне, соответствующем введению страховой медицины в нашем городе. С чем мы в корне не согласны. Уровень материальной базы, мы считаем, позволяет нам утвердить обязательное медицинское страхование – у нас штат поликлиник укомплектован врачами всех специальностей, работают специализированные кабинеты – УЗИ, компьютерной диагностики, дерматографии и др. И, несмотря на препоны СЭС, мы все же будем заниматься страховой медициной. У нас уже подготовлены списки будущих клиентов, распределены категории обслуживаемых. Это, в частности, взрослое работающее население и неработоспособная группа, ее составляет более 6 тысяч человек. Этую, последнюю группу при получении страховых полисов будет финансировать

администрация г.Фокино.

Что же касается самого Фонда обязательного медицинского страхования - то это самостоятельная краевая организация, государственное предприятие. Руководит фондом генеральный директор, есть экспертная группа. Имеются два филиала - как я уже говорила выше - в городах Находка и Уссурийск. Наш город входит в находкинский филиал, по территориальному местоположению.

Единственный недостаток нашего контакта с фондом страховой медицины - это то, что у нас очень мало информации о деятельности фонда. Именно поэтому мы и не можем на надлежащем уровне информировать население нашего города в этом отношении. Мы не можем подробно рассказать о доведении программы фонда, о правилах пользования полисами, перечислить перечень услуг, выдаваемых фондом.

Ну, и завершить наш сегодняшний разговор мне бы хотелось информацией о том, что у нас в городе появилось два новых врача-стоматолога - один работает во взрослой поликлинике и один в детской. Мы будем надеяться, что эти специалисты привезут у нас в городе, несмотря на трудности с жильем и коммунальными услугами, по крайней мере городской отдел здравоохранения приложит все усилия к тому, чтобы эти специалисты остались в нашем городе надолго.

Ну что же, будем надеяться, что страховой полис окажется со временем своеобразным гарантисмом талоном на качественное медицинское обслуживание нашего населения.

А продолжает нашу программу спортивная информация:

В очередном матче на чемпионат района по футболу наша команда встречалась в Б.Камне с местным "Лучом" одержав уверенную победу со счетом 9:0. Теперь после семи матчей у нашей команды 6 побед, 1 ничья и первое место в турнирной таблице. Очередную встречу команда "Восход" проводит на своем поле 3 августа с командой "Кавказец" /Б.Камень/. Приглашаем зрителей поддержать команду,

4 августа 1995г., пятница

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Городская радиоредакция снова приветствует вас сегодня, в пятницу, 4 августа. Вот и еще одна неделя лета промелькнула как ночная августовская звездочка и два дня тому назад Илья-пророк повернул лето на осень - ведь с Ильина дня ночь длинна, а вода холодна. Ну, а сегодня день Марии Магдалины, той самой Магдалины, которая будучи великой грешницей, уверовала в Господа и стала праведницей до конца дней своих.

Тема сегодняшней передачи - приближающийся 30-летний юбилей СШ № 251, который коллектив школы, работники отдела народного образования и все учащиеся школы будут отмечать на день учителя.

Сегодня же я хочу познакомить вас с человеком, на глазах которого и с его участием закладывался первый камень в фундамент школы № 251. Для многих поколений наших горожан, ставших уже совсем взрослыми, мне не надо даже и представлять этого человека, если бы не мои профессиональные обязанности. Итак - у нас в студии гость, первый директор СШ № 251, профессиональный педагог с 42-летним стажем Николай Романович Полторак.

Моя основная профессия - учитель начальных классов. Работать в школе я начал еще перед войной, после окончания педагогического училища. Как получилось, что я стал директором школы № 251 - тогда еще и школы самой не было. Меня пригласили на работу в эту вновь строящуюся школу директором тогда, когда закладывался фундамент здания, и первый камень положил в основание будущей школы командующий флотилией адмирал Захаров. Мне же пришлось и комплектовать школу кадрами. Коллектив подобрался хороший, дружный и очень добросовестный. Многие учителя, работавшие в школе с первого дня, работают там и по сегодняшний день.

Был момент, когда я хотел оставить работу в школе и пойти работать на завод, но заведующий ГорОНО вызвал меня к себе и сказал: "Зачем тебе завод - вот открывай в школе мастерские и работай там с ребятами, учи их трудиться. Вот тебе и завод". Так и случилось, я стал учителем труда и проработал в данном качестве много лет. Сейчас я вот уже несколько лет как на пенсии, но связи со школой не теряю - регулярно бываю на различных школьных праздниках и торжественных датах.

Что можно сказать о нынешнем поколении школьников? Очень многих из них отдает стремление добыть как можно больше денег. Очень жаль, что расцвели такие популярные детские организации, как пионерская, комсомольская организация.

- 2 -

Хотя, меркантильные соображения школьников можно вполне оправдать - ведь времена нынешние с прошлыми никак нельзя сравнивать в отношении уровня жизни. Я ведь и сам живу сейчас, по выражению одного популярного журналиста - на З"Д" - донашивание, доедание, доживание. Но все же у меня есть уверенность, что наша страна переживает эти затруднения и снова станет мощной и благополучной державой.

Надеюсь, уважаемые радиослушатели, встреча с Николаем Романовичем оживила в ашей памяти воспоминания юности и теперь вы с нетерпением будете ждать момента встречи со своими любимыми учителями и бывшими и настоящими одноклассниками на юбилее родной школы.

А мы сейчас продолжим передачу объявлениями.

Вот на сегодня и все, я прощаюсь с вами до понедельника и желаю всем радиослушателям с максимальным удовольствием провести свои два выходных дня. До свидания.

Ва.Ша.

- 2 -

Хотя, меркантильные соображения школьников можно вполне оправдать — ведь времена нынешние с прошлыми никак нельзя сравнивать в отношении уровня жизни. Я ведь и сам живу сейчас, по выражению одного популярного журналиста — на З"Д" — донашивание, доедание, доживание. Но все же у меня есть уверенность, что наша страна переживает эти затруднения и снова станет мощной и благополучной державой.

Надеюсь, уважаемые радиослушатели, встреча с Николаем Романовичем оживила в ашей памяти воспоминания юности и теперь вы с нетерпением будете ждать момента встречи со своими любимыми учителями и бывшими и настоящими одноклассниками на юбилее родной школы.

А мы сейчас продолжим передачу объявлениями.

Вот на сегодня и все, я прощаюсь с вами до понедельника и желаю всем радиослушателям с максимальным удовольствием провести свои два выходных дня. До свидания.

Ва.Ша.

7 августа 1995 года, понедельник

Доброе утро, уважаемые радиовлушатели! Вам желает удачной трудовой недели городская радиоредакция. Сегодня 7 августа, но понедельник. Но я прошу вас на ближайшие 20 минут представить, что сегодня не понедельник, а четверг - ибо, по уже установившейся традиции хочу пригласить всех вас на очередное заседание санитарной комиссии, проходящей еженедельно и именуемой в администрации "чистым четвергом". Комиссия решает вопросы по санитарной очистке города и его благоустройству, учитывая при этом наши звонки и письменные заявления. Мы, в свою очередь, также задаем вопросы, поступившие от наших слушателей, членам комиссии. Именно поэтому мы периодически отводим время в передачах для ознакомления вас с работой данной комиссии. Итак - я включаю пленку.

На улице Постникова, 21 при работах на теплотрассе срубили два дерева - большую березу, которую особенно жалко. Ведь деревьев не так уж много в нашем городе, тем паче вырастить их очень трудно - деревья ломают, сбивают машинами и так далее. Почему так?

Яшков: При производстве земляных работ ни один подрядчик не берет разрешения на их производство. Поэтому и случаются такие казусы.

У дома №5 по ул. Усатого не проведено благоустройство придомовой территории. Обязан это сделать ПОК и ТС.

Ответ: У меня нет техники на сегодняшний день, а там необходим трактор "Беларусь". Помогите достать технику.

Корниенко. Это ваши проблемы - искать, ваша работа и обязанности. Мы будем вынуждены применять к вам штрафные санкции.

В городе З дня не вывозился мусор. По каким причинам?

- Заболели сразу два водителя мусоровозов. Нам придется отзывать из отпуска человека и за ближайшие два дня мусор будет вывезен.

ПОК и ТС хуже всех организаций устраниют недоделки при производстве работ. Не проведено благоустройство по улице Тихонова, 19, Мищенко, 3, Постникова 14, 16.

- Дать последний срок до 10 августа, затем наказывать.

Из дома № 13 по ул. Тихонова течет канализация и заливает теплокамеру.

- Придется писать еще одно письмо на имя главы администрации и на овийскую часть. Дом сдан с неисправной системой канализации и так продолжается не один год.

- На улице Усатого дома № 19, 19а течет в подвал,

- Очистить подвал и устранить течи в течение 10 дней.

Пропадают крышки из колодцев. Похоже, что воруют их друг у

работники предприятий городских Необходимо систематизировать контроль за состоянием колодцев.

У подпорной стенки у дома по Ул.Тихонова, 7 в течение 5 лет течет из-подн. подпорной стенки, хотя в подвале дома сухо. Необходимо срочно разобраться и устранить течь. Возможно, это ливневка из гаражей.

МУПЖХ необходимо срочно убрать строительный мусор от дома № 17 по улице Постникова.

- Там работают подрядные организации и из-за неуплаты денег не выходит на работу. Как только будут профинансираны работы, там наведем порядок.

Обратить внимание "Водоканалу", что есть постоянная течь у школы №251. Необходимо сразу после заседания пойти к месту течи и проверить основательно.

Большие проблемы создают в городе бродячие коровы, лошади и козы. На клумбах съедены все цветы, загрязняется территория у домов и общественных организаций.

- Необходимо выявить собственников животных и привлечь их к ответственности через административную комиссию при администрации. Наказать 1-2 и остальные приберут скот с улиц города.

Необходимо устраниить течи у домов по ул.Тихонова, № 17.19.

Мы надеемся, что вопросы, решавшиеся на комиссии, дошли до слуха тех, кто в них заинтересован. Комментарии остаются за вами, уважаемые радиослушатели, а мы с вами прощаемся и желаем вам всего самого доброго.

9 августа, среда 1995 год

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Как всегда в это время городская радиоредакция приветствует вас и желает всем крепкого здоровья. И поговорим мы с вами сегодня о здоровье, благоподобие к этому есть — это недавно прозвучавшее по нашему радио экстренное сообщение городского центра санэпиднадзора о случае гибели молодой женщины предположительно от клещевого энцефалита говорю "предположительно", так как по имеющимся у меня сведениям диагноз пострадавшей окончательно не подтвержден. Но, как говорится, береженого и Бог бережет — и сейчас о таком коварном и опасном заболевании как клещевой энцефалит и о его профилактике расскажет главный нештатный врач-инфекционист Ирина Павловна Тихонова.

Что такое клещевой энцефалит? Это острое вирусное заболевание, поражающее центральную нервную систему. Переносчиком этого заболевания является клещ, активность которого в Приморском крае особенно велика весной. Болезнь переносится с кровью зараженных животных, которую клещ, присасываясь к человеку, впускает в кровь своей жертвы. Питается клещ только кровью. Как протекает болезнь. Скрытый инкубационный период может продолжаться от нескольких до 30 дней, редко — больше. Он проявляется головной болью, тошнотой, рвотой. Затем начинается подъем температуры, наступает паралич и смерть заболевшего.

Тяжесть заболевания зависит от своевременности обращения за помощью в медицинское учреждение. Предупредить болезнь гораздо легче, чем потом ее лечить.

Зарожден энцефалитом не каждый клещ, но отличить зараженного от незараженного невозможно по внешним признакам. В процентном отношении опасными являются 2 — 8 клещей из ста. И чем больше времени клещ находится на теле человека, тем больше вируса попадает в кровь.

Клещи водятся в тайге и в смешанных лесах с густым подлеском, покрытым павшей подгнившей листвой. Условия существования клеща — наличие множества животных. Клещи располагаются по окраинам тропинок и дорог, где они могут поджидать свою жертву. Выглядят клещи следующим образом: форма овальная, на спинке коричневый панцирь, длинный хоботок. Самцы обычно меньше самок — размером около 2,5 мм. Бывают также клещи-нимфы — это недоразвившийся клещ.

Как удалить клеща — для этого необходимо смазать тело клеща маслом или керосином, а затем сделав из прочной нити пет-

ло, заткнуть ее у самого хоботка и осторожно поворачивая клеща, снять его с тела.

Перед выходом в лес необходимо одеваться так, чтобы закрыть доступ клещам непосредственно на кожу человека - одежда должна иметь плотные воротник и манжеты. Необходимо осматривать друг друга по выходе из леса. Хорошим средством против клещей является препарат "Дета", который наносится на одежду.

В нашем городе ежегодно проводятся мероприятия по предупреждению клещевого энцефалита. Это профилактические прививки, которые мы делаем с марта по май месяц, а в этом году будем делать прививки осенью - с ноября по декабрь. В этом году добровольно пришли сделать прививки 175 человек - это огородники, работники леса и др.

Будем надеяться, что наши радиослушатели с особой серьезностью отнесутся к данной информации и примут самые необходимые меры по предохранению от контактов с клещами.

Далее - информация ГЦСЭН.

Возросла заболеваемость кишечными заболеваниями - в том числе от употребления в пищу молочных продуктов с рынка. Зарегистрировано на июль месяц 37 случаев сифилиса, остается на прежнем уровне заболеваемость туберкулезом - I случай. 18 случаев укусов собак. Санслужбой проведено 29 обследований объектов города, в т.ч. 7 школ. За июль наложено штрафных санкций на 19 должностных лиц, из них 5 руководителей, сумма штрафов составила 1млн220 тыс.руб.

Вот и все на сегодня, мы прощаемся со слушателями и желаем всем доброго здоровья.

II августа 1995 г., пятница

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Сегодня пятница, II-е августа - напоминает вам гродское радио, которое начинает для вас очередную передачу.

Уважаемые радиослушатели! Все вы, конечно, знаете, что 2 сентября - день, знаменательный для всего человечества - в этот день, ровно 50 лет тому назад был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии, что означало окончание второй мировой войны. К этой дате по всей стране и в нашем городе приурочены праздничные торжества и об этом мы поговорим отдельно: но сегодня мне бы хотелось привести вам еще свидетельства того, как страшна война, очаги которой выступают кровавыми язвами на теле земли. Сегодня я познакомлю вас с женщиной, родина которой теперь называется "горячей точкой", испепелившей всю ее прежнюю жизнь и забросившей ее из г.Грозного сюда, на самый край земли.

Зовут меня Римма Герасимовна Новосардова. Мне 82 года, 40 лет я проработала педагогом, преподавала химию в школе г.Грозного после окончания Владикавказского педагогического института. Муж мой также был учителем и в общей сложности я прожила в Чечне более 60 лет.

Никому из нас даже во сне не снлось, что в нашей жизни произойдет такое. Когда наступил режим Дудаева, мы еще надеялись, что дело кончится призывами и все. Но уже с первых месяцев его правления начали возникать перестрелки, по улицам ходили вооруженные люди, а потом все это перерасло в страшную войну,

Когда в Чечню пришли российские войска, они предложили всему русскоязычному населению выйти из города. Кто мог - ушли, а мы остались, так как идти было некуда. И когда город начали бомбить с воздуха, расстреливать из установки "Град" мы поняли, что уходить все-равно придется, иначе нам не выжить.

После того, как мы с соседями целый месяц прожили в подвале многоэтажного дома и так и не дождались мира и покоя, я пробралась на вокзал с целью уехать. Но вокзал был разрушен, и мне пришлось потратить все свои сбережения на оплату дороги до соседней республики. Там я попала на пункт эмиграционный, где меня впервые за много дней хорошо накормили и дали 20 тысяч руб. на самые необходимые покупки. Далее, я получила бесплатный билет на проезд до Приморья.

Здесь мой племянник помог мне кое-как устроиться, сейчас я обживаю маленькую квартирку на I этаже по ул Строительная, 3-17. В отделе социального обеспечения ко мне очень чутко отнеслись.

К 50-летию Победы мне выдали хороший паек, я получаю пенсию, пользуюсь льготами участника тыла. Единственное пока неудобство — работает плита дома и я не знаю, к кому обратиться по этому поводу. Долгое время я не имела возможности быть в курсе событий по стране — радио у меня нет, а телевизор, который подарили мне племянник, не работает из-за отсутствия антенны.

Мучает здоровье, часто хожу в поликлинику, врачи относятся ко мне внимательно, получаю лекарства бесплатно.

О возвращении домой не мечтаю, тем более, что дом мой уже сравняли с землей и теперь там готовится строительная площадка под новую застройку. Там у меня никого не осталось и доживать последние годы придется здесь.

Получила на днях письмо от сестры моей соседки бывшей — та описывает все ужасы, которые происходили и происходят до сих пор на моей родине. Очень жалко тех молодых ребят, которые гибнут ни за что самой страшной смертью.

Вот такой горестный рассказ, отобразивший лишь одну судьбу из тысяч — исковерканных, перечеркнутых, загубленных.

Дай Бог всем, потерявшим крышу над головой, родных и близких людей, получить сочувствие и поддержку окружающих. И еще я хочу обратиться к жителям нашего города, которых тронула судьба Риммы Герасимовны — помогите, кто чем может этой одинокой и беспомощной женщине — пусть это будет просто доброе слово, дружеское улаживание — она так нуждается в них! Адрес Риммы Герасимовны: ул. Строительная, дом 3, кв. 17.

Ну, а мы продолжаем нашу передачу и сейчас для вас — объявление.

- " -

Вот и все на сегодня подготовила и вела сегодняшний выпуск Ва. Ша., до свидания.

14 августа 1995 года, понедельник

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вас приветствует и желает удачной трудовой недели городская радиоредакция. Напоминаем, что сегодня понедельник, 14 августа.

И хотя понедельник считается в народе днем тяжелым, начать нашу сегодняшнюю передачу хотелось бы празднично — в народе день 14 августа именуется Медовый спас, первый спас, мокрый спас т.е. это один из трех христианских праздников в честь Спасителя Иисуса Христа.

Считается, что на первый спас, "Медовый", пчела перестает носить медовую взлтку, наступает время "зalamывать" соты. И еще замечено в народе, что с первого Спаса всего в запасе — и дождя, и ведра, и серопогодья — это что касается погоды, а вот для здоровья хороша утренняя роса.

Ну, а впереди нас еще ждут два Спаса — яблочный и ореховый, и я обязательно расскажу вам об этих праздниках — но всему свое время.

А пока — мне хотелось бы вернуться ненадолго в день вчерашний — ведь вчера в нашей стране отмечался профессиональный праздник — День строителя и сейчас мы предлагаем вашему вниманию небольшое интервью, взятое нами накануне праздника у исполняющего обязанности начальника отдела капитального строительства администрации города Виктора Рафаиловича Подгальского.

/Поздравление строителям города — в т.ч. подрядкам ОКСа/

Мы надеемся, что праздник у всех строителей города прошел замечательно и желаем им всем особенно успешной трудовой недели, тем более, что уже пора собираться на работу и многие из вас сейчас завтракают — кто чем. Поэтому самое время сейчас проанализировать расчет прожиточного минимума среднестатистического горожанина-фокинца, а поможет нам в этом Людмила Ивановна Дроздова — ведущий специалист комитета по экономике и планированию администрации г.Фокино:

Величина бюджета прожиточного минимума по ценам Июня выросла в начала года на 45,5% и в 2,9 раза и составил 385,7 тыс.руб.

Потребительские цены на товары и услуги по отношению к январю возросли в 1,4 раза.

Среднемесячные темпы прироста потребительских цен составили с начала года 11,9%. Темп прироста цен снизился с 13,9 в январе до 11,5 % в июне т.г.

Усиливается дифференциация населения по уровню доходов.

- 2 -

Самыми низкооплачиваемыми остаются работники культуры, народного образования, здравоохранения, чьи доходы ниже прожиточного минимума - 272156 рублей.

Самая высокая покупательная способность работников кредитований, транспорта, налоговых органов, где за средний доход можно было приобрести почти 3 набора товаров и услуг, входящих в бюджет прожиточного минимума.

Адресная помощь населению оказывается из 3-х источников: пенсионный фонд, местный бюджет, фонд соцподдержки населения. За I-е полугодие на сумму 119,6 млн рублей оказана материальная помощь пенсионерам, на 28,3 млн. рублей детям-сиротам и детям-инвалидам, 76,2 млн рублей выделено на организацию бесплатного питания.

Администрация города рекомендует предприятиям и организациям всех видов собственности учитывать размер прожиточного минимума при определении формы и размеров соцпомощи своих работников .

Ну, что же - нам остается только пожелать, чтобы и повышение зарплаты шло в ногу с повышением цен, тогда, возможно, увеличится и протяженность по времени наших завтраков, обедов, а, возможно, и ужинов.

Ну, а пока у нашей передачи есть еще в запасе немного времени и мы потратим его на передачу объявлений и поздравлений с днем рождения..

Если кто-то не успел записать нужную для себя информацию, звоните к нам в радиоредакцию по тел. 22-2-97 или заходите непосредственно в студию - мы всегда рады пойти вам навстречу.

А сейчас я прощаюсь со своими постоянными слушателями до среды. Всего вам самого доброго.

16 августа 1995 г. среда

Доброго утра желает своим радиослушателям городской радиоредакция. Мы еще раз напоминаем вам о том, что сегодня среда, 16 августа, и сегодня именно тот день, в который, согласно народному месяцеслову, можно определить характер предстоящей зимы - обратите внимание на поведение ветра - если он порывистый, с вихрями - то ожидается крутая с вихрями зима, таков уж он, Антон-вихровей.

Наверное, не я первая говорю о том, что наш жителей тихоокеанского побережья, рацион парадоксально беден рыбой и рыбопродуктами. В магазине нам предлагают 2-3 вида перемороженной рыбы, бурой от долгого лежания, и отвергаемой даже котами. На рынке парную рыбу продают от случая к случаю, да и опасаются бывалые рыбаки торговать свежим продуктом - можно попасть в разряд браконьеров. Вот такая ситуация, хотя в 3-4 километрах водного пути на острове Путятина находится рыбозавод, в котором есть морозильный и засолочный, консервный и коптильный цеха. Сейчас Путятинский рыбозавод входит в состав акционерного общества "Приморрыбпром" и, казалось бы, должен процветать и давать сасмую разнообразную рабопродукцию, но так, увы, не происходит. Жизнь на благополучном некогда острове оскудела, люди живут без света и тепла в разваливающихся домах. На острове процветает пьянство, свирепствуют инфекционные болезни. Доведенные до отчаяния островитяне пишут бесконечные жалобы, письма, обращения в самые различные инстанции, но результатов пока никаких.

Правда, администрация города Фокино предпринимает попытки взять на содержание за счет городского бюджета жилой фонд и коммунальные службы рыбозавода и по этому поводу ведутся переговоры с руководством "Приморрыбпрома". На одном из раундов этих переговоров довелось поприсутствовать и мне и я сейчас предлагаю вашему вниманию запись моей беседы с 1-м заместителем АО "Приморрыбпром" Александром Сергеевичем Калиничевым:

АО "Приморрыбпром" считается одной из мощнейших организаций Приморья. Каковы ваши позиции на сегодня и какое место занимают в вашем АО прибрежные маленькие заводы?

На данный момент наше положение малозавидно. Предприятия типа рыбозавод на о.Путятина брошены государством на произвол судьбы. Сами они не могут себя обеспечить, акватоия рыбных промыслов сейчас жестко поделена на сферы действия тех или иных коммерческих структур, но мы взяли на себя такую обузу - обеспечение продукцией маленьких заводов с условием переработки этой про-

дукции, давая тем самым работу коллективам таких заводов. Конечно, мы также на можем справиться и с обслуживанием и содержанием жилого фонда и жизнеобеспечивающих коммуникаций острова, поэтому мы и ведем переговоры о передаче в муниципальную собственность города Фокино дизельной электростанции и жилого фонда рыбозавода.

В этом году резко сократились объемы производства не только на малых заводах, но и больших плавбазах для переработки рыбы, миграция рыбных косаток по каким-то причинам подорвала промысел минтая, например, в этом году он так и подошел в нашу зону промысла. Но мы стараемся привлекать средства инвесторов для развития производственной базы как непосредственно нашей, так и малых инвесторов, в том числе и рыбозавода Путятин. К сожалению: сейчас на море никто не хочет работать и это создает дополнительные сложности.

Вот так обрисовал ситуацию в "Приморрыбпроме" и на острове Путятина г.Калиничев. В нашей беседе меня поразила одна фраза - "никто не хочет идти работать в море" - это-то при прогрессирующй безработице как на острове, так и в близлежащем поселке Дунай, где люди согласны на любую работу, чтобы хоть как-то прокормить семью. Но, похоже, им сверху видне - из роскошных кабинетов с лепными потолками и вычурной мебелью, да откормленными явно не минтаем могучими и вооруженными до зубов омоновцами у двери каждого кабинета.

Нашу передачу продолжат объявления и поздравление с днем рождения .

/Объявления/

Вот и вся информация, мы прощаемся со всеми радиослушателями и желаем всем всего самого хорошего.

18 августа 1995 года, пятница

Доброе уторо, уважаемые радиослушатели! В свое обычное время снова с вами городская радиореда ~~ши~~ и мы напоминаем вам, что сегодня пятница, 18 августа. Тем, кто посещает первовь, мы напоминаем также, что завтра - День Преображения Господня, а на народном календаре 19 августа - Яблочный Спас, второй по счету из трех, когда всему час те зреют все плоды. По этому поводу есть даже поговорка - "На второ" Спас и ници" "блочно съест". В этот день также отмечается первая встреча осени - "Осенины", в минувшие времена в этот день закат солнца провожали в поле и с песнями.

Ну что же - и у нас есть все основания констатировать приход осени - в садах и огородах спели плоды и овощи, а лес одаривает нас в этом сезоне неимоверным количеством самых разнообразных грибов. Правда, иногда эти летне-осенние блага оборачиваются для нас осложнениями со здоровьем и тогда мы, идя в свою беспечность, обращаемся за помощью к врачам и, прежде всего, в скорую помощь.

Мы сегодня тоже обратились в "Скорую помощь", но не с просьбой о срдействии, а с желанием узнать - как живет и работает сейчас это медицинское учреждение экстренной стабилизации нашего самочувствия, а порой - и спасения жизни. Мы приглашаем и вас, уважаемые радиослушатели, провести ~~же~~ с нами эти двадцать минут - надеюсь, они пройдут с обойдной пользой.

Режим работы скорой помощи всем известен - круглые сутки и в любую погоду - так сказала и о глав врача "скорой" Условия работы у нас сейчас вполне приемлемые, медикаментами обеспечены в достаточной степени, транспорт наш находится в удовлетворительном техническом состоянии. Ремонт машин производят сами водители, которые добросовестно относятся к своим обязанностям.

Конечно, есть у нас и проблемы, но они относятся к разряду установления контакта со своими пациентами и горожанами вообще. Часто бывают случаи ложных вызовов - это такой кощунственный розыгрыш, который обходится порой очень дорого для настоящих больных. Самая большая проблема - и особенно для вновьпоступивших сотрудников, не знающих хорошо город, это отсутствие нумерации и табличек с названиями улиц на домах и подъездах, нигде почти нет номеров на двери квартир - догадываясь по расположению сами. Темнота на улицах и в подъездах также не способствует быстрому попаданию по нужному адресу да и небезопасно это - идти в темноте с сумкой самых разных по назначению медикаментов.

У многих жителей в квартирах собаки и кошки, были случаи укуса собаками наших сотрудников

Очень тяжелое впечатление остается от визита на криминальные вызовы - приходится иногда увозить с места происшествия убитых и покалеченных, умерших в своей квартире одиноких граждан, пролежавших там немалое время

Неграмотность в медицинском отношении жителей нашего поселка рождает много конфликтов - до вызова скорой больных лечат своими средствами, потом приходится "перелечивать". Звонки тоже бывают самые разные от откровенно хамских до ; как уже говорила, до ложных и не по существу

Но, в основном, коллектив работает слаженно и дружно, мы понимаем свой долг врачебный и стараемся выполнить его как можно лучше. Ведь нам приходится быть по ходу дела врачами и акушерками, психологами и усмирителями, консультантами и советчиками

Мы продолжаем передачу чтением объявлений, которые могут представить для вас интерес. Приготовьте все для записи интересующей вас информации

Вот и все на сегодня, мы прощаемся до понедельника и желаем нашим радиослушателям всего самого доброго

41
21 августа 1995г понедельни

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Городской радиоре-

едакция предлагает вашему вниманию очередной информационный бл

окс и напоминает о том, что сегодня «понедельник», 21-е августа

На народном календаре сегодня Мирон и по этому поводу существует

присловье: «Мирон-ветрогонъ: пиль по дороге гонит, но крас

ному лету стонут»

Да, застонешь тут по расному лету, если в за асе у него
осталось всего 10 дней, то истечении которых школьные зонки
призовут учебным занятиям наших юных горожан. Ну, а юные ольни
помещения пустынны, чисты, здесь «ахнет свеже» расо и дите то
ра с завхозами сдувают последние пыли и в ожидании приемно

комиссии. А она уж тут а тут - строга, взысательна, с руку

лезно, до мелочей, осенивающая готовность юных помещени

и приему учащихся. И во главе комиссии - заведующая городским ОЮ

Г.П. Криворучко

- «Начнем с первого кабинета: ремонт произведен хорошо, шторы
есть, светильники установлены, оформление пре расное. Каково мнение
членов комиссии?» - так началась приемка школ к новому учеб-
ному году в пятницу, 18 августа. Первой представила свою готов-
ность начальная школа № 252 и мне удалось в ходе комиссии бу-
вально на пару минут отвлечь на свой микрофон внимание ее дирек-
тора Р.А. Карась:

- «Ирина Александровна, вы чувствуете себя уверенно в ходе про-
ведения комиссии, похоже, вы также не побывали в этом году в от-
пуске?

- «Действительно, мне не пришлось летом отдохнуть ни дня, так
как на базе школ проводились две смены летней площадки рабо-
тали оздоровительные лагеря. Да и в ходе ремонта за каждого ме-
лочью приходилось бегать самой и в горено, и в администрацию.
Отсюда и такая можно сказать самоуверенность сегодня. С чистою
совестью говорю, что школа подготовлена отлично к приему ребят,

В состав приемной комиссии вошло много различных специали-
стов и в том числе, причем впервые в этом году представител-
службы пожарной безопасности

В-леева Валентина Евгеньевна: При приеме школ мы в первую
очередь обращаем внимание на предмет эвакуации детей на случаи
пожара. В этой школе очень слабый напор воды в системе водо-
снабжения: поэтому можно учитывать это как неготовность юных в
пожарном отношении. Теперь, с вводом в действие стационарного
комитета по пожаробезопасности мы будем строго оценивать обста-
новку в этом отношении во всех организациях, предприятиях и уч-
реждениях города

Следующим этапом проверки явилась СШ № 256 и мне понятно волнение ее директора С.А Кокоревой:

Светлана Алексеевна, вы директорствуете первый год в данной школе и сразу такая нагрузка почти капитальный ремонт здания. Какими силами и средствами вам пришлось оперировать в данном случае?

— Косметический ремонт обошелся нам почти бесплатно, мы провели его своими силами — детей, добровольно — помощью родителей и самих школьников. На ремонт крыши здания средства выделено ГорОНО, помогла администрация города. Школа хоть сегодня готова принять учеников в классы и другие реабилитации.

23 августа приемная комиссия посетит еще две школы и тогда мы представим материалы по готовности этих школ — № 259 и СШ 251 А в пятницу мы побывали еще в одной школе и вместе с педагогическим коллективом от души проадовались за новоселов — ведь речь здесь идет о вечерней школе, переехавшей на новое место жительства из аварийного дома. Теперь школа находится в самом центре города в помещении бывшего центра занятости, располагает хорошо отремонтированными классами и другими вспомогательными помещениями.

Так завершился наш экскурс по городским школам и подвести итог мы попросили зав. горОНО Г.П. Криворучко:

Всего на ремонт школ у нас затрачено 217 миллионов рублей. Очень напряженно работали коллективы школ и за это им большая наша благодарность. Были организованы ученические бригады из старшеклассников, работали учителя. Многие та и не побывали в отпусках. Ремонт дался трудно, надеемся в этом учебном году сохранить учебный фонд в аварийном состоянии с тем, чтобы экономить средства в дальнейшем. Ведь многие школы идут в отличие от нас даже не получали заработную плату, не говоря уже о средствах на ремонт. И за это мы от всей души благодарны городской администрации.

Ну что же, дорогие школьники, наслаждайтесь последними денечками отпуска и помните — обновленные школы города ждут вас. Много труда вложено в них за лето — постараитесь же и вы, ребята, бережно хранить чистоту и порядок, красоту и удобства, созданные для вас заботами многих людей.

А мы продолжим нашу передачу обрывками.

На сегодня все, мы прощаемся со своими радиослушателями и желаем всем всего самого доброго.

43
23 августа, среда.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вам желает хорошего настроения и удачного делового дня городская радиоредакция. Сегодня среда, 23 августа.

Всего неделя осталась до начала школьных занятий и мы надеемся, что ученики и их родители к ним готовы, разве что за исключением мелочей, ибо в отделах магазинов со школьными принадлежностями все еще людно. К чести военторга все или почти все для школьников в наших магазинах есть - я убедилась в этом сама, пройдя по магазинам и сделав вот эту запись:

- Т Цены не смущают покупателей?

- Стремимся закупать по минимальным ценам. Вроде бы пока все для наших школьников в продаже имеем. Единственная проблема - это портфели.

- Как у вас идет торговля школьными товарами?

- Торговля идет бойко, в нашем отделе все для школьников есть.

- Этот вопрос мы выяснили, а как решена проблема по детской обуви?

- В этом месяце у нас был завоз детской обуви, в основном отечественной. Также мы торговали портфелями и ранцами и собираемся еще завозить эти товары, потому что они очень пользуются спросом у покупателей.

Нельзя не согласится с продавцами - действительно, торговля идет бойко, но каждая покупка сопровождается тяжелыми вздохами покупателей - и есть от чего: стоимость школьных учебников - от 10 до 15 тыс. рублей, детская ходовая обувь - от 60 тысяч и выше, а хорошенъкий школьный костюм для девочки 8-10 лет стоит 210 тысяч рублей - а ведь у многих родителей это целая месячная зарплата. Поэтому, подводя итоги моей экскурсии по магазина, я воспользовалась фразой одного из родителей:

- до революции им жилось легче.

Следующая наша информация для тех, кто интересуется результатами полузабытого уже референдума по возращению нашему городу столь полюбившегося его жителям названия - Тихоокеанск. У нас в студии - заведующая юридическим отделом городской администрации - Т.Н.Зейболт

- Правительством РФ было рассмотрено предложение, направленное администрацией г.Фокино, после проведения референдума о переименовании г.Фокино в г.Тихоокеанск. Вопрос решен

положительно, но пока не будет принят федеральный закон о географических нименованиях и этот вопрос не будет урегулирован законодателями, к сожалению, вопрос с названием города останется пока не решен и наш город будет носить название Фокино.

Ну что же, уважаемые фокинцы, если хотите стать Тихоокеанцами - следите за официальными ежегодными изданиями собрания законодательства РФ - авось, когда-нибудь да выйдет желаемый нами закон.

А мы сейчас предлагаем вашему вниманию следующую информацию, определяющую отношения с законодательством определенной группы граждан - какои именно - это вам подскажут позывные нашей рубрики.

Оперативная сводка: С 1 по 20.08 всего было зарегистрировано 94 преступления. С 3 на 4 августа ограблен овощной киоск в п.Дунай. Обнаружен труп мужчины из п.Дунай. Шумная бойня произошла в п.Дунай, в результате один задушен, двое в тяжелом состоянии доставлены в больницу. Также были угроны автомашин, еще раз напоминаем, что без присмотра не оставляйте свои машины. На рынке появился незадачливый вор, который режет сумки и похищает деньги и ценности.

Информацию о крименогенной обстановке в нашем городе представил радиослушателям начальник штаба ГОВД Г.И.Павличков.

Уважаемые радиослушатели, передача наша близка к завершению и, как обычно в это время, мы передаем для вас объявления, прослушайте их.

Вот и все на сегодня, мы с вами прощаемся, передачу для вас подготовила и провела В.Шабанская.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Мы надеемся, что ваше внимание уже привлекли позывные городского радио, и спешим поэтому напомнить вам, что сегодня — день тяжелый понедельник, 29 августа.

Может быть именно поэтому и содержание нашей передачи несколько тяжеловатое, но из песни, как говорится, слова не выкинешь, поэтому мы и отдаем то, что записано на пленке, на ваш суд, а что касается слова "песня", промелькнувшего в употребленной мной поговорке, то песня обязательно прозвучит сегодня в конце нашей передачи, поэтому что мы намерены завершить выпуск поздравлением с днем рождения.

Ну, а сейчас давайте проглотим и запьем утренним кофе ту горькую пилюлю, которую подносит нам сегодня секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т.Н.Назарова.

— За летний период прошло на комиссии по делам несовершеннолетних где-то 32 человека. Ежемесячно рассматривались дела и делались соответствующие анализы, какое преступление и почему совершал несовершеннолетний и пришли к выводу, что это в основном ст. 1, 2, 5, т.е. драки, хулиганство... Когда начинаешь разбор с детьми, то поражаешься тому, какая у нас идет жестокая игра между детьми, между детьми и взрослыми. И еще хуже, когда взрослые своим кулаком доказывают свою правоту. И вот сегодня хочется поговорить о взрослых.

Сейчас очень сложное, тяжелое время. Можно понять и родителей, надо много работать, кто посвятил себя бизнесу и поэтому не хватает времени для своих детей. Не могут родители посвятить им время для совместных прогулок, бесед. Но только родители могут воспитать своих детей, привить им доброту, понимание. И должны быть для них самыми близкими друзьями. Конечно мы тоже работаем с детьми, беседуем с ними, разъясняем им как правильно себя вести, как поступить в той или оной ситуации, также знакомим их со статьями закона. Стараемся найти общий язык с родителями. Знайте взрослые, что вы своего ребенка любите, но любить ребенка надо правильно. Если вашего ребенка обидел другой ребенок, то не занимайтесь самосудом, есть правосудие, есть закон. Многие взрослые доказывают, что должны сами разобраться и не потом, а сейчас. И запомните безразличие порождает безразличие, жестокость порождает жестокость и знайте, что если вы сейчас

кулаком защищали своего ребенка, то неизвестно куда повернется кулак ребенка через 3-4года. Взрослые, если вы хотите быть защитниками и друзьями ваших детей, то делайте это цивилизованно. И мы будем помогать вам, подсказывать, разъяснять. Любите своих детей, но помните, что любить надо уметь.

Вот такой неприятный диалог пришлось провести нам с Тамарой Григорьевной и мы ждем ваших отзывов на него. Заходите к нам в редакцию, высказывайте свою точку зрения на эту проблему и давайте решать её вместе.

Это очень серьезно для всех нас. Ваши мнения мы готовы выслушать, а сейчас прослушайте, пожалуйста, объявления.

Объявления прошли, а мы прощаемся с вами, передачу для подготовки В.Шабанской.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вам желаает удачно-го предвыходного дня городская радиоредакция.

Уважаемые радиослушатели! Мы подготовили для вас информа-ционный выпуск и вот краткое его содержание:

- Любимое меню в стационаре.
- Страховая медицина на подъезде.
- Профилактика кишечных заболеваний.

Подробно вам расскажут об этом заведующая городским отде-лом здравоохранения Е.Г. Кондратова и врач эпидемиолог городского центра санэпиднадзора С.В. Радеко.

- На совещании у главы администрации, по вопросу питания в лечебных заведениях присутствовали представители из муни-ципального магазина, представители военторга и представители нашего лечебного заведения. На совещании было принято решение: "Об организации лечебного питания молочными продуктами" и как организовать это питание через Романовский совхоз. Вторым вопросом мы рассмотрели организацию и предоставление молочных продуктов категории работников, которые работают в наших лечебных заведениях и также тем работникам, которые связаны с вредными условиями на рабочих местах. И самый большой вопрос - это социальная защита детей раннего возраста. На собрании было решено утвердить программу и выделить средства на питание детей до одного года.

- Обязательное медицинское страхование и все, что с ним связано - это дело для нас новое. Фонд страховой медицины во Владивостоке, это краевой фонд, его филиалы находятся в горо-де Находка и Уссурийске. У нас имеется программа России "Об обязательном медицинском страховании в РФ". Она призвана обес-печить бесплатное медицинское страхование за счет государства и работодателей. Однако, и она требует доработки.

Что же касается самого фонда медицинского страхования - то это самостоятельная краевая организация, государственное пред-приятие. Единственный недостаток нашего контакта с фондом стра-ховой медицины - это то, что у нас очень мало информации о дея-тельности фонда. Именно поэтому мы не можем на надлежащем уров-не проинформировать население нашего города в этом отношении.

- Летне-осенние месяцы года представляют "сезон" подъема заболеваемости острыми кишечными инфекциями. Так за последние

несколько месяце зарегистрировано 58 случаев заболевания кишечными инфекциями, связанных с употреблением в пищу продуктов, приобретенных на рынке у частных лиц.

К острым кишечным заболеваниям относятся холера, дизентерия, сальмонеллезы, эшерихиозы и др. Вызывают их различные виды микроорганизмов: бактерии, вирусы, простейшие одноклеточные организмы.

В передаче и распространении кишечной инфекции большое значение имеет несоблюдение личной гигиены, определенную роль в передаче инфекции играют мухи.

При заболевании кишечной инфекцией наиболее характерными являются следующие симптомы: общая интоксикация организма /повышение температуры, слабость, озноб, потеря аппетита, головная боль/, боли в животе, частый жидкий стул, возможно с примесью слизи и крови. В некоторых случаях отмечается тошнота, рвота, понижение давления...

До прихода врача к больному нужно принять все меры предосторожности, чтобы исключить заражение окружающих людей.

Вот и все на сегодня, прослушайте пожалуйста несколько объявлений. А мы прощаемся с вами, передача для вас подготовила В.Шабанская.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вас приветствует и приглашает провести с нами текущие полчаса городская радиоредакция.

/музыка, звонок, стихи, песни /

Это приветствие прозвучало вчера для участников августовской учительской конференции и передача наша сегодняшняя, конечно же, посвящена большому педсовету - ведь до начала учебного года остался всего один день - и с какими планами на предстоящий учебный год, с каким настроением встречает его наш огромный педагогический коллектив, я уверена, будет небезинтересно узнать и вам, наши уважаемые радиослушатели.

Поэтому я предлагаю вашему вниманию доклад заведующей городским отделом народного образования Г.П.Криворучко.

- Сегодяшний наш доклад мы направили таким образом: "Основные итоги 1994-95 учебного года" и "Стабилизация и развитие системы образования в городе на 1995-96год". Система образования в нашем городе выдержала все испытания, хотя мы не построили нового, но мы и не закрыли ни одного учебного заведения. В настоящее время идет реконструкция помещения под компьютерный центр, переведена в новое здание вечерняя школа. Государственной Думой издан закон "Об изменении и дополнении закона РФ об образовании", где расширены и укреплены гарантии граждан на образование. В первую очередь эти гарантии обеспечиваются мерами о защите прав детства. Сохранена в нашем городе система бесплатных учебников. Должны появится в печати новые учебники по географии Приморского края, как только они будут, мы сразу закупим их. Конечно это все очень сложно, так как сейчас очень мало учебников выпускает наши типографии, но мы приложим все меры и возможности. Также на этот год мы сохранили бесплатное питание для наших учеников. Перед началом учебного года, для наших детей, был организован отдых: туристическо-оздоровительные лагеря, лагеря труда и отдыха, площадки при школах. Деньги на этот отдых были выделены из местного бюджета, а организован он был учителями-интузиастами.

В нашем городе, в этом году, проведена большая работа по аттестации учителей, оттестовано 292 человека.

В этом году, как и планировалось, будем работать по базисному плану. Один запрет есть по этому плану - не должно быть прегрузки учащихся. Все эти головные боли, обмороки - все

это от перегрузки детей. Здоровье наших детей мы должны организовать, вот почему и решили снова вернуться к шестидневному обучению.

Также в этом году будет введена школьная форма, но это в необязательном порядке, если есть возможность приобрести, то пожалуйста сделайте это, а если нет, то придерживаться этого стиля. Для малообеспеченных семей, их детям будем закупать школьную форму за счет своих средств.

Анализ состояния преступности, среди подростков, показал, что преступность возрасла - это драки, кражи, угоны автотранспорта, хулиганство. Мног детей, в особенности в п. Дунай, уходят из дома, бродяжничают.

Этот учебный год начнется традиционным праздником - встреча учительства с учениками, также начало учебного года совпало с большим праздником "50-летие окончания ВОВ". И в плане учителей первая декада сентября в основном посвящена этому празднику. Наши дети должны знать, хоть немного, историю своего Приморья.

Плановая работа показала, что педагогические коллективы нашего города профессиональны.

Наши дорогие, наши глубокоуважаемые учителя! Мы, телерадиокомитет города Фокино, от всей души поздравляем Вас с новым учебным годом, желаем вам здоровья, творческих успехов, полного взаимопонимания с учениками и их родителями, а также много радости и счастья - и на работе, и дома.

И завершает нашу передачу объявление. Вот и все на сегодня, передачу для вас подготовила и провела В. Шабанская.

/ песня /

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Доброе утро, уважаемые учителя, дорогие девочки и мальчики, юноши и девушки, которые, несмотря на столь ранний час, уже конечно встали и заняты теперь последними приготовлениями к волнующему моменту, знаменующему первый день осени - к торжественной школьной линейке, открывающей начало учебного года 1 сентября, в День знаний. Мы шлем вам свои поздравления и пожелания больших успехов в новом учебном году.

В этот особенный день и передачу нашу мы решили подготовить особенную - её ведут сегодня юные корреспонденты, ученицы 9 "Д" класса средней школы №256 Зейболт Оля и Михеева Лена. И я с большим удовольствием уступаю им сейчас свой микрофон.

/ звучат позывные /

Доброе утро, ребята! Привет!

- Эти позывные с егодняшнего дня будут "трубить общий сбор", созывать всех Вас у Ваших радиоприемников. И всякий раз Вы услышите: "В эфире радиопередача для школьников "Ровесник".

- О чём эта передача? Она будет для Вас и о Вас. В ней Вы сможете услышать ответы на волнующие вопросы, касающиеся школьной жизни, нашего быта, организации досуга, встретиться с интересными людьми.

- Ну, а если предложенная Вами тема для разговора потребует увеличить количество участников разговора или диспута, мы удовольствием организуем интересный "круглый стол".

- "Море, воздух и вода - наша лучшая еда". Так поется в одной из бывших пионерских песен. Загорелые и отдохнувшие, набравшие сил, мы идем в школу. Начинается новый учебный год.

/ звучит звонок /

Внимание, ровесник! Наш открытый урок начинает заведующая отделом образования администрации города Г.П.Криворучко.

- Галина Павловна! От имени нашей школьной аудитории хочу поблагодарить отдел образования за хорошо организованный летний отдых на берегу моря.

- Всех наших любознательных радиослушателей интересует вопрос: Какие требования предъявляются к школьной форме?

- Высоких требований предъявляться не будет, форма будет введена, но приобретать её всем не обязательно, хотя предел в одежде будет, никаких вольностей. Для малообеспеченных, фонд

образования, приобретет школьную форму за свой счет.

- Галина Павловна, ребят интересует вопрос есть ли проблема с учебниками, хватит ли учебников всем?

- Да, в этом году мы также постараемся всех учеников обеспечить учебниками бесплатно.

Дорогие преподаватели! Поздравляем Вас с началом нового учебного года. Желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

А с вами прощаются ведущие Оля и Лена, ученицы школы №256.

Уважаемые радиослушатели! Я прошу не судить строго дебютанток- участниц нашей сегодняшней передачи. Первый блин всегда комом - такая поговорка существует в народе не зря - но мы на-деемся, что с течением времени прийдут и опыт и мастерство к юным ведущим, помощниками которых могут стать многие ребята.

Уважаемые радиослушатели! Я ещё раз обращаю ваше внимание на то, что день сегодня особенный - не только для учителей, учеников и родителей учеников, но и для всего мира - и об этом сообщает нам календарь, на листке которого напечатано: 1 сентября - День знаний, День профсоюзных действий за мир и Всемирный день знаний. Кроме того - и об этом тоже все знают - завтра, 2 сентября, исполняется 50 лет со дня Подписания Акта о безоговорочной капитуляции Японии и окончании Второй мировой войны.

От имени городской администрации, от имени телерадиокомитета я поздравляю всех наших радиослушателей с этой замечательной датой, и передаю всем вам пожелания вечного мира - и в стране, и в ваших семьях. Здоровья, счастья и благополучия. Желаем вам мы и София Ротару, которая поет для вас в сопровождении детского хора. А мы на этом с вами прощаемся, до понедельника.

А в заключении прослушайте несколько объявлений, а передачу для вас подготовила и провела В. Шабанская.

Доброе утро! Вы слушаете передачу для школьников "Ровесник". Сегодня "Ровесник" посвящает свою передачу Учителю. Учитель, перед именем твоим позовь смиренно приклонить колено!

Всех опытных и начинающих, строгих и любимых учителей "Ровесник" поздравляет с профессиональным праздником. И спешит составит праздничный диалог, который будет, мы надеемся, словно прекрасный букет чудных роз, несущий с собой, признание, уважение Вашему таланту и обязательно хорошее настроение. И пусть праздник ощущается во всем.

/ звучит песня/

Мы с вами находимся в кабинете директора средней школы №251 Коселевой Инессы Николаевны.

Инесса Николаевна, ваш труд - итог многолетней работы в школе - итог раздумий, тревог, волнений. Прошел большой период Вашей жизни - период, равный десятилетиям. После многих лет педагогической работы Вы были назначены директором средней школы №251. Великий русский педагог Ушинский назвал директора школы главным воспитителем школы. Как Вы полагаете, он был прав?

/ ответ, поздравления Киселевой И.Н./

Уважаемая Инесса Николаевна! Поздравляем Вас и всех педагогов с этим замечательным праздником и желаем Вам продолжать воспитывать детей через педагогов, быть учителем учителей, учить науке и искусству воспитания.

В букет праздничных поздравлений включается директор начальной школы №252 Карась Рина Александровна.

/ поздравления, пожелания/

Дорогая Рина Александровна! В этот праздничный день, мне кажется так уместно сказать крылатые слова о том "что""труд учителя все более и более становится подобным труду ученого".

Это вы можете ценить, как сложен труд учителя, сколько он требует затрат времени, эрудиции, мастерства, какое место занимает опыт педагогической работы. И ваше авторитетное слово было приятно не только Вашим коллегам, но и замечательным ученикам, т.е. вашим малышам.

Прозвучали поздравления своим коллегам и от директора начальной школы №259 Иляхиной Галины Николаевны.

С нами сегодня и директор средней школы №256 Кокарева Светлана Алексеевна. Ведущие передачи "Ровесник" присоеди-

диняются ко всем поздравлениям с днем учителя, желают Вам, Светлана Алексеевна, здоровья, счастья, долгих лет жизни, успехов в педагогической деятельности и всего самого доброго.

Светлана Алексеевна! За много лет работы в школе Вы помните тот день, когда маленький ребенок-несмышленыш, как часто называют педагоги малышей, приходит в школу, до той торжественной минуты, когда юноша или девушка, получал аттестат о среднем образовании, становится на путь самостоятельной жизни.

Этот период является периодом становления человека, для учителя же он - огромная часть его жизни. Я думаю, что можно без сомнения сказать, что главное в вашей жизни - это любовь к детям.

/ Выступление Кокаревой С.А./

А сейчас, для Вас, дорогие наши учителя прозвучит эта песня, как бы в благодарность за Ваше терпение, старание, патриотизм, потому что Вы с нами!.

/ Звучит песня/

Дорогие и глубокоуважаемые педагоги, сейчас для Вас еще одно поздравление от главы администрации города - Е.Г.Худеных.

- Уважаемые педагоги, администрация города поздравляет Вас с вашим профессиональным праздником. Мы выражаем благодарность за ваш талант отдавать ваши знания нашим детям, нашему будущему. Поскольку зависит от вас какими станут наши дети. От пыла ваших сердец и душ зависит интелект наших ребят и будут ли они нашим будущим. Сегодня в день Вашего профессионального праздника, хочется пооздравить всех, пожелать большого счастья благополучия, крепкого здоровья, творческих успехов в вашем благородном труде.

Дорогие учителя.! Коллектив телерадиокомитета присоединяется ко всем поздравлениям, прозвучавшим для вас. И - музыкальный подарок для вас - эта песня.

/ песня/

Вот и завершилась наши сегодняшняя передача. До новой встречи. Передачу для вас подготовила Т.Крыжановская.

Здравствуйте, дорогие друзья!

Вы слушаете передачу городского радиоо. Сегодня мы подготовили для вас информационный блок, из которого вы сможете узнать:

Каково положение дел с подготовкой города к началу отопительного сезона. Итак, зима не за горами. Заметно похолодало на улицах, а значит и в наших квартирах. И всего две недели осталось у организаций, отвечающих за подготовку города к зиме, для завершения работ по теплосетям, на котельной и прочих объектах, призванных подавать тепло в наши дома.

Рассказывает Ф.Н. Мищенко, инспектор ОКСа.

На сегодня планируется запуск горячей воды, также ведутся работы по 7 зоне и по I зоне - это по горячей воде и отоплению.

В плане работ - завершение 3 зоны. Также ведутся работы по запитке городской больницы, в/торга и здания администрации.

Полным ходом ведутся работы по 5 зоне и работы по подключению дома по К.Маркса, 47. Работы сейчас под нашим контролем и по срывам гранда, пока сказать нечего.

В котельной будет запущен пятый котел, полным ходом ведутся работы по обеспечению экологии. В стадии завершения отделка парорегенераторной, единственной в приморском крае. Парорегенераторы нам необходимы при отключении электроэнергии на период отопительного сезона и для мобильной работы котельной. В крайчайшие сроки планируем закончить благоустройство парка и параллельно занимаемся левым крылом парка.

Жительница дома №33 по улице К.Маркса задала нам вопрос - с какой целью вырубается лесок, прилежащий к её дому.

Итак, уважаемая жительница дома №33, слушайте ответ на ваш вопрос. У микрорайона - Л.В. Витютнева, председатель комитета по земельной реформе.

- К нам недавно обратились общественники дома 33, с просьбой посодействовать в организации спортивной площадки для детей, так как дом расположен неудачно и детям играть абсолютно негде. Мы этот вопрос обсудили, к нам подключился спорткомитет, как заинтересованная сторона, чтобы обеспечить население нашего города дополнительным местом для спорта. Также обратились в отдел архитектуры, чтобы оформить документы на эту площадку. Документы были оформлены в установленном законом порядке, все согласующие органы вникли в этот вопрос. Вообщем эта площадка будет согласована. Принято постановление главы администрации города

за №820 от 21.09.95г. , где говорится, выделить земельный участок для устройства спортивной площадки по ул К.Маркса.

Мало кто может представить себе такую ситуацию, но все же попытайтесь: Москва, Красная площадь, и разгуливающие по ней разномастные Буренки, а то и небольшой, голов эдак 5-6, табунчик лошадей. Конечно, наш городок на окраине - не Москва, но все же, статус города имеет, а вот картину, когда дружно, стадом, коровы из ближайших деревень, обедают клумбы на одной из центральных улиц города, доводилось наблюдать, наверное каждому.

Что толку пытаться высаживать цветы у памятников и благоустраивать парк, если это будет вытоптано и съедено ненасытными корамилицами?

Администрация города принимает меры по этому вопросу, с ними вас ознакомит И.Б.Никулина, гл.специалист комитета архитектуры и градостроительства городской администрации.

- В целях упорядочения выгула и содержания крупнорогатого и копытного домашнего скота на территории г.Фокино и ужесточения контроля за соблюдением правил благоустройства территории города, в соответствии со ст.144 Кодекса РСФСР"Об административных правонарушениях", п.п.16П.2ст.6 Федерального Закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ",

ПОСТАНОВЛЯЮ: Дополнить правила застройки, благоустройства и ремонтных работ на территории г.Фокино и его поселков пунктами следующего содержания:

п.1.16а. Запретить выгул крупнорогатого и копытного домашнего скота на территории г.Фокино.

п.1.16б. Граждан, виновных в нарушении содержания и выгула домашнего скота привлекать к административной ответственности в установленном законом порядке.

Вот и все , вся информация на сегодня, её завершают объявления. А мы прощаемся с вами, до новой встречи. Передачу для вас подготовила и провела Т.Крыжановская.

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели!

Вчера, в 18-00, в ДОФе состоялась встреча с известным политическим деятелем А.И. Лебедевым. Несмотря на интерес в обществе к этому человеку, зал до конца заполнен не был.

Чем же это объясняется? Ответ прост: о приезде Лебедя город не знал. Присутствующие удивлялись, некоторые даже пытались винить военные и государственные власти, в попытке чинить препятствие для подобной встречи.

На самом же деле просто имела место реализация закона о выборах в государственное собрание; согласно которому ни государственные, ни военные, ни какие-либо другие структуры не имеют права ни препятствовать, ни оказывать помощь кандидатам в проведении предвыборной кампании. Сами же доверенные лица А.И. не расстарались, а зря:

Выступление А.И. было эмоциональным, откровенным, интересным, о чем свидетельствовало количество разнообразных вопросов, посыпавших для А.И. из зала.

Для жителей города, которым не удалось поприсутствовать на встречи, мы предлагаем послушать выдержки из выступления кандидата в государственную Думу А.И. Лебедя.

— Сегодня остро стоит вопрос: каким будет наше будущее? Кто его будет определять? Что сделать нам, чтобы в очередной раз народ не сделали бессловесным и безмолвным? Как повлиять на решения, касающиеся нашей судьбы.

Простые люди хотят знать, какой будет наша жизнь, по каким правилам мы будем существовать? Каком доме мы будем жить? Поэтому мы, участники общественного движения Конгресс русских общин, опираясь на понимание и поддержку представителей целого ряда партий, организаций и движений, намерены дать бой нанесшим власть имущим, идя на выборы в Думу.

Мы считаем, что сегодня ни одно из ключевых противоречий нашего общества не найдет необходимого решения, если не будет создана новая российская государственность. Она должна базироваться на важнейших исторических традициях нашего народа, на его драматическом опыте, на трезвой оценке надвигающихся глобальных угроз.

Без единства русского народа не может быть сильного, эффективного, сильного государства. — гаранта общенародных интересов.

Сильное, эффективное государство под надежным контролем

общества, способное решать долговременные задачи безопасности и развития – вот стратегическая цель Конгресса русских общин.

Из всего спектра социальных проблем наиважнейшими для нас являются преодоление нынешней демографической катастрофы, обеспечение охраны человека, семьи и молодежи. Мы исходим из того, что состояние здоровья нашего народа – основной показатель благосостояния страны.

КРО – надпартийное движение, участники которого могут придерживаться разных взглядов, различаются по профессиям, политическим ориентациям, но которых объединяет боль за оскорбленную Родину, совесть и долг перед прошлым и будущим.

Это – желание стабильной и уверенной жизни, вера в справедливое государство, надежда, что государство и общество не дадут тебя в обиду и не бросят на произвол судьбы, надежда, что власть будет нравственной и ответственной за выполнение своих обещаний.

Мы считаем, что главная задача всех ответственных политиков – восстановить разбазаренное, украденное доверие к власти, восстановить утраченное чувство нравственной устойчивости, веру в справедливость, веру, что жили и живем не напрасно, что оставляем нашим детям мир, жизнь и Родину.

И никто за нас и никто кроме нас с вами этого не сделает.

Вот такая встреча кандидата с избирателями состоялась в нашем отдаленном городке. Справедливо было бы осветить выступление и других кандидатов в депутаты. Что ж, будем надеяться, что кто-нибудь из них приедет в наш Техас на диком Востоке.

Вот и все на сегодня, а вы, дорогие радиослушатели, прослушайте пожалуйста объявления.

А мы прощаемся с вами, до новой встречи, передачу для вас подготовила и провела Т.Крыжановская.

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели!

Вас приветствует городское радио. Все, наверное, наслышаны об энергетическом кризисе в нашем регионе. Для частичного решения этой проблемы Комиссия по чрезвычайной ситуации Приморского края издала Постановление №35 от 3 октября 1995г. "О введении режима чрезвычайного положения по энергоснабжению и ситуации в топливно-энергетическом комплексе в крае.

О том, что же сказано в этом постановлении, как это оно будет действовать в нашем городе предстоящей зимой и каким образом скажется конкретно на нас с вами, мы поинтересовались у Н.Т. Коорниенко, I заместитель главы администрации нашего города.

Запасов топлива на складах осталось мало, они не обеспечивают уровень потребления топлива края

Кроме того, имеется большая задолжность потребителей перед энергообеспечивающими организациями

Поэтому для сохранения устойчивого уровня энергоснабжения объектов жизнеобеспечения края, Комиссия решила: ввести с 6 октября в Крае режим чрезвычайного положения по энергообеспечению в крае. Необходимо составить перечень остающихся в работе предприятий, которые отключить никак нельзя: больницы, хлебозаводы и прочие. Остальные отключать периодически: предприятия, которые не будут входить в перечень; ввести в эксплуатацию все автономные источники питания;

В нашем городе предприятий неизвестно, поэтому вопрос о консервации тех малочисленных, что есть, рассматриваться не будет.

На городской котельной уже установлен турбогенератор, плюс закуплено достаточно мазутного топлива и у нас, и в Дунае, что даст нам на всю зиму автономию от краевого топлива. Кроме того, что касается электроэнергии: если все будет нормально и котельная будет функционировать бесперебойно, то в зимний период включать дополнительные обогревательные приборы в жилых домах, на предприятиях и в учреждениях не будут, что даст нам возможность экономить электроэнергию.

Также хотелось бы напомнить всем должникам: за неуплату будет производиться отключение электроэнергии.

Что же, будем надеяться, что ожидаемое тепло все же поступит в наши дома и всевозможные обогреватели, припрятанные к лету, зимой нам так и не пригодятся.

И еще одна информация на сегодняшний день: со 2 по 14 октября в крае проходит декада Приморской милиции. Не остались в стороне от этого события и работники органов ОВД и нашего города.

Сейчас мы предлагаем Вам прослушать запись нашей беседы с Г.И.Павличковым, начальником штаба отдела ВД города.

В Крае с 4 по 14 октября проходит декада Приморской милиции. На базе нашего ОВД, также, как и в Крае, разработан план мероприятий по проведению этой декады. Он включает в себя такие мероприятия: оформление стендов, наглядной агитации, проведение бесед и разъяснение через СМИ и всеможной информации для предупреждение правонарушений: квартирных краж, угона авто-мототранспорта и прочего.

В связи с грядущим праздником, Днем милиции, мы рассчитываем чаще, чем обычно информировать вас, дорогие друзья, о работе правоохранительных органов. Слушайте наши последующие передачи.

Вот и все на сегодня, а сейчас, как всегда, прослушайте, пожалуйста, несколько объявлений.

На этом мы с вами прощаемся, всего вам доброго, до свидания.

Доброе утро, дорогие друзья!

Вы слышите передачу городского радио.

Сегодня вы услышите: информацию о том, насколько увеличена квартирная плата за жилье и коммунальные услуги в нашем городе и на каком основании;

о том, как прошел у нас в городе День пожилого человека и какие мероприятия были приурочены к этому дню;

с блоком объявлений и, на этот раз, поздравлений.

Итак, я возвращаюсь к первому вопросу. Квартирная плата.. Все квартиросъемщики, наверное, заметили, что в августе и сентябре она была разной. Начиная с первого октября уровень платежей за жилищно-коммунальные услуги увеличился еще на 5%. С чем же это связано? В адрес городской администрации поступило постановление первого вице-губернатора края, в котором сказано, что в краевом и местных бюджетах края отсутствуют необходимые финансовые средства, некоторые администрации городов и районов края в первом полугодии 1995г. при утверждении тарифов на жилье и коммунальные услуги применяют долю собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в размере 20-25% от реальных затрат на содержание и ремонт жилья и коммунальные услуги. В целях недопущения необоснованного занижения этой доли, а также улучшения качества обслуживания населения и предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Утвердить долю собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в размере не ниже 35% от затрат на содержание и ремонт жилья и коммунальные услуги.

Исполняя это постановление глава администрации нашего города Е.Г.Худеньких издал постановление об увеличении платежей граждан за жилищно-коммунальные услуги. Таким образом, тарифы на жилищные и коммунальные услуги, с учетом фактических затрат эксплуатирующих организаций жилищно-коммунальной сферы, до конца этого года будут следующими:

размер платы в рублях /без НДС и с.н./ на 1кв.м. общей площади на одного человека:

За занимаемую площадь: 240 рублей, за водоснабжение - в жилых домах с полным благоустройством - 1127,1 руб.

- в жилых домах без ЦВД и ванн - 575,7 руб.

- в жилых домах без ЦВС и с водогрейным котлом 831,3 руб.

- за водоотведение:

-

- в жилых домах с полным благоустройством - 410 руб.
- в жилых домах с водогрейным котлом без ЦВС 292,7 руб.
- в жилых домах без ванн и ЦВС - 195,2 руб.
- в жилых домах с открытым водозабором - 299,3 руб.

Говоря о водоснабжении, здесь нужно добавить, что все выше перечисленные тарифы рассчитаны на водоотведение холодной воды. В домах, где будет установлено или уже существует водоотведение для горячей воды, также будет произведен расчет тарифов.

Теперь, что касается оплаты за теплоснабжение:

- отопление в жилых домах с центральной системой теплоснабжения /в отопительном сезоне/ будет стоить 6996,7 руб.
- горячее водоснабжение в жилых домах с центральной системой ГВС - 9842 руб.

Что же, остается надеяться, что взымая увеличенную плату за свои услуги, жилищно-коммунальные службы города постараются также улучшить качество обслуживания населения.

А сейчас мы переходим к второму вопросу. У микрофона А.А.Королева.

- В настоящих кризисных условиях России, социальное положение большей численности населения ухудшается. Особую озабоченность вызывает проблема социального состояния инвалидов по зрению. В адрес администрации Приморского края поступило письмо- обращение Артемовского учебно-производственного предприятия всероссийского общества слепых, в котором излагается сложность жизненных условий работников-инвалидов по зрению в связи с фактическим прекращением производственной деятельности. Ранне на предприятии работало более 300 работников, которые готовы выполнять на своих площадях и оборудовании некоторые виды работ.

В условиях отсутствия инвестиций, затяжного спада производства, особенно на промышленных предприятиях, потреблявших продукцию, производимую учебно-производственными предприятиями ВОС и наличия безработных с полной трудоспособностью считаю целесообразным таким предприятиям оказывать со стороны администрации края всевозможную помочь в инвестициях, кооперации и развитии современных производств для удовлетворения нужд потребителей, финансируемых за счет бюджетных средств.

Вот и все на сегодня, а мы прощаемся с вами, в заключении прослушайте несколько объявлений и поздравление.

16 октября, понедельник ⁶³

Доброе утро, дорогие друзья! Вновь с вами в это время городское радио.

И ~~хать~~ сегодня не четверг, который, как известно, считается "чистым" днём, а обычно, тяжелый, понедельник, 16 октября, темой нашей сегодняшней передачи станет чистота, которая является залогом здоровья.

Итак, чистота. Совсем скоро жители нашего города, а проще, фокинцы, будут иметь возможность не только вымыться, но и попариться в русской баньке, что возможно, и нанесет ущерб близрастущему березняку. Но, говорится же - здоровье народа - дороже всего.

Итак, чистоту, а следовательно и здоровье обещает нам В.В. Еремин, главный архитектор комитета по архитектуре и градостроительству городской администрации.

- Что вы можете сказать по проекту бани в нашем городе?

- Баня в городе есть, но это баня не городская. А когда в городе постоянно перебой с горячей водой, то и возникла идея проекта бани. Эта баня будет расположена между автостанцией и универмагом, на пустыре. Этот район находится в ужасном, запущенном состоянии, а ведь место очень серьезное, так как находится в центре города. Сейчас, как известно, проводится благоустройство парка и прилегающей к нему территории. Генеральный план пока только на бумаге, он предполагает котлован

по дну которого протекает ручей, перелевающий воды из нескольких водоемов. Не исключено, что зимой здесь будет каток, значит здесь будут проводиться новогодние мероприятия. Отдел культуры сделал запрос о строительстве летнего театра около этого пруда. Но это пока все на стадии эскиза. А что по бане, то проект уже есть, выполнен он прекрасно. По планировке весь комплекс можно разбить по степени обслуживания.

Первый минимальный набор по обслуживанию - вестибюль, моечный зал - душевые и парилка, не сухой пар, а русский пар.

Второй блок, здесь будет отдельный вход, также отдельные кабинки для мытья, душевые. Здесь более повышенные требования. Ведь есть люди стаснительные. Конечно это будет стоить немного дороже.

Будет еще один отдельный вход, там будут отдельные кабинки, душевые, ванна, сухой жар и дополнительные услуги /массаж/. Конечно здесь оплата будет более высокая.

- Не получится ли здесь разделение людей?

- Это получается разделение в деньгах, но это разделение уже есть, кто имеет больше денег, тот их больше и тратит. Из того, что задумано и можно будет сделать, этим проектом выжито максимум. Я думаю, что проект получился очень хороший. А что связано с таким разделением, то это реальности сегодняшней жизни.

На следующей недели будет технический совет у главы администрации, для утверждения этого проекта. Затем начнется подготовка к строительству, то есть земляные работы.

Вот такая беседа состоялась у нас с В.В. Ереминым.

А завершают нашу программу объявления.

Мы же прощаемся с вами, передачу для вас подготовила и провела Т.Крыжановская.

Здравствуйте, дорогие друзья! Вы слышите городское радио. В одной из наших передач мы вели разговор о том, что на территории края введен режим чрезвычайного положения по энергоснабжению и ситуации в топливно-энергетическом комплексе края.

На основании постановления за №35 от 3 октября 1995г. о введении этого режима, при администрации нашего города была создана комиссия по чрезвычайным ситуациям. О том, кто вошел в комиссию, а также о том, какие стоят перед ней проблемы, вы узнаете из заседания этой комиссии, которое состоялось у первого заместителя главы администрации нашего города Н.Т.Корниенко.

На заседание комиссии были приглашены командиры наиболее крупных воинских частей, расположенных на территории нашего города а также руководители предприятий и учреждений города.

Заслушав доклад первого заместителя главы администрации Корниенко Н.Т. "О состоянии энергоснабжения города на осенне-зимний период 1995-96гг. в условиях чрезвычайного положения" и учитывая критическую ситуацию, сложившуюся в крае по данному вопросу, для сохранения устойчивого энергоснабжения объектов жизнеобеспечения города, исключения размораживания систем теплоснабжения города и его населенных пунктов комиссия по чрезвычайным ситуациям решила:

1. Утвердить перечень предприятий, организаций, учреждений жизнеобеспечения г.Фокино, остающихся в работе /невыключаемых/ на период чрезвычайного положения с 6 октября 1995г. по 1 апреля 1996г согласно приложения.

2. Руководителям предприятий с 20.10. 95г. ввести на своих объектах режим чрезвычайной экономии и рационального использования электроэнергии.

2.1.Предусмотреть необходимые меры безопасности и обеспечения сохранности оборудования на случай внезапного погашения объекта /аварийного отключения энергии/.

2.2. Принять возможные меры по обеспечению объектов автономным источникам питания, для чего подготовить к работе имеющиеся в наличии , а также приобрести дополнительный и установить такие источники на наиболее ответственные объекты "Карершилэр" на котельную п.Дунай и парогенератор на центральную котельную города.

2.3. Организовать полноценную устойчивую работу предприятий и объектов жизнеобеспечения, включаяочные часы.

2.4. Создать аварийный запас материалов для ликвидации возможных последствий и аварийных ситуаций в отопительный сезон 1995-96гг.

3. Начальнику энергоучастка /Горбунов/ разработать графики отключения потребителей и довести до сведения населения.

3.1. Произвести расчет потребления электроэнергии гаражно-строительными кооперативами города 2000,6, торговыми предприятиями не имеющих торговых залов /40/ и дать рекомендации в КЧС по их электроснабжению на период действия ЧП.

4. Рекомендовать командирам воинских частей свести до минимума потребления промышленного тока на решение вопросов не связанных с выполнением боевых задач и боевого дежурства, имея в виду, что в случае перерасхода выделенного лимита нагрузки данные объекты подлежат первоочередному отключению и переводу на автономные источники электроснабжения в пользу сохранения нормативного отпуска энергии населению, больницам, детсадам, школам и другим социально значимым объектам.

5. КЧС через средства массовой информации вести постоянную разъяснительную работу среди населения о необходимости строжайшей экономии электроэнергии и доведения объективной информации о складывающейся обстановке.

6. ГОВД /Вычевов/ обеспечить охрану объектов теплоэнергоснабжения от хищений и хулиганских действий граждан. В кратчайшие сроки проводить оперативно-розыскные мероприятия по случаям хищения проводов ЛЭП и оборудования энергоустановок.

7. Командирам в/частей до 23.10.95г. произвести расчет минимальной нагрузки, необходимой для нормального функционирования в экономичном режиме частей и кораблей.

Расчеты направить в краевую комиссию по чрезвычайным ситуациям и АО "Дальэнерг" для пересмотра уровня снижения нагрузки в 27 электросети в период действия чрезвычайного положения по энергоснабжению.

А наша передача завершается объявлениями. Вот и все на сегодня, передачу для подготовила и провела Т.Крыжановская.

64
20 октября, пятница

Доброе утро, дорогие друзья! В ближайшие полчаса с вами городское радио. Сегодня мы предлагаем вам прослушать информационный блок, который будет содержать в себе ответы на следующие вопросы.

Выборы в Государственную Думу Федерального Собрания РФ и выборы в органы местного самоуправления... когда они состоятся?

Городское благоустройство... Что мешает МПКХ привести в порядок и сделать чистым наш город?

Также вы сможете услышать информацию о том, как проходил слет юных туристов в п. Руднеко.

Итак первый вопрос. Ответить на него мы попросили Е.В. Максютову, ведущего специалиста юридического отдела городской администрации.

Выборы в Государственную Думу переносятся, согласно Указу Президента, на декабрь 1995г., а в органы местного самоуправления - на июнь 1996г.

Городское благоустройство - это именно тот вопрос, с которым ежедневно всем нам приходится сталкиваться.

Несмотря на то, что в городской администрации еженедельно продолжают проводиться заседания санитарных комиссий, ими, так называемые "чистые четверги", особой чистотой и ухоженностью нашему городу похвастаться трудно.

Вопросы освещения очистки от мусора города, асфальтирования дорог, а также многие другие рассматривались и на вчерашнем "Чистом четверге". Присутствовали на нем представители коммунальных служб города и рассказали о том, какие работы по благоустройству уже сделаны, а какие еще сделать необходимо до наступления холодов. Больше всего претензий было предъявлено к МПКХ. Что же мешает этому предприятию выполнять работы в назначенные сроки? Как оказалось, причина весьма банальна - отсутствие денег о чем и заявил на заседании В.А.Шишаев, временно исполняющий обязанности начальника этого предприятия:

- Будет финансирование - будут сделаны работы.

Что ж, вопрос финансирования достаточно серьезен, а тем более, когда дело касается благоустройства.

Тем не менее, жители города, приходя платить за квартиру и коммунальные услуги, заметили, наверное, что оплату несколько завысили. Почему? Дело в том, что согласно постановлению главы администрации нашего города от 28.08.95г. "О местных налогах и сборах с граждан, достигших

18 лет и предприятий, учреждений и организаций независимо от их организационно-правовых форм взымается целевой сбор на содержание милиции, на нужды образования, а также на благоустройство территорий. В связи с этим и возник вопрос к В.А.

- Вы занете о том, что существует такой пункт в постановлении главы администрации "О местных сборах и налогах".

- Да, знаю, но наше предприятие никогда этих денег не получало.

После таких ответов за разъяснением мы обратились к В.И. Брюховой, заведующей финансами отделом города.

- Да, этот сбор взымается, но он настолько ничтожен по сравнению с той суммой, которая ежегодно выделяется МКХ, что на этот сбор предприятие бы не присуществовало ни дня.

Вот такие суммы выделяются на городское благоустройство. Конечно, идут они на все работы по благоустройству или нет - судить руководителям МКХ.

И заключительную информацию, которую нам любезно предоставила Г.П.Криворучко, зав.отделом народного образования, она намного оптимистичнее предыдущей, хотя деньги на нужды народного образования получает по той же статье:

- С 11 по 13 октября проходил в п.Руднево городской туристический слет, посвященный 100 летию детского туризма Приморском крае и 50-летию Победы в ВОВ. Этот слет явился итогом летней оздоровительной кампании. Ребята хорошо выполнили все задания и успешно прошли все этапы слета. Особо интересным оказались конкурсы туристических газет и поваров. Принимали участие школы №253, 251, 256, 258, 257. Слет проводил центр детского, находящийся в п.Думай, победила на слете команда этого центра.

Вот и все на сегодня, а сейчас прослушайте объявления. А мы прощаемся с вами, передачу для подготовила и провела Т.Крыжановская.

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! Мы вновь рады приветствовать вас в это время. Из нашей предыдущей передачи вы уже узнали о том, что с II по I3 октября в п. Руднево проходил туристический слет, в котором приняли участие команды из городского туристического центра, который находится в поселке Дунай. Вот сегодня мы и расскажем вам о том, как и чем живет этот центр, столь прекрасно себя зарекомендовавший. Итак, знакомтесь: А.С.Долгополов, заведующий отделом городского центра детско-юношеского туризма и экскурсий при администрации города Фокино.

- Расскажите пожалуйста о вашем центре? Сколько лет он существует, сколько ребят в нем занимается?

- Нашему Центру в этом году исполнилось 5 лет. Он в основном основан Долгополовым С.А., буквально с двух кружков. Ребята постоянно участвуют в краевых соревнованиях и делают некоторые успехи. Также участвуют в походах по спелеотуризму, по пешеходному, были разработки по водному туризму. На данный момент в основном занимаемся походами выходного дня, потому как очень трудно с финансированием. В этом году охват детей п. Дунай и п. Фокино, где-то около 1000 человек. Сейчас мы планируем спелеопоход в Партизанский район. Там есть три крупные пещеры второй категории сложности это Приморский Великан, Белый дворец и Кабарга. На следующей недели мы планируем провести семинар по проведению этих походов, если нас поддержут финансами, то мы пойдем в этот поход.

- Есть ли у вас серьезные группы?

- Такие ребята у нас есть, работают у нас выпускники школ, которые занимались буквально с основания Центра. Конечно со временем они уходят, кто куда, кто учится, кто в армию и т.д. Сейчас у нас работает молодой специалист, учится он в вечерней школе. Команда, которая участвовала на краевых соревнованиях, она серьезно занимается уже три года. На крае они были в первый раз и заняли 22 место из 50 команд, для первого раза это не плохо. На городском слете они заняли 2 место. На следующий год мы планируем поближе подобраться к призерам на краевых соревнованиях.

Цели и задачи вашего Центра?

- Цели и задачи у нас обширные - это приобретение навыков, изучение местности, истории края, туризм.

- Есть ли у вашего Центра связи с другими туристическими

Центрами?

— Мы не замыкаемся только на Приморье. У нас различные связи с другими Центрами России. Наша реклама -92, ходила по всему региону бывшего СССР. Если бы достаточно нас финансировали, то можно было бы вывозить детей и на областные и Российские соревнования или просто делать обмен-игру с Кореей, Китаем. Связи то у нас есть, а вот денег — нет.

Вот такой замечательный центр существует в нашем городе и работают в нем люди, по настоящему любящие дете и увлеченные своей работой. Хотелось бы пожелать им и их воспитанникам удачи в достижении еще более высоких результатов в этом непростом виде спорта.

А наша передача завершается и в заключении мы предлагаем вам прослушать несколько объявлений.

Мы же прощаемся с вами, до новой встречи, передачу для вас подготовила и провела Т.Крыжановская.

30 октября, понедельник. 71

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вас приветствует городское радио.

Мы уже говорили в одной из наших предыдущих передач, что в соответствии с Федеральным законом о выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания установлен срок выборов – 17 декабря 1995г. Это значит меньше двух месяцев осталось до того дня, когда все мы прийдем на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за кандидатов в депутаты Государственной Думы по нашему избирательному округу. И конечно, как всегда перед выборами, перед избирателями, то есть всеми нами встанет вопрос за кого отдать свой голос, который, возможно и станет решающим, перевешающим чашу в пользу того или иного кандидата, - при подведении итогов выборов.

На сегодняшний день по нашему избирательному округу зарегистрировались уже 12 кандидатов в депутаты. Краткую информацию об этих кандидатах и представляет для вас сегодня Т.Н. Зейболтту заведующая юридическим отделом администрации нашего города.

– На основании закона о выборах образована избирательная комиссия по выборам в Государственную Думу. Центр этой комиссии находится в г. Уссурийске. Эта комиссия провела уже четыре заседания, на которой был определен план работы комиссии. Согласно этому плану была проведена регистрация кандидатов в установленные законом сроки.

И сейчас кратко я познакомлю вас с кандидатами, которые уже зарегистрировались. На сегодняшний день зарегистрировано 12 кандидатов:

1. Исакович Карл Львович – 1937г., президент АО МУИНК.
2. Черновол А.А., 1947г. рождения, от избирательного блока Всероссийского общественного политического движения транспортников. Работает генеральным директором ТОО "Ника", проживает в г. Находке.
3. Русанов А.А., является преподавателем Уссурийского военного училища, проживает в г. Уссурийске, выдвинут от избирателей.
4. Малышев Ю.Н., 1939г, выдвинут от общественного движения "Наш дом – Россия", работает директором государственного предприятия "Росуголь", проживает в Москве.
5. Кругликов В.Г., 1945г., работает президентом в Ассоциации оборонных предприятий "Электрорадиосигналтика", проживает в г. Москва.

6. Макарова Н.В., работает директором Находкинского филиала обязательного медицинского страхования, проживает в г.Москве, выдвинут от избирателей.

7. Лебединец И.Ш., сейчас выбран председателем Приморской краевой Думы, зарегистрирован от депутатов, проживает в г.Владивостоке.

8. Орленко В.Г., 1953г. рождения, выдвинут Ассоциацией адвокатов России и работает зам.начальника ОВД Приморского края, проживает в г.Владивостоке.

9. Костенко А.И., работает зам.генерального директора по экономике АО "Приморский сахар", 1958г. рождения.

10. Роцина Н.И., выдвинута избирательным объединением Аграрной партии России, проживает в г.Владивостоке.

11. Метусов О.А., 1966г. рождения, от либеральной демократической партии России, проживает в г.Находке.

12. Горячева С.А., 1947 г.Рождения, работает заместителем прокурора г.Владивостока, проживает в г.Владивосток.

На ком остановить свой выбор - это право избирателей. Муниципальным комитетом нашего города утвержден состав избирательной комиссии и в соответствии с законом должны будут провести выборы. Так же уже выбраны председатель, заместитель и секретарь комиссии. Председателем комиссии выбрали Валешину А.Г. нотариуса нашего города.

Что ж, мы надеемся, что вы, уважаемые избиратели, примите к сведению все полученные сегодня сведения и нашим избранником станет именно тот человек, которому небезразлична судьба Приморья, а значит и наша с вами жизнь в этом богатейшем, но увы отдаленном районе.

Наша передача завершается и в заключении - объявления. Передачу для вас подготовила Т.Крыжановская.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! В это свежее морозное утро вас приветствует городское радио. У меня сегодня хорошее настроение, потому что я искренне рада встречи с вами. Очень хочется, чтобы и у вас сегодняшний день был счастливым и радостным. Согласитесь, что именно в холодные ненастные вечера в уютном тепле родного дома приходят к нам мысли о вечном, добром и разумном - хотя трудно назвать разумным наше сегодняшнее существование.

Но, тем не менее, даже в масштабах нашего города, люди, которым вверена судьба его обитателей, задумываются о далеком будущем - о состоянии окружающей нас природы, об ответственности каждого из нас за её экологическое здоровье. Именно об этом информания Т.В.Солдатовой.

- Недавно вышло постановление главы администрации г.Фокино, за №875 "О компенсационных платежах за загрязнение окружающей среды и природопользования в ЗАТО г.Фокино". В этом постановлении говорится, что все предприятия и организации, независимо от форм собственности, работающие на территории ЗАТО г.Фокино, обязаны вносить на внебюджетный р/счет сбросы вредных веществ в окружающую среду. Суммы получаемых штрафных санкций пойдут в городской бюджет. В состав комитета по экологии входят представители городской администрации. Основная задача экологического фонда: финансирования городских программ, создание технических проектов, направленных на улучшение окружающей среды, а также обеспечение экологической безопасности населения.

Следующая страничка нашего информационного выпуска посвящена спортивной жизни города и сейчас мы представляем слово В.А. Пантелеевичу - председателю Тихоокеанского клуба любителей волейбола.

С 27 по 29 октября во дворце спорта "Звезда" г.Б.Камень проходил первый этап Кубка Приморского края по волейболу среди мужских и женских команд, встречались команды четвертой группы в которую входили команды: "Залив" из Б.Камня; "Восход" г.Тихоокеанск; "Восход" из п.Лазо; "Вектор" из г.Находка.

Волейболисты нашего города выступили удачно и заняли первое место в группе и с двумя очками вышли во второй этап соревнований: который пройдет в ноябре 1995г.

Наша команда выступила как никогда дружно, показала не плохую игру в нападении, где в лучшую сторону отличились ветеран команды Терещенко Геннадий, так и в защите. В четырех встречах

нашими волейболистами проиграна только одна партия спортсменам из п.Лазо, все остальные встречи с Находкой, Б.камнем выиграны со счетом 3:0.

Нам остается только поздравить наших спортсменов с победой и, конечно же, пожелать ещё больших успехов в следующих этапах соревнований.

Ну, а завершает наш выпуск блок объявлений и поздравление. А мы прощаемся с вами, передачу для готовила и провела В.Шабанская.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вам желает удачного трудового дня городская радиоредакция. Сегодня 4 ноября, суббота, которую вы можете, впрочем, считать понедельником, потому что именно рабочий день за понедельник предстоит нам сегодня. Впереди три выходных дня, которые дают нам возможность управиться с домашними делами и хорошо отдохнуть. Один из вариантов интересного и приятного времяпровождения на выходные дни мы собираемся вам сейчас предложить, потому что именно в эти дни в городском доме офицеров производится показ конкурсных работ на лучший архитектурный памятник-ансабль, который посвящается 300-летию основания российского военноморского флота и будет впоследствии установлен на центральной площади городского парка в честь замечательной юбилейной даты. Подробно об этом конкурсе вам расскажет главный архитектор города В.В.Еремин.

На конкурс представлены четыре работы, выполненные в эскизах и ракитах, все эти работы высокопрофессиональны и эстетичны, хорошо вписываются в парковый ландшафт, на центральной площади которого мы собираемся воплотить проект-победитель. Все работы по-своему интересны, но компетентная комиссия, судейское жюри остановило свой выбор на двух из них. Окончательное решение пока не принято и мы надеемся, после выставки для всеобщего обозрения этих четырех проектов, засчитать и мнения жителей города, зрительские симпатии при окончательном подведении итогов конкурса. Выставку проектов мы намерены провести в праздничные дни в ДОФе.

Я смотрела эскизы и макеты работ, предоставленные на конкурс и смело заверить вас, уважаемые радиослушатели, что все конкурсные проекты очень пластичны, эстетичны, они содержат в себе элементы морской и духовной символики и можно смело утверждать, что любая из этих работ достойна вопрощения и способна украсить наш город. У компетентного жюри уже наметился определенный выбор лучшего варианта, но, как вы только что слышали, большое значение могут сыграть и ваши мнения и суждения — ведь вам и вашим детям жить в этом городе, строить и украшать его.

"Мечта"!... — скажите вы. Но В.Еремин, наш главный архитектор совсем не похож на компанеллу с его утопиями. Он показал мне реальные, досканально разработанные проекты благоустройства нашего города и заразил меня верой и надеждой на их осуществление. Говорили мы о вещах наущих и реальных и подтверждение

ттому — вот этот фрагмент моей беседы с В.Викторовичем.

Архитектурные планы таковы, что их воплощениии приходится ждать многие годы. Вот и сейчас отдел архитектуры города подготовил проект перепланировки центра города Фокино — это реконструкция парковой и лесной зоны, пустырей. Некоторые работы уже ведутся, благоустраивается центральная часть города. Особен-но интенсивное проведение работ намечено на весну 1996 года. Мы будем производить посадку цветов и деревьев, асфальтировать территорию — в том числе пешеходные дорожки.

Большая реконструкция, начало которой уже положено, ждет большой пустырь между автовокзалом и больницей. Здесь намечено построить городскую баню и открыть парковую зону отдыха с комплексом водных бассейнов. Ну, а памятник, посвященный 300-летию основания Российского флота будет установлен в центральной части парка к середине лета.

Нам остается только пожелать воплощения в жизнь всех планов и проектов городского отдела архитектуры и энтузиазма и целеустремленности его руководителю.

А я перехожу к следующей информации, к объявлениюм и поздравлениям в адрес всех наших слушателей.

На этом мы с вами прощаемся, передачу для вас подготовила и провела В.Шабанская.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Городская радиоредакция шлет вам самые лучшие пожелания на предстоящий трудовой день. Да, время летит неудержимо и вот уже 8 ноября, на народном календаре Дмитрий, который предопределяет погоду на всю предстоящую зиму.

Темой нашей сегодняшней передачи является закон о приватизации, дающий нам некоторые гарантии стабильности. Пояснение к этому закону, которое дает Н.В.Литвиненко, председатель комитета по управлению имуществом..

- Приватизация в нашем городе началась три года назад. К нам поступает много вопросов и мы всегда готовы дать людям разъяснительные ответы. На сегодняшний день вышло много новых постановлений, два новых закона по приватизации жилья. Первое новшество, которое было введено год назад - это обязательное включение в договора по приватизации несовершеннолетних детей. Второй момент касается незащищенных слоев населения. Поэтому мы получили постановление "О мере по защите граждан от противоправных действий отчуждении жилья". В этом постановлении глава администрации предусмотрел некоторые пункты - это защита престарелых, больных людей, которые не могут распоряжаться своим жильем по своему предсмотру и чтобы не было принуждения на такими людьми.

И вот, чтобы не было никаких нарушений при приватизации жилья, обращайтесь к нам в комитет за разъяснением.

Уважаемые радиослушатели! Позвольте от вашего имени поблагодарить Н.В. за этот небольшой теоретический курс по своду закона о приватизации.

Что же касается практического взаимодействия с этим, то мы приводим сегодня ситуацию, сложившуюся на городском хлебозаводе, коллектив которого принял решение об акционировании предприятия. Коментирует ситуацию Н.В.Литвиненко.

- Заявка об акционировании хлебозавода будет отозвана. Так как в этой неразберихе, которая проходила у нас при дележе собственности, выделена государственная собственность - это все предприятия, которые замыкаются на крае, муниципальная - которая замыкается на администрации нашего города, и федеральная - это собственность, которая замыкается на уровне государственного комитета имущества России. Представте себе... маленький завод, где работает 60 человек и работают они на нужды нашего города

и обеспечивает население хлебом, вдруг стали собственностью Москвы. Мы прекрасно знаем, что с государственного бюджета, на содержание мощных заводов, дотация на содержание идет с трудом. При акционировании хлебозавода, что мы имеем на территории нашего города, примерно будет то же самое, что на о. Путятин, там у нас два акционерных общества — это зверосовхоз и рыбозавод. Директора этих заводов обивают пороги администрации нашего города спросьбой покрыть расходы, которые несут эти предприятия. Это по той причине, что им это не под силу. И эти заводы стоят перед большими проблемами по дальнейшему существованию своего предприятия.

И поэтому администрация вышла с предложением о передаче хлебозавода в муниципальную собственность. И когда завод будет муниципальной собственностью, администрация города на полном основании будут иметь право вкладывать деньги на развитие этого производства давать кредиты на закупку сырья. А оставить город без хлебозавода администрация просто не имеет права. Ведь если завод не справится, то прийдет для с богатым кошельком и выкупит этот завод, а ему будет все равно, чем будет дальше заниматься этот завод, а город останется без хлеба.

Наша передача продолжается и я приступаю сейчас к одной из самых приятных моих обязанностей — передаче поздравлений с днем рождения.

/ песня /

И в заключение, прослушайте пожалуйста, объявления. Передачу для вас подготовила и провела В. Шабанская.

— День милиции совпал с днем молодежи — а у вас много молодых. Как вы воспитываете свои кадры, как их подбираете?

10 ноября, пятница. 79

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Это приветствие шлет вам по утрам городская радиоредакция и делает это с большим удовольствием.

Но сегодня особенно доброго утра и еще более доброго, с прекрасным праздничным настроением дня, мы желаем представителям одной из древнейших на земле профессий — работникам органов охраны правопорядка, чей профессиональный праздник ежегодно, 16 ноября, отмечает вся страна.

Итак, сегодня — День милиции и мы шлем поздравления с праздником и самые наилучшие пожелания тем, кто одевает сейчас милиционную форму и спешит на службу и тем, кто собирается отдохнуть после напряженного ночного дежурства: тем, так же кто перехватывает сейчас руку вооруженного преступника или, рискуя жизнью, преследует угонщика автомобиля — да мало ли дел и забот у нашей доблестной милиции — и больших, значительных, и скромных, незаметных — но одинаково важных для сохранения мира, покоя и порядка как в нашем маленьком городе, так и во всей стране.

Поэтому, уважаемые работники милиции — передача сегодняшняя для вас и о вас. В ней серьезная информация сочетается с шутливой праздничной, и, конечно же, множество поздравлений в адрес виновников сегодняшнего праздника. И первое поздравление — от имени городской администрации. У микрофона — заместитель главы администрации Р.Ю.Кудашев.

— Хочу поздравить всех, кто защищает порядок в нашем городе, пожелать больших успехов в работе, здоровье, счастья им и их семьям. Работа милиции многим не видна, но наша милиция на одном из первых мест по краю по раскрываемости преступлений и их предупреждению. Желаю им и дальнейших успехов.

Мы надеемся, что поздравления услышаны и приняты, а добрые пожелания обязательно сбудутся. Но хочется узнать, какое настроение царит в сердцах тех, кто прихорашивается сейчас у зеркала в наглаженной парадной форме. Хотя тот, кому мы передаем в эту минуту микрофон всегда выглядит безупречно. Итак — А.Х.Вычевов, начальник городского ОВД.

— Какими качествами, на ваш взгляд, должен обладать работник милиции, а тем более — начальник?

— Очень многими — но в их числе мужество, логика, интеллект, где-то хитрость — в общем, все то, что называется профессионализмом.

— День милиции совпал с днем молодежи — а у вас много молодых. Как вы воспитываете свои кадры, как их подбираете?

— Молодые кадры проходят у нас строгий отбор, тестирование, мы проводим большую работу с ними и в процессе работы. Бывает и отсев, но это неизбежно на любой, но столь же ответственной работе.

— Герои известного сериала — Жиглов и Шарапов — кто из них ваш герой?

В идеале — в сочетании оба. Встретясь мне такой человек, я бы для своей должности рекомендовал такого человека.

— Хочу поздравить всех сотрудников милиции с праздником, пожелать им и их семьям здоровья, счастья и любви.

Ну, что же — сегодня любое желание участника нашей передачи — закон для нас и мы с удовольствием включаем в программу любимую песню Анатолия Хасановича.

/ песня /

Пусть простит нас огромная армия сотрудников ОВД за невнимание к каждому в отдельности — но, нельзя объять необъятное, как выразился однажды знаменитый Козьма Прутков.

Милые, добрые, сильные, женственные и в то же время такие мужественные сотрудницы милиции! Для всех вас мы передаем эту нежную и соответствующую сезону песню, пусть она прибавит вам радости.

/ песня /

Уважаемый А.Н.Афанасенко, Г.Г. Лавриенко, В.В.Крухтанов, Е.И. Максимов, Г.И.Павличков, И.В.Вагин — ваши добрые друзья от всего сердца поздравляют вас с вашим профессиональным праздником, желают вам здоровья, счастья, удачи и успехов во всех делах, большой любви, семейного счастья и благополучия, всего того же мы также желаем всем сотрудникам и сотрудникам органов ОВД и пусть в вашей жизни будут как можно больше праздников. Для всех вас поет В.Добринин, а мы со своими радиослушателями прощаемся до понедельника. Передачу для готовила и провела В.Шабанская.

21
13 ноября, понедельник.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Позывные городского радио вновь призывают вас посвятить ваше внимание на ближайшие 30 минут нашей очередной передачи.

Несмотря на то, что сегодня 13 число в сочетании с понедельником, мы надеемся, что рабочая неделя начнется у вас хорошо и будет благополучной и продуктивной. Будем надеяться на лучшее — как утверждал замечательный русский поэт А.Фет.

Как грустны сумрачные дни
Беззвучной осени и хладной
Какой истомой безотрадной
К нам в душу просятся они!

Будем надеяться, что и в нашей жизни будет большинство таких дней — дней любви и горящих только от счастья, а не от ярости и от обиды взоров.

Ну, и раз уж мы начали говорить о будущем, то будущее, несомненно принадлежит молодому поколению. День 10 ноября по решению Организации Объединенных Наций объявлен Всемирным днем молодежи и том, как поддерживается в нашем городе молодежная политика, какие надежды возлагает городская администрация на молодое поколение горожан-тихоокеанцев, мы спросили у заместителя главы администрации Р.Ю.Кудашева.

— День молодежи совпал с днем милиции — это хорошее совпадение. Молодежь — это наше будущее, они заменят нас во всех наших делах, придут к нам на смену. Последнее время наметились тенденции, что молодежь стремится к знанию. Тяжелый переходный период, который переживает наша страна пройдет и будущее надо иметь. В нашем городе мы делаем все для наших ребят, в этом году у нас намечено открытие школы искусств — это тоже молодежная политика. Летом мы организовали трудовой лагерь, дети там работали и в то же время был организован отдых. Недавно был организован туристический слет. Дети должны быть чем-то заняты. На следующий оздоровительный сезон мы будем уделять еще больше внимания этому вопросу. Администрация города делает все для нашего юного поколения.

Еще одна дата отмечалась по решению ООН во всем мире — это всемирный день качества, 9 ноября. Именно 9 ноября, во всемирный день качества, в городской администрации начал свою работу новый отдел по защите прав потребителей, объединивший в себе бывший торговый отдел и инспекторскую группу по качеству и защите прав

потребителей, существующую ранее при комитете экономики и планирования. Отдел по защите прав потребителей возглавила С.Н. Дедикова. А конкретно о том, как осуществляется контроль за качеством поставляемых на рынок и в предприятия государственной торговли товаров вам сейчас расскажет инспектор по качеству отдела защиты прав потребителей И.И. Ермина.

— За 9 месяцев текущего года было проведено 189 проверок предприятий нашего города. В проведенных проверках выявлено много нарушений. Во время проверок выявлено много нарушений и сняты с реализации товары с истекшим сроком, плохого качества, с отсутствием сертификата. К административной ответственности привлечено 105 человек и сумма штрафов составила 3150000 рублей. И я еще обращаюсь к вам, если где у вас возникает спорный вопрос, то обращайтесь в наш отдел — защиты прав потребителей.

Следующая наша информация о предстоящих 17 декабря выборах: в Госдуму и губернатора Приморского края. В государственную думу Федерального собрания РФ 12 кандидатов: Исакович К.Л., Черновол А.А., Рusanov A.A., Малышев Ю.Н., Кругликов В.Г., Макарова Н.В., Лебединец И.П., Орленко Ю.Г., Костенко А.И., Рошина Н.И., Митусов О.А., Горячева С.Н., — вотр таков кандидатский состав в государственную думу. Более близкое знакомство с кандидатами и их предвыборными программами начнется с 15 ноября — именно на это число назначено выступление на нашем городском радио первого кандидата в депутаты. Мы рекомендуем вам внимательно слушать наши передачи начиная с 15 ноября.

Уважаемые радиослушатели, мы будем рады выслушать и обнародовать ваши мнения относительно предстоящих выборов в государственную думу и на должность губернатора Приморского края — приходите к нам в радиоредакцию, которая находится в здании городской администрации.

Ну, а передача наша продолжается и сейчас мы предлагаем вашему вниманию несколько объявлений.

И завершает нашу передачу — поздравление с днем рождения. Мы же прощаемся с вами, передачу для подготовила и провела В. Шабанская.

15 ноября, среда.

83

Доброе утро,уважаемые радиослушатели! Городская радиоредакция предлагает вашему вниманию очередную передачу.

Ровно половина ноября прошло, зима потихоньку вкрадывается на чужую территорию, грядут холода и все живое тягнется к теплу. Жители нашего города не исключение и те, у кого в квартире батареи центрального отопления пока желанного тепла не излучают, включают по ночам электрокамины, духовки, тэны и прочие образцы. Если состояние электрооборудования щитовых удовлетворительное, то и тревог вроде бы никаких - хоть и накладно - зато тепло. Но ведь зачастую бывает и обратное: горят автоматы и пакетники, взрываются щиты, выходят из строя холодильники и телевизоры, выгорают дотла квартиры. Поэтому тревога специалистов за электрохозяйство вполне обоснована и свой взгляд на эту проблему излагает сейчас инженер-энергетик МУПХ Е.Д.Галузин.

- Наше предприятие жилищного хозяйства кроме других жилищных вопросов отвечает за энергохозяйство жилых домов, которое начинается от вводного и распределительного щита, продолжается по подвальному помещению в магистральных и стоячих проводах, далее в поэтажных щитах на лестничных площадках и заканчивается вводом в квартиру, кроме того мы оказываем услуги по ремонту электропроводки в квартире, так как за состояние электропроводки, её эксплуатацию, а также за технику безопасности отвечает вы.

Мы очень благодарны тем жильцам, которые не проходят мимо и находят способ передать нам информацию об аварийном состоянии в щитовых помещениях, вводных распределительных устройствах или подвалах. Да, вы согласитесь со мной, что далеко еще до цивилизованного образцового подъезда. Я прошу Вас помочь защитить электрооборудование поэтажных щитов хотя бы простыми способами. Также надо содержать в порядке внутридомовые сети, ведь если случится пожар, то ответственность лежит на сих Вас.

В последнее время очень актуальная проблема связана с приобретением жильцами импортной аппаратуры аудио и видео, первая и основная защита вашей аппаратуры - это наш отечественный стабилизатор напряжения, вторая - это отключение от сети тогда, когда вы не пользуетесь аппаратурой. Третья, профилактическая защита, это немедленный сигнал к нам в диспетчерскую, если вы заметите, что в поэтажном щите или вводно-распределительном устройстве происходит процесс подгорания контактов. И последняя защита - это если погас свет, то выключите всю аппаратуру и холодильник.

Есть у меня еще вопрос – это отключение питания квартир за невнесение квартплаты. Но самое страшное, что после отключения квартиры за неуплату, жилец не идет платить в кассу жилищного предприятия, а самостоятельно подключается, тем самым нарушая уголовный кодекс и самое худшее техники безопасности.

Ещё проблема – освещение лестничных клеток и площадок. Сколько наши электрики восстанавливали освещение в подъездах и, буквально следом за ними выкручивались лампочки, вырывались вместе с проводкой патроны, спичками сжигались подъездные выключатели, когда мы с вами поймем, что все это наше.

И последнее, переди зима, синоптики обещают холодную, а это значит дополнительные нагрузки по электроэнергии, несмотря на успешно восстановленную теплосеть.

Дорогие жители, если вы решились пользоваться нагревательными приборами, то они не должны превышать суммарной мощности 1,3 квт. Впротивном случае, ущерб, нанесенный общему состоянию дома или соседям придется компенсировать Вам.

Ещё раз обращаюсь к Вам, давайте не будем наносить вред сами себе, давайте будем выполнять правила потребления электроэнергии.

Уважаемые радиослушатели! Комментариями к данной информации, как вы уже догадались, послужили ответы жителей нашего города на вопросы, которые мы задавали по данной теме непосредственно у них дома. Мы же, в свою очередь благодарим Е.Д. за столь полезные и своевременные рекомендации, а в продолжении нашей передачи, предлагаем вам прослушать несколько объявлений.

А мы прощаемся с вами, передачу для вас подготовила и провела В.Щабанская.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Городская радиоредакция рада вновь приветствовать вас сегодня, 17 ноября в пятницу, как, впрочем, и во все остальные дни наших с вами встреч.

Мы рады также констатировать тот факт, что наша жизнь с вами – это целый ряд праздников – посудите сами: сегодня – Международный день студентов, а в воскресенье – День ракетных войск и артиллерии и день работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Поэтому мы, в первую очередь, от всего сердца поздравляем с праздником, шлем самые лучшие пожелания всем студентам, всем ракетчикам и всем артиллеристам, проживающим в нашем городе. Что же касается работников сельского хозяйства, то ими, в той или иной степени, можно считать сегодня всех жителей нашего города и его окрестностей, так что мы всех и поздравляем сейчас с этим замечательным праздником – Днем работников сельского хозяйства.

Есть у нас в городе и перерабатывающая промышленность в лице Тихоокеанского хлебозавода и вот о нем-то и пойдет сегодня речь.

Ничто так не возбуждает аппетит и не действует так умиротворяюще, как запах свежеиспеченного хлеба. Когда проходишь по улицам нашего города, легкие облачка такого аромата время от времени обволакивают все вокруг – и сразу становится ясно: где-то рядом либо маленькая пекарня, которых в городе уже немало, либо булочная, куда только что привезли свежеиспеченный хлеб.

Но ничто вт такой степени не пропитано сытым хлебным духом, как окрестности старейшего хлебопроизводящего предприятия нашего города, вот уже почти 35 лет снабжающего воинские части и гражданское население столь необходимой для всех продукции.

Пышный, душистый, румяный каравай хлеба на столе – это всегда праздник и особенно для того, кто этот каравай выпекал – колдовал с мукой и водой, солью и дрожжами, пестовал-выминал и оглаживал тесто добрыми руками, сажал в печь и терпеливо, с волнением, ждал завершения труда своего.

Такой праздник вершат ежедневно для нас труженики тихоокеанского хлебозавода и мы приглашаем сейчас всех, кто нас слушает, пройти вместе с нами по цехам завода, познакомиться с его специалистами и поздравить хлебозаводчан с их профессиональным праздником.

Ну, а теперь - мы:то есть корреспондент радио, редактор телевиденич и оператор приглашаем всех радиослушателей принять участие в экскурсии по хлебозаводу, а помогут нам её провести директор хлебозавода Л.В.Попова, гл.бухгалтер Г.В.Тимонова, зам.директора по производству И.А.Гудошникова, инженер по качеству Е.В.Романенко, мастер-пекарь В.Г.Сушкин, формовщик И.Васильков, гл.механик М.С.Кулик.

- Попова - Санпропуснник сделали своими руками, силами, наш плотник и маляр. Вообще по всем почти работам на заводе мы не привлекаем побочные силы - управляемся сами.

- Романенко - Это наша лаборатория - здесь растим дрожжевую культуру, делаем анализы всех компонентов хлеба. Качество, в основном, хорошее, хотя бывают и исключения.

- Васильков - Работаю на формовке три года, работа очень нравится и уходить никуда не собираюсь.

- Сушкин - За 12 часов выпекаем 6-7 тонн хлеба, многое приходится делать вручную, стараемся освободить женщин от тяжелых работ.

- Гудошникова - Пришла на завод - было страшно работать: текла крыша, работали в резиновых сапогах, а кнопки нажимали палками из болезни удара током. Производство налаживаем с трудом. С приходом директора Поповой обстановка изменилась в лучшую сторону. Провели капитальный ремонт, установили новую поточную линию для батонов.

- Тимонина - По расчетом видно, что завод стабилизировал работу за последние годы. За счет прибыли удается держать относительно высокую зарплату, улучшать технологию, совершенствовать механизмы. По коллективному договору решено выдавать рабочим хлеб, организованы бесплатные обеды. Цена хлеба у нас невысока по отношению к другим пекарням, но, возможно, достигнет к новому году 5 тысяч рублей.

- Попова - Хорошо работать, когда тебя поддерживает добросовестный коллектив - мне удалось его сплотить. Работники завода, в основном, все специалисты - хлебники, старые кадры работают с полной отдачей. Пользуюсь случаем, хочу поздравить свой коллектив с праздником, пожелать всем успехов. Поздравляю также всех владельцев ИЧП, занимающихся хлебопечением, с праздником агропромышленника. Здоровая конкуренция на пользу потребителей.

Нам остается только от всей души поздравить коллектив тихоокеанского хлебозавода и его не менее замечательного директора, пожелать им здоровья, счастья, благополучия, а самому заводу - стабильности и процветания.

У нас есть и еще одно поздравление от коллектива хлебозаводчан и адресовано директору завода Л.В.Поповой.

Вот и все на сегодня, а сейчас прослушайте несколько объявлений. Передачу готовила и вела В.Шабанская.

Понедельник, 20 -е ноября 1995 г.

Свтвуйте,уважаемые радиослушатели! Доброго утра и благополучного дня вам городская радиоредакция. Сегодня 20 ноября ,понедельник,по зому месяцеслову: Федот-ледостав,Федот-твердолоб,который лед на воду ,утверждая тем самым наступление настоящей зимы.

Но,повторяя еще раз устоявшуюся народную мудрость - "Готовь летом к зимой телегу"-мы говорим сегодня о весне,о цветах и деревьях,о х и бабочках,о единстве человека и природы.

Я этого мы пригласили сегодня в студию совершенно удивительного ека,с совершенно удивительно подходящей фамилией к своей должности - вольте представить его сейчас вам,уважаемые радиослушатели - это

Виталий Алексеевич Чашин -мастер зелено-паркового хозяйства МПКХ.

Я хочу рассказать о тех работах ,которые планируются МПКХ по озеленени агоустройству города. Сейчас на не которых улицах проводится отрезка ловка старых,с подгнившей древесиной,тополей.Это делается с целью асности как жителей, так и работы электролиний.Кроме того, обрезка живает деревья.

Моя жизнь связана с работой в лесном хозяйстве,поэтому у меня юсь определенное отношение к различным породам деревьев.Самое юе мое дерево-листвинница:оно и красивое,и быстрорастущее,хорошо т воздух,летом дает тень,зимой пропускает солнце.Именно лиственницей хотелось озеленить улицы нашего города. Прекрасное украшение улицы-это ѿвые деревья.Поэтому мы планируем посадки яблонь,груш,слив вдоль троту а во дворах.Возможно закупим саженцы акации.

прошлом году мы высадили 150 саженцев лиственницы,но уцелело,к сожалению более 30 - 40. Все изломали,попыкали жители города.При таком отношении к зеленым насаждениям трудно представить дальнейшее озеленение городских территорий.А так бы хотелось,чтобы зеленые насаждения и очищали воздух,няли микроклимат города,отводили холодные ветра,давали бодрость и рвья.Ведь все лекарства,все тонизирующие вещества находятся в растениях и нам не стоит большого труда иметь их всегда под рукой.

У меня есть большой опыт в лесоведении и садоводстве,выращивании цветов одов,овощей,ухода за пчелами.При жилании жителей нашего города я могу гать им полезными советами-обращайтесь в МПКХ г. Фокино".

Уважаемые радиослушатели! мы горячо надеемся ,что в нашем городе найдет ножество единомышленников Виталия Алексеевича Чашина,которые поддержат в физически и морально,и очень может быть,что сотрудничество это будет отворным и обобщеполезным.А мы желаем Виталию Алексеевичу больших хов в его работе на благо всех нас и во имя будущего.

ажаемые радиослушатели! Сейчас в нашей передаче последуют
вления - прослушайте их пожалуйста. Это были объявления, за которыми под
очередь передачи поздравлений с днем рождения.

чется начать со слов благодарности отделу социальной защиты населения
и не оставляет без внимания тех, у кого нет рядом родных и близких
ей. Вот и сегодня по просьбе отдела соцзащиты мы передаем поздравлени
ветеранам - двум Мариям - МАРИИ ПАВЛОВНЕ БИЛЫК и
МАРИИ ИВАНОВНЕ ВЕРХОТУРОВОЙ.

ажаемые Мария Павловна и Мария Ивановна! Примите сердечные поздрав-
пожелания крепкого здоровья, долголетия, благополучия и оптимизма,
на лучшие времена, которые обязательно должны наступить. И еще вот
музыкальный подарок от нас - пусть он вам согреет душу и сердце и
дят хотя бы несколько морщинок.

мы завершаем выпуск и хотим лишь на прощанье сообщить о том, что
Михаило, на который, по народным приметам, полагается быть оттепели. По
нам предоставляется возможность проверить еще раз основательность
стоверность опыта целых поколений и передать его далее.

ик - до встречи в среду и всего вам сомого хорошего. А для имениниц
я.

90

22 ноября, среда.

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! Вам желает доб-
рого утра и плодотворного дня городская радиоредакция с на-
поминанием о том, что сегодня среда 22 ноября.

Чуть больше трех недель осталось до важного события в
жизни нашей страны и Приморского края - дня выборов в Госу-
дарственную Думу и выборы губернатора Приморья.

Сегодня мы представляем вам одного кандидата в депутаты
государственной Думы - это О.Анатольевич Митусов, координатор
находкинской городской организации ЛДПР.

- Я хотел бы поговорить с Вами о России, о русском наро-
де. Народ... От частого и бессовестного употребления слово
это так истерлось, истрепалось и выцвело, что теперь почти
невозможно определить его истинное значение, но по счастью,
жив ещё сам народ - униженный, обманутый, обворованный и обол-
ганный русский народ ещё жив...

Оглянемся вокруг: какие ещё доказательства нужны нам, что-
бы понять, что против России, против русского народа ведется
подлая, грязная война, хорошо оплачиваемая, тщательно спланиро-
ванная.

В управлении государством мы создаем хаос, неразберику.

Что заставило меня вступить в предвыборную борьбу? Преж-
де всего боль за Россию, за то, что некогда великую державу
поставили на колени, продали, разграбили, унизили. Я - потом-
ственный русич и не хочу мириться с этим. Я предлагаю вам
свою молодость и энергию, честность и порядочность, любовь к
Родине, огромное желание и силы изменить окружающий мир, Ва-
шую и свою жизнь к лучшему, здравый ум и ответственность за сво-
и дела и поступки.

По моему глубокому убеждению управлять страной должны
порядочные люди. Скольк можно недоумевать по поводу очеред-
ных выкрутасов в верхах.

Слышали ли вы когда-нибудь, что свою Родину, свой народ, свои
вековые традиции и святыни предков - надо любить? Или в
вашем сознании это глагол применим только к креслам, которые
вы занимаете?

Россия над бездной. Разоренная междуусобием, задыхающаяся
тисках экономического кризиса, межнациональных конфликтов и
политических склок, она чудом удерживаются на краю пропасти

в мирных недрах которой её ждут ужасы гражданской войны и окончательного государственного распада.

Россия ждет нашей помощи. Ждет, что ей укажут путь, на котором она обретет покой и мир, достойную жизнь и великую цель.

Хочу сказать, что если Вы окажете мне доверие, и я буду избран депутатом Государственной Думы, обещаю Вам все свои силы я направлю на возрождение былого могущества Земли Русской.

Уважаемые радиослушатели, наша передача продолжается и сейчас о состоянии потребительской корзины за 10 месяцев текущего года Вам расскажет ведущий специалист комитета по экономике и планированию городской администрации.

Прожиточный минимум определяет уровень нашей жизни. Складывается прожиточный минимум из размера потребления продуктов питания, непродовольственных товаров, оплаты услуг, оплаты налогов. По данным краевого управления по труду и занятости населения, уровень бедности в Приморье достиг 44,1%. Иными словами 44 приморца из 100 существуют впроголодь, не имея даже прожиточного минимума на расходы. В нашем же городе прожиточный минимум в среднем на душу населения 416 тысяч рублей.

На увеличение прожиточного минимума горожан влияет постоянно растущие цены. Покупательская возможность населения падает. Из месяца в месяц увеличивается социальная группа населения, чьи доходы не обеспечивают прожиточного минимума.

Администрация города рекомендует предприятиям и организациям всех видов собственности учитывать размер прожиточного минимума при определении формы и размеров соцпомощи своих работников.

После прослушанной вами информации могу сообщить только, что с 28 ноября начинается рождественский пост и пусть это послужит нам утешением от возможности существования за счет столь бедной потребительской корзины.

Наша передача продолжается и сейчас к вашему вниманию несколько объявлений.

А наша передача завершается и мы прощаемся с вами, передачу для вас подготовила и провела В. Шабанская.

24е ноября , пятница.

Здравствуйте ,уважаемые радиослушатели!

желает доброго утра и благополучного во всех отношениях дня городская
циоредакция. Сегодня пятница, 24е ноября. Федор студит-так называется это-
ль по народному месяцеслову, так и веет холодом от этого названия, потому
и поговорки соответствующие придумал народ по этому поводу:
а студента стужа-что ни день, то хуже", "Со студента станет холодной се-
вердito", "Федор-не Федора, знобит без разбора"-это все правила ,но есть
исключения: в данномслучае - примета: если на студита сырость или снег
оттепели до введения / т.е. до 4 декабря/. Но это чисто фенологичес
характеристика сегодняшнего дня.

Что же касается нашей сегодняшней передачи-то мы продолжим сегодня
говор о хлебе и его производителях. К нашему удовольствию покупателей
городе увеличилось количество булочных,появилась возможность выбора хле-
бо-булочных изделий удовлетворяющих самые различные вкусы. Хлебо-пече-
издавна считалось в России одним из самых выгодных производств,
тому, видимо и появляются в нашем городе все новые хлебопроизводящие
предприятия, в основном мини - пекарни. Одна из них открылась совсем недав
это первое в нашем городе государственное предприятие подобного типа.
ей работе на минипекарне, открытой военторгом 287 рассказывает ее заве-
жа АННА АЛЕКСАНДРОВНА АЛЕКСЕЕНКО.

" Я назначена приказом зав .минипекарней от 287 и вот уже второй месяц
испекаем хлеб,которым обеспечиваем магазины военторга.У нас работает
несколько бригад,работаем круглосуточно.За смену выпекаем 80 буханок
качественный т.к. мы выдерживаем технологию,применяем также и свои
выпечки.Поэтому надеемся завоевать популярность среди других
ми-пекарен по качеству. Тем более,что после нового года мы намереваемся
еще две мини для выпечки круглого хлеба и батонов к чаю.

Что касается собственности- то мы уверены в будущем именно государств-
ных предприятий и будем делать все,чтобы эта наша уверенность стала
ностью.Ну :а пока -мы готовы делом доказать,что вполне конкурентоспособ-
ими-пекарни,"Дока-хлеб" гонется только за прибылью,которая начисто
зает качество ихней продукции и покупатели уже заметили это."

Как видите планы у Анны Александровны и ее коллег самые оптистичные
и в государственность непоколебимая. Несмотря на то,что ныне многие
активы пока еще государственных предприятий хотели бы стать собственни-
своего производства. В качестве одного из примеров-точка зрения на
ую проблему работников Тихоокеанского хлебозавода.В разговоре принима-
ние Л.Васильевна Попова ,директор завода,и Галина Битальевна Тимонова
рукгалтер завода .

Мы давно в коллективе решили стать акционерами своего предприятия.

Основываясь на опыте краевых предприятий по выпечке хлеба, большекае нского хлебозавода, мы произвели расчеты, доказывающие преимущества аботе в составе акционерного общества "Хлебопродукт". да исами рабоче о, чтобы стать собственниками своего предприятия.Правда, администрация ода предлагает заводу стать муниципальной собственностью и мы пока нез м,чем закончится деловые переговоры между администрацией и дирекцией озавода, но как специалист, я заявляю :акционирование-это неплохой д в данном положении"-говорит гл.бух Тимонова .

Попова Л.В. директор: " Проблемы, которых теперь множество, не решить, к бы видом собственности не закрывался.Единственный мой довод в у акционирования-это, чтобы хозяевами завода стали те, кто на нем рабо-экономит каждую копейку, самостоятельно проводит профилактику механиз бла гоустройство территории.Акционирования, я считаю, может стать нительным стимулом., в работе коллектива, в его заинтересованности ечном результате своей работы.Я пока не знаю, как может решится вопрос с венности хлебозавода-быть нам государственным предприятием,муниципаль или акционерным-но я думаю,что только участие трудового коллектива х предприятия даст наилучший результат.Такова моя уверенность ".

Пока трудно еще судить, чьи планы и надежды более близки к осуществлению кой способ производства наиболее приемлем для коллективов обоих, предприятия, я имею ввиду предприятия о которых шла речь сегодня. Одно люди работают с любовью и верой в лучшее и дело у них общее-кормить и вкусным хлебом.Пожелаем им в этом еще больших успехов.

А мы продолжим нашу передачу и сейчас будут объявления.Приготовьте п льиста письменные принадлежности, возможно какое-то из этих объявлени т для вас полезным.А пока немного музыки.Вот и все объявления и для е кто не успел записать адрес или номер телефона- мы предлагаем телефон справок: звоните по номеру 22-4-03 и вам ответят на все ваши вопросы.

А передача наша на этом завершена,мы прощаемся и говорим вам
всего вам самого доброго!

94
27 ноября, понедельник.

Здравствуйте, уважаемые радиослушатели! Примите пожелания доброго утра, благополучного дня и спокойного вечера от городской радиоредакции. Сегодня понедельник, 27 ноября и по своей привычке я сообщаю, а вернее - не я, а новый месяцеслав - что сегодня Филипп.

Но сегодня пока ещё не конец ноября и пора подводить итоги месяца и планировать расходы на декабрь. Лично я решила уточнить сколько мне придется теперь платить за квартиру и отправилась в МУПЖХ, а чтобы даром не тратить драгоценное время, прихватила с собой репортер - так называется мой рабочий магнитофон - и вот теперь решила поделиться с вами сведениями, которые я получила у счетоводов, а точнее - старшего счетовода МУПЖХ Г.В. Ежевой.

- Повышение квартирной платы идет ежемесячно, в декабре повышения не будет. Если есть какие-либо недостатки по отоплению, по снабжению горячей водой или холодной, то надо обратиться в 9 кабинет ПТО, написать заявление. Есть положение, что если семья малообеспеченная, то надо собрать все справки о доходе семьи и если 15% дохода будут больше квартплаты, то надо обратиться в плановый отдел, здесь вам объяснят какие документы надо собрать, чтобы государство доплачивало этим жильцам.

- Еще один вопрос, почему бы вам не облегчить горожанам внесение квартплаты, так как не каждый может выбрать время дойти до вас, не лучше ли поступить так же, как электросеть?

- Почему мы создали свою кассу, т.к. это облегчило нам намного работу. Да, и не надо делать никаких отчислений в сберкассы за оказание услуг.

Надеюсь, что и вам пригодилась только что поданная информация и теперь я перехожу к следующей.

Первые морозы, лед и снежок обрадовали наших ребятишек и насторожили родителей. Как же не волноваться - дети бегают, потеют, простужаются, да и в некоторых школах и детских садах температура ниже желаемой. Поэтому я решила прояснить ситуацию и отправилась к В.В.Грищенко, глав врачу санстанции - вот запись нашей беседы:

- С наступлением зимних холодов в некоторых школах температурный режим не соответствует норме. Какими данными вы располагаете?

- В целом обстановка нормальная, за исключением двух школ - 256 - где производится ремонт и школы 258 - п. Дунай. Снизилась заболеваемость кишечными заболеваниями, но зато увеличился рост воздушно-капельных инфекций. В этом году было 12 случаев дефтирии, к счастью ни одного летального исхода. Настораживает обстановка в д/с "Дюймовочка", где бульдозерами разрыта вся территория, дети получают травмы. Мы готовим предписание о приостановке работы детского сада.

А следующая наша тема - выборы, 17 декабря выборы в Госдуму и губернатора края. Равнодушных к этому событию почти нет и вот несколько мнений избирателей:

- Я пока не решил за кого отдать свой голос, но голосовать я обязательно пойду.

- В губернаторы Приморья я определился - Наздратенко, а вот в Гос Думу я еще подумаю.

Будем надеяться, что ближе к выборам все станет гораздо определенней, а пока - читайте газеты, смотрите телевизор и слушайте радио. И особенно внимательно - наше, городское, ибо сейчас мы передаем объявления.

И завершает нашу передачу поздравление с днем рождения.

А мы на этом с вами прощаемся, уважаемые наши слушатели, и желаем вам самого доброго. Передачу готовила и вела В.Шабанская.

29 ноября, среда.

96

Доброе утро, город! Сегодня с вами вновь городское радио. И разговор у нас серьезный, впереди 17 декабря – день, когда воля народа определит, кому в ближайшие годы решать судьбу миллионов россиян, всей нашей страны, кто будет представлять

Приморье в высшем законодательном органе России – Государственной думе, кто будет губернатором нашего края. В одной из передач вам предлагалось прослушать имена и краткие сведения о тех, кто зарегистрирован кандидатом в депутаты Государственной думы. С просьбой рассказать о том, кто же баллотируется на пост губернатора Приморья, мы обратились к заместителю главы администрации города Р.Ю.Кудашеву.

– Приближается день, когда воля народа определит кто-же станет губернатором края, уже известны имена кандидатов на пост губернатора Приморья. На избирательном участке жители города смогут подробнее ознакомиться с биографией кандидатов на этот высокий пост. Мы приглашаем всех жителей города обязательно прийти на выборы и проголосовать.

Избранный населением глава краевой исполнительной власти уже не только представитель президента и правительства в регионе, не наместник, а уполномоченный представитель жителей края, с их нуждами и интересами. И вот какими качествами должен обладать губернатор мы решили поинтересоваться у жителей нашего города.

– Каким вы видите губернатора Приморья?

– Как сейчас, такой должен быть губернатор, чтобы был хозяйственным.

– Такой, как Наздратенко. Я приду и проголосую за него.

– Я даже не задумывалась об этом.

– Наверное честным, порядочным. Трудно сейчас ему будет.

– Должен быть бескорыстным, честным, обязательно умным.

– Должен быть порядочным, деловым, энергичным. Наверное такой, как Наздратенко.

Как видите, кое-кто уже определил свое мнение в выборе. Нужно не растеряться в море предвыборных обещаний, трезво отдельить реальное от популизма и самое главное – не быть равнодушным.

А теперь-немного истории: Дорогие друзья, мы живем в особенном городе, он закрыт для иностранцев. Долгое время он имел статус поселка. Вспомните – Приморск, Тихookeанский, а в народе просто "Техас". И вот с декабря 1980г. поселок переименован в г. Шкотово-17, а теперь мы – Фокинцы. С 28.08.94г. было разра-

ботано в соответствии с требованием закона РФ о ЗАТО. Кроме этого существует проблема территориального деления. В состав нашего города входят два населенных пункта - п.Дунай и о.Путятин. Учитывая все эти особенности, возникла необходимость в создании устава города, разработкой которого занялась муниципальная комиссия при городской администрации. Поэтому мы предлагаем вам прослушать запись одного из заседаний этой комиссии. Открыл это заседание И.П Гришан.

- Комиссия разбита на соответствующие группы, перед которыми поставлены проблемы по разработке устава, по направлениям деятельности. Муниципальная комиссия приглашает жителей города принять участие в разработке городского устава. Жители города могут подавать свои предложения в администрацию города до 10.12.95

Мы надеемся, что и вы, уважаемые радиослушатели внесете свою лепту в создании городского устава.

А на этом наша передача завершается, и в заключении - несколько объявлений.

Вот и все на сегодня, мы прощаемся с вами, а передачу для вас подготовила и провела Л.Пятенко.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Это городская радиоредакция

приветствует вас в первый день зимы, хотя по астрономическому календарю ее начало - 22 декабря в II часов 16,8 минуты, когда солнце вступит в зодиакальный знак Козерога. Но мы с вами живем по вашим земным и заботы к нас вполне земные, среди которых одна из главных - это забота о наших детях.

Далеко не многие из родителей могут утверждать, что хорошо знают своих детей - их вкусы и потребности, склонности и способности, недостатки и устремления. А ведь установившись в веках традиция - ругать и осуждать молодых за несходство с собой - есть нечто иное, как признак развития общества, и это - миссия молодого поколения, его жизненное предназначение.

Поэтому, уважаемые радиослушатели, пускай не удивляет вас то, что гостями нашей студии сегодня являются юные горожане, учащиеся СШ №251. Из нашей коротко и непринужденно, но, надеюсь, искренней беседы, можно составить представление о личности молодого современника, а в данном случае - гражданина г. Бокино. Итак - знакомьтесь:

Тимур Гогитидзе: Мои способности к художественному чтению мне помогли раскрыть учителя и я благодарен им за это. Я стал глубже интересоваться литературой, обдумывать прочитанное. Участовал в нескольких конкурсах чтецов и эрудитов, занимал престижные места. Говорят, у меня есть актерские данные, но я не собираюсь стать артистом. Думаю, мое призвание - это медицина. Я очень люблю профессию врача и постараюсь сделать все, чтобы ее получить.

Несмотря на то, что в нашем классе все ребята такие разные и с полярными увлечениями, я не чувствую себя одиноким. Всегда нахожу ребят, близких мне по духу. О политике пока не задумываюсь, у меня нет в идеале политического лидера. Думаю, возрождение России и ее народа лежит прежде всего в духовном

возвращении и развитии науки

Настя Петрова:

Вы спросили меня об одаренности - я не чувствую и не нахожу в себе таких качеств Средняя ученица, средние запросы Увлекаюсь музыкой - не только слушанием, но и исполнением Очень жалею, что в свое время не пошла в музыкальную школу, чтобы научиться играть на фортепиано Надеюсь исправить этот досадный для меня факт Моя любимая музыка - классическая Любимые композиторы Бах, Вивальди Чайковский Правятся и некоторые современные вещи - но только не металлика Сейчас все старания направлены на изучение школьных предметов, сопутствующих медицине - химия, биология, генетика

Моя оценка отношения молодежи к жизни, учебе - самая различная На примере нашего класса могу сказать, что вся масса разделена на 3 группировки с самыми различными целями, образом мыслей и действий Но, тем не менее, мы прекрасно ладим и у нас прекрасная взаимовыручка

Галия Петрова:

Так получилось, что мы , трое приглашенных на студию, сходимся в одном - в выборе будущей профессии Я тоже мечтаю стать медицинским работником, причем - педиатром, хочу лечить детей

Что же касается моих увлечений - то главное из них - стихи Я пишу с 6 класса, причем меня больше привлекает сам процесс творчества - поиск образа, нужных слов, подбор рифмы Мои стихи - это всегда посвящения кому-либо: друзьям, родственникам, учителям

Ну, что же - если учесть, что с Галей, Настей и Тимуром мы впервые встретились за 2-3 минуты до того, как "включила микрофон для записи, и что ход разговора был чистейшее импровизация", то можно с уверенностью сказать: смена растет у нас хорошая умная, добрая и дальновидная и наше будущее - в надежных руках

Но, тем не менее, молодежная тема у нас еще далеко не исчерпана и продолжение цикла - в наших последующих

передачах

А сегодняшняя - близка к завершению, в ней остались только
объявления, прослушайте их, пожалуста

Уважаемые слушатели, наша передача окончена и мы прощаемся с
вами до следующего выпуска. Всего вам самого доброго

4 декабря, понедельник.

101

Доброе утро жители и гости нашего города. Мы надеемся, что вы в добром здравии и чувствуете себя хорошоо, а мы начинаем радиопередачу.

10 Февраля 95г. Государственной думой принят Федеральный закон "О днях воинской славы России"

Об одной такой героической дате рассказывает капитан 2 ранга С.Е.Семенов, старший офицер воспитательной работы объединения разнородных сил.

- Днями воинской славы России являются дни славных побед, которые сыграли решающую роль в истории России и в которых российские войска снискали себе почетт и уважение современников и благодарную память потомков. 1 декабря 95г. празднуется 142 годовщина со дня Победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадры у мыса Синоп. Блестящая победа была достигнута благодаря флотоводческому мастерству П.С.Нахимова, решительным действием командиров кораблей, которым он предоставил инициативу, а также беспримерному героизму и отличной боевой выучке русских офицеров и матросов.

Победа в синопском сражении показала превосходство русского военно-морского искусства над английским и турецким. В результате её был сорван план высадки турецкого десанта на Кавказе и завоеванию господства на Черном море.

Русские люди всегда беззаветно любили Отчизну и ради неё шли на самопожертвование. О том, сохранились ли традиции и идеалы прошлых лет и ради чего служат на флоте наши современники, мы поинтересовались у военнослужащих нашего городка.

- В наше тяжелое время, когда материальные средства играют большую роль в жизни, молодому лейтенанту тяжело, мало платят, не дают квартиру. Но есть люди на которых можно равняться. У меня вся семья военнослужащих - отец, брат, муж сестры. Я с детства мечтал о карьере офицера. Беру пример со своих старших товарищей.

- Некоторые традиции остались, но вот что плохо: Если раньше все отдавали друг-другу честь, то сейчас все идут, отворачивая свои лица в сторону. Отсутствуют боевые знамена в части. А своего знамени чати я еще не видел, а ведь это реликвия. Возле знамени должен стоять почетный караул.

- Меня очень огорчает, что молодое поколение не желает служить, отступают от службы. Молодежь приходит воспитанная на других традициях.

— Затрагиваю вопросы о доблести, чести, традициях флота. Я думаю, что это все еще существует. Несмотря на то, что последнее время флот постоянно подвергался всякого рода унижениям традиции флота еще живут в сердцах моряков. Другое дело — это материальный и моральный вопрос, не для кого не секрет, что не хлебом единим жив человек. Так вот, поддерживая традиции нашего руководства, мы поддержим традиции армии и флота.

Да нелегко сегодня нашим военнослужащим. Но как-бы там не было они стоят на страже и хотят чтобы служба в армии и на флоте была престижней.

А теперь приготовьте, пожалуйста, ручку и листок бумаги, и запишите нужные вам объявления. И завершает нашу передачу — поздравления. А мы прощаемся с вами, передачу для вас подготовила и провела Л. Пятенко.

103
6 декабря, среда.

Доброе утро, горожане и наши радиослушатели! Надеюсь, день начался у нас хорошо, и столь же хорошим будет его продолжение. Тем, кто слегка выбился из ритма времени, смею напомнить, что сегодня среда, 6 декабря.

Страна в раздумье накануне 17 декабря. Кому из кандидатов отдать предпочтение, кому доверить судьбу Родины, а значит - и свою собственную? Большинство избирателей еще не определились в своих симпатиях, но есть среди жителей нашего города и такие, что уже заполнили избирательные бюллетени, т.е. практически проголосовали.

Уважаемые радиослушатели! Мы продолжаем знакомить вас с кандидатами в депутаты в Государственную Думу и на должность губернатора Края. Сейчас мы предлагаем вам прослушать предвыборное выступление В.И.Черепкова, одного из кандидатов на пост губернатора Приморского края.

- Я иду к власти, чтобы сделать её инструментом защиты народа. Первое, что я хочу добиться, это добиться для Владивостока статуса города федерального значения по образцу Москвы и Петербурга, что позволит Владивостоку оставлять во Владивостоке не только часть налога, но и почти свою федеральную. Ввести бесплатный проезд на общественном транспорте во всем Крае. Объединить в единый город нынешние Владивосток, Надеждинский район и Артем - это ускорит развитие инфраструктуры Надеждинского района и Артема. Связать в единую технологическую энергетическую цепочку предприятия угольщиков, энергетиков и сферы транспортировки тепла и электроэнергии, убрать всех посредников. Пенсионерам по старости и инвалидности выплачивать совместно с основной пенсией дополнительные краевые социальные пенсии в размере до 30% от основной.

Возможность получения квартир для военнослужащих и тех, кто стоял в очередях на жилье в городах и районах, в бюджетных организациях. Бесплатно выделять коммерческим структурам землю под жилищное строительство. За краевые средства для сельчан и рыбаков, поставляющих без посредников свою продукцию. Объединить и разместить в банки под процент все бюджетные и внебюджетные средства края и крупных городов Приморья. За счет бюджетных края создать юридическую группу, которая обеспечит через судебные органы: возврат денег с РДС, компенсацию потерь, кто держал деньги до 1992 года в сберкассах и оказался обманутым государством.

В целях борьбы с безработицей и побуждения предприятий к увеличения рабочих мест ввести на них налоги с учетом каждого сокращаемого и не устроенного на этом предприятии человека. Снизить стоимость хлеба на 30-40%. Увеличить доходность бюджета края за счет: перекрытия каналов налоговых неплатежей в теневой торговле; создания льготных и гарантированных возможностей для эффективного вкладывания денег теневого капитала в производство продукции и строительство; лишения возможности чиновникам всех уровней прокручивать бюджетные деньги в коммерческих структурах. Добиться от правительства, чтобы все Приморцы служили в Армии только в нашем крае. Прекращения братоубийственной войны в Чечне. Провести выборы всех глав администраций городов и районов. Ввести на территории края местное самоуправление. Финансиовать культуру не по остаточному принципу. Возвратить детям то, что было отнято у них при диких реформах и приватизации. Объявить непримиримую войну коррупции и произволу чиновников во всех структурах в крае.

Это было выступление В.И.Черепкова. А мы продолжаем передачу и предлагаем вашему вниманию несколько объявлений.

А наша передача завершается и мы прощаемся с вами, а передачу для вас подготовила и провела В.Шабанская.

105
8 декабря, пятница 1995г.

Доброго утра мы желаем всем тем, чье внимание привлекли позывные городского радио и кто еще присоединится к нам в ходе передачи. Напоминаем, что сегодня пятница, 8 декабря.

Из сегодняшнего выпуска вы узнаете:

1. Как проголосовать досрочно?
2. Внешнее благополучие вредит нашему здоровью
3. Кому не надо платить местный налог
4. Члены губернаторские гранты - Приморскимученым

И завершат нашу передачу объявления. А сейчас - обо всем по порядку:

Чуть более недели осталось до выборов в Государственную Думу и губернатора края. Избирательные участки готовятся к приему избирателей, но в случае необходимости можно отдать свой голос за избранного вами кандидата уже сегодня. Как это сделать - объясняет заведующая юридическим отделом администрации города Т.Н.Зейболт:

Тем, кто собирается выехать за пределы города Фокино по причинам - командировка, отпуск, служебная или личная поездка - могут проголосовать досрочно. Для этого необходимо прийти на избирательный участок, где созданы все условия для такого голосования. На избирательном участке присутствуют члены избирательной комиссии, которые проконсультируют избирателя относительно порядка голосования, выдадут ему избирательные бюллетени, предоставят возможность в специально отведенном для этого места внимательно изучить бюллетень и выбрать своего кандидата. После этого бюллетень с результатами голосования укладывается самим избирателем в специальный конверт и заклеивается также самим избирателем. Конверт сразу же опечатывается и хранится до дня выборов.

Это была информация для тех, кто собирается проголосовать досрочно, т.е. до 13 декабря, а следующую информацию условно можно назвать так: "Химия вокруг нас" и развивает эту тему Т.В.Солдатова, зав. Отделом по охране окружающей среды и природных ресурсов:

Немногие знают, что предметы домашнего обихода, призванные обеспечивать нам комфорт и уют, могут вредить нашему здоровью. Так, в состав линолеума входят вредные компоненты, вызывающие астматические заболевания, хрустальная посуда излучает малые дозы радиации, синтетические ковры также содержат различные компоненты, оказывающие болезненное влияние на органы

дыхания. Очень вредны для организма излучения бетона и блоков с бетонными добавками. Поэтому в целях большей безопасности для вашего здоровья старайтесь оклеивать стены обоями или старайтесь устроить свое жилище в деревянном доме.

Буквально до вчерашнего дня не было уточняющего документа по поводу ~~тех~~ того, какие категории граждан освобождаются от уплаты местного налога. Разъяснения по данному документу дает депутат муниципального комитета г.Фокино А.Ф.Голомай:

7 декабря главой администрации г.Фокино издано постановление об освобождении от уплаты местного налога - на содержание милиции, благоустройство города пенсионеров, многосемейных и малообеспеченных граждан города. Поэтому мы доводим до сведения работников МУПЖХ содержание данного постановления с учетом проведения его в жизнь и руководства при расчетах с пенсионерами.

Уважаемые радиослушатели! В городскую администрацию поступает информация прессдепартамента администрации Приморского края. С наиболее интересными сведениями мы будем знакомить вас, а сегодняшняя информация - о развитии науки в Приморье, согласно этой информации администрация Приморского края создала специальный фонд для премирования наиболее интересных разработок приморских ученых,несущих краю наибольшие выгоды и перспективы, мероприятия по очистке акватории и других загрязненных территорий, создание рабочих мест, а также способствующих развитию здравоохранения и образования, культуры, воспитания молодого поколения . Премии размером в 4 миллиона уже получили несколько приморских ученых.

Ну, что же - традиция поистине замечательная и дай Бог, чтобы она укрепилась в нашем крае.

А наша основная информация на этом закончилась и сейчас мы переходим к передаче объявлений.

Уважаемые радиослушатели! Мы еще раз напоминаем, что все справки по объявлениям вы можете получить или непосредственно в радиоредакции, или по телефонам: 22-3-04, 22-6-88.

Вот и все на сегодня, мы желаем всем удачи и хорошего настроения и прощаемся до следующего выпуска.

107
13 декабря, среда.

Доброе утро, город! Здравствуйте дорогие тихоокеанцы!
За выходные и праздничные дни вы хорошо отдохнули и си новыми
силами начнете свой трудовой день. А мы начинаем свою радиопе-
редачу.

Уважаемые радиослушатели мы продолжаем знакомить вас с
кандидатами в депутаты Государственной Думы. В.Г.Кругликова,
который баллотируется по 51 Уссурийскому округу, представляет
доверенное лицо Гузеева М.С., преподаватель судостроительного
техникума г.Б.Камень.

- Кругликов В.Г. - первый кандидат в депутаты Гос Думы от
оборонной промышленности по избирательному округу 51, родился
1945 году в г.Спасске Приморского края, закончил институт связи,
женат, имеет дочь.

С декабря 1993 года и по настоящее время является Президентом
Ассоциации обороны предприятий "Электрорадиоавтоматика" г.Москва.
Его политические принципы:

1. Остановить развал экономики России и Приморского края.
2. Возродить Армию и флот.
3. Ликвидировать безработицу, трудящихся обеспечить работой.
4. Ветиранам, пенсионерам, инвалидам - достойную пенсию.
5. Бесплатное медицинское обслуживание и образование.
6. Реформирование налоговой кредитной и таможенной политики в
интересах товаропроизводителя.
7. Навести правопорядок в стране, обеспечить безопасность в каж-
дом доме.

Люди труда - те, кого политики называют народом. Это они
созидают и работают. Люди труда живут и работают сегодня, хотят
лучшего сегодня, они переживают за своих детей и думают, думают.
Где правда, а где ложь? Кто в очередной раз обманет? За кем идти,
кому поверить? Кому вручить свою судьбу, свою жизнь, стоя у изби-
рательного стола? С вопросами, прийдете ли вы 17 декабря на выборы?
Какими "ачествами" должен обладать губернатор края, мы поин-
тересовались у медицинских работников городской больницы.

- Очень трудно сейчас разобраться за кого голосовать. Вс
говорят одно и тоже.

- Кроме Наздратенко, на посту губернатора края я не вижу
ни. кого.

- Нужно обязательно прийти и проголосовать. Если пройдет
какой-нибудь недостойный кандидат, кого будем винить? Что
скажем своим детям?

- Обязательно прийдем, чтобы вычеркнуть того, кого не видить у власти.

Так думают медики. В заключении хочется напомнить, что эти выборы, определяют жизнь края и страны на целых четыре года. И ваш голос может оказаться решающим.

Уважаемые радиослушатели. Сегодня я хочу познакомить вас с удивительной жительницей нашего города. Когда я вошла в её квартиру, то была просто поражена изобилием мягких игрушек. Итак мы в гостях у Е.П.Голубевой, у которой необыкновенное хобби, она занимается изготовлением мягкой игрушки.

- Мягкой игрушкой начала заниматься чуть больше четырех лет. Сейчас в коллекции 48 экземпляров, но очень много игрушек подарено знакомым. Когда было трудно, продавала игрушки в магазин "Детский мир", который реализовал их населению города. Сейчас шесть игрушек отвезли, как сувениры, в Америку. Сама по профессии инженер, а увлечение мягкой игрушкой - это состояние моей души. Выкройки нахожу в книгах, а иногда создаю сама. Нет ни одной похожей игрушки. Вот персонажи из кинофильма "Рабыня Изaura"- Жануария и Роза. А вот модница "Коза", она сидит на пенёчке, держит расческу и зеркальце. Это моя любимая игрушка. Еще очень люблю гнома. Он в красном колпачке. Очень интересная игрушка.

Дорогие радиослушатели, думаю, что вам интересно было познакомиться с Е.П. Голубевой. Давайте поблагодарим её за гостеприимство, пожелаем новых творческих замыслов и поблагодарим за гостеприимство и мыжет в скором времени увидим её новые работы на какой-нибудь городской выставке.

А теперь, как всегда, прослушайте несколько объявлений.

А мы же прощаемся с вами, до новой встречи, передачу для вас подготовила и провела Л.Пятенко.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели !

Сегодня 15 декабря, пятница. Напоминает вам городская радиоредакция. И всего полмесяца осталось до окончания текущего года. Хотя, если обратиться к старым добрым временам и полузамытым календарям — можно считать день сегодняшний — 2-м декабря, а вчерашний день по старому стилю и народному календарю звался Наумовым днём, в который, согласно народной поговорке "Пророк Наум наставит на ум" следовало что именно 1-го декабря, после завершения осенних работ, отдавали детей учить грамоте. Но времена переменились и случается теперь порой так, что уму-разуму наших недорослей учат правоохранительные и правозащитные органы. И именно об этом пойдёт речь в нашей сегодняшней передаче, в которой принимает участие советник юстиции, прокурор города Игорь Викторович Серых.

(Плёнка)

Городская прокуратура осуществляет не только прокурорский надзор за нарушителями правовых норм в подростковой среде, но и защиту прав несовершеннолетних в различных ситуациях. Одна из таких ситуаций — приватизация жилья. Бывали случаи, когда родители, продавая приватизированную квартиру, не учитывали прав на собственную жилплощадь своих детей, в результате чего подросток, достигнув совершеннолетия, практически оказывался без крыши над головой. Теперь, при оформлении документов на приватизацию родители обязаны предоставить в ГОРОНО документы, гарантирующие неущемление прав детей на жилплощадь. Это только одна из ситуаций, когда прокуратура защищает права несовершеннолетних, но есть и множество других — это, например, жестокое обращение родителей с детьми, конфликты между учащимися старших и младших классов в школе и многие другие ситуации.

Прокуратура занимается также разъяснением процессуального кодекса среди подростков и часто непосредственно ведёт дела подростков, совершивших то или иное правонарушение, преступление. При этом прежде всего учитываются права

110

подростка, все обстоятельства, могущие смягчить наказание и определить дальнейший путь процессуального дела. Мы работаем в школах — читаем лекции, проводим беседы. Надеемся проводить такую работу и далее.

Мы благодарим Игоря Владимировича за внимание к местным средствам массовой информации и надеемся, что эта встреча не последняя.

А мы продолжаем передачу чтением объявлений, записать которые, вы, уже, надеюсь, готовы записать:

(Объявления)

А мы с вами на этом прощаемся, но перед этим считаем своим долгом предупредить, что в воскресенье — 17 декабря — Варвара, на которую обычно начинаются сильные морозы. "Трещит Варюха — береги нос да ухо" — уверяет поговорка, а другая — "Варвара заварит, Савва засалит, Никола закует" — но разъяснением этой поговорки мы займёмся в понедельник — а пока — всего вам самого доброго — желает ведущая передачи Валентина Шабанская и до встречи!

111

18 декабря, понедельник.

Доброе утро, уважаемые радиослушатели! Вы слушаете очередную передачу городского радио и мы напоминаем вам, что сегодня понедельник, 18 декабря.

Уважаемые радиослушатели! Вы, конечно же, ждете от нас информации об итогах выборов по нашему городу, но, ко времени создания этой передачи мы таковой информации еще получили. О том, как прошло голосование, мы известим вас в самое ближайшее время, а пока давайте отвлечемся от серьезной информации и перейдем к лирической.

Сегодня гость нашей студии - молодой и талантливый автор-исполнитель: автор стихов и музыки и исполнитель собственных песен. Итак - знакомьтесь: Э.В. Васильев.

/ пленка - песни /

Уважаемые слушатели, мы ждем ваших отзывов о прослушанной передаче.

Ну, а сейчас несколько объявлений.

И перед тем, как завершить передачу, я хочу сообщить вам, уважаемые слушатели, что завтра - большой православный праздник - День светителя Николая Чудотворца - Никола - зимний. Народ постоянно чтил этот праздник, называемый "Никольщиной" - это большой гостевой день, когда в дом приглашают не только друга, но и недруга. В этот день открывались хлебные торги, ставились цены на хлеб. Кроме того, с этого времени начинались Никольские морозы, прочно устанавливались зима.

Ну, что же - Никола у порога и мы прощаемся с вами на этой доброй вести. Веселого вам праздника, приятных и желанных гостей - желает ведущая передачи В.Шабанская и до очередной встречи.

22 декабря, пятница.

112

Доброе утро, уважаемые горожане. Городская радиоредакция вновь приветствует вас и желает хорошего настроения.

А сегодня наш разговор пойдет о праздниках, тем более до самого любимого осталось всего 9 дней. Пора подводить итоги и строить планы на будущее - именно этим мы и займемся в нашей сегодняшней передаче, которую открывает Н.Т. Корниенко, первый главы администрации.

Николай Терентьевич, скажите пожалу ста, чем был для вас год минувший и каковы планы на грядущий?

Самым большим и главным делом прошедшего года считаю завершение основных работ по обеспечению города теплом. Много средств, нервов и труда ушло на эту работу, но тем более приятно слышать в адрес администрации и слова благодарности.

В следующем году планируем большие работы по благоустройству жизненно важных объектов - бани, жилого и других. Будем надеяться, что эти планы осуществляются.

Непременные герои новогодних праздников - Дед Мороз и Снегурочка, зайцы, лисы да медведи и, конечно же, Снежная Королева. Мы и сегодня поговорим о королеве, - но спорта, её величестве легкой атлетике. Слово для восхваления которой предоставляется сейчас её благородному рыцарю Э.И.Мадану.

- 8-10 декабря в г.Владивостоке проводились краевые соревнования по легкой атлетике в закрытых помещениях возрастной категории спортсменов 80-82. Все три призовые места завоевали бегуны г.Фокино - это при всем том, что у нас практически нет возможности тренироваться в беге в помещении - такого попросту нет. Все тренировки мы проводим на улице в любое время года. Скоро предстоят соревнования юниоров на приз России, но боюсь, что нам не представится возможность принять в них участие, так как нет денег ни на дорогу, ни на обеспечение спортсменов.

Праздник Новый год мы собираемся отметить спортивными состязаниями на приз города по самым различным видам спорта, отмечая при этом призами не только победителей, но и всех участников, независимо от занимаемого места. Пусть это будет веселое, радостное, всеобщее праздничество спорта и здоровья.

Ну, и последнее сведения для вас содержаться в объявлениях, которые, я надеюсь, вы уже готовы записать.

112

22 декабря, пятница.

Доброе утро, уважаемые горожане. Городская радиоредакция вновь приветствует вас и желает хорошего настроения.

А сегодня наш разговор пойдет о праздниках, тем более до самого любимого осталось всего 9 дней. Пора подводить итоги и строить планы на будущее - именно этим мы и займемся в нашей сегодняшней передаче, которую открывает Н.Т. Корниенко, первый главы администрации.

Николай Терентьевич, скажите пожалуйста, чем был для вас год минувший и каковы планы на грядущий?

Самым большим и главным делом прошедшего года считаю завершение основных работ по обеспечению города теплом. Много средств, нервов и труда ушло на эту работу, но тем более приятно слышать в адрес администрации и слова благодарности.

В следующем году планируем большие работы по благоустройству жизненно важных объектов - бани, жилого и других. Будем надеяться, что эти планы осуществляются.

Непременные герои новогодних праздников - Дед Мороз и Снегурочка, зайцы, лисы да медведи и, конечно же, Снежная Королева. Мы и сегодня поговорим о королеве, - но спорта, её величестве легкой атлетике. Слово для восхваления которой предоставляется сейчас её благородному рыцарю Э.И.Мадану.

- 8-10 декабря в г.Владивостоке проводились краевые соревнования по легкой атлетике в закрытых помещениях возрастной категории спортсменов 80-82. Все три призовые места завоевали бегуны г.Фокино - это при всем том, что у нас практически нет возможности тренироваться в беге в помещении - такого попросту нет. Все тренировки мы проводим на улице в любое время года. Скоро предстоят соревнования юниоров на приз России, но боюсь, что нам не представится возможность принять в них участие, так как нет денег ни на дорогу, ни на обеспечение спортсменов.

Праздник Новый год мы собираемся отметить спортивными состязаниями на приз города по самым различным видам спорта, отмечая при этом призами не только победителей, но и всех участников, независимо от занимаемого места. Пусть это будет веселое, радостное, всеобщее праздничество спорта и здоровья.

Ну, и последнее сведения для вас содержаться в объявлениях, которые, я надеюсь, вы уже готовы записать.

113
20 декабря, Среда

Доброе утро, город !

Доброе утро, дорогие тихоокеанцы !

Мы рады приветствовать всех тех, кто вместе с нами проведёт эти минуты.

Целый месяц мы с вами следим за ходом предвыборной компании. Наш город посетило большое количество как кандидатов в депутаты Государственной Думы, так и на пост Губернатора края, а также их доверенных лиц, представивших нам предвыборные программы кандидатов. И вот, 17 декабря, в воскресенье вы, уважаемые горожане, сделали свой выбор. Сегодня мы имеем возможность сообщить вам итоги голосования, а пока предлагаем вам послушать, с каким настроением голосовали тихоокеанцы, на что надеялись, опуская в избирательную урну, заполненные бюллетени. Для того чтобы вы услышали эту информацию, мы, корреспонденты городской телерадиокомпании, отправились на избирательные участки № 871 и № 872.

1. Настроение нормальное. Давно не ходила на выборы, а сегодня пришла. Надеюсь, конечно, на лучшую жизнь.
2. Настроение обычное. Проголосовал за Наздратенко и Горячеву. А надеюсь я, что всё-таки, должно быть лучше. Сколько можно так жить ?
3. А я проголосовала за Черепкова, Горячеву а также за женщин России. Ведь женщины — это великая сила.
4. Вы — семейная пара, за кого вы голосуете? Мнения сходятся?

— Да, мы за единый блок голосуем.

— А в нашей семье каждый голосует за кого хочет. Мнения разные.

Старожилы не припомнят подобного ажиотажа на избирательных участках и если раньше избирательский интерес изрядно подогревался наполненными дефицитом буфетами, то в этот раз очереди выстраивались к избирательным урнам.

А сейчас самая главная информация. О том как проголосовали жители нашего города, кому отдали свои голоса, рассказывает

114

Тамара Николаевна Зейбольд, заведующая юридическим отделом городской администрации.

— На пост губернатора края баллотировались 4 кандидата. Жители нашего города отдали предпочтение Е.И.Наздратенко. По одномандатному списку — лидер С.П.Горячева от компартии России. По федеральному списку явным лидером стала ЛДПР и много голосов получила Коммунистическая партия России.

Дорогие радиослушатели! Вы только что прослушали сообщение о том, как проголосовали жители нашего города. Сейчас вашему вниманию предлагается информация, предоставленная нам Пресс-департаментом администрации Приморского края.

— 15 декабря во Владивостоке открылся Приморский музей природы. Построенное в прошлом веке здание до этого ни разу не ремонтировалось. Музей открылся по адресу ул. Петра Великого 6. Первый на Дальнем Востоке музей был построен всем миром.

И в заключение нашей передачи прослушайте несколько объявлений.

Передачу подготовила и провела Людмила Пятенко. Желаю вам доброго дня. До свидания.

115

25 декабря, понедельник.

Здравствуйте, уважаемые горожане и горожанки! Здравствуйте, наши юные слушатели, которые, наверняка уже проснулись и собираются в школу - присаживайтесь со своими завтраками поближе к репродукторам, потому что сейчас заведующая отделом культуры городской администрации С.Г.Давыденко подробно изложит программу проведения Новогодних праздников в нашем городе, надеюсь, эта информация заинтересует всех без исключения.

- Мы надеемся всегда, что год последующий будет лучше предыдущего. У городского отдела культуры много хлопот по подготовке праздничных мероприятий. Городское представление у елки с ночного времени переносится на день 1 января. Это будет карнавал с театром, с новыми персонажами, созданными нашими работниками.

Утренники для детей будут проводиться в центре досуга "Спутник" 30, 2 и 7 января в 11 часов - это будет музыкальная сказка, участие в которой принимают учащиеся хореографической студии.

Вечера для взрослых начинаются с 26 декабря, все они уже расписаны, но можно заказать места на проведение праздника и после нового года.

Мы поздравляем всех с наступающим новым годом и желаем всех благ жителям города.

Итак - готовьтесь, уважаемые слушатели, к веселому карнавалу, мастерите костюмы, репетируйте концертные номера и я уверена, призы и слава будут вам обеспечены. Время еще есть, на календаре сегодня, напоминаем, 25 число, понедельник и до нового года осталось почти семь дней. Неделя предстоит хлопотная, суматошная, но, надеюсь, радостная и веселая-хлопоты предстоят самые приятные. Но главная забота - о том, что без елки новогоднего праздника просто не бывает - как обстоят в этом году дела с вырубкой и продажей елок, рассказывает зав.отделом по природопользованию Т.Н.Солдатова.

- Многие жители хотят поставить дома живую елку, но в этом году запрещена вырубка хвойных пород деревьев. На наш город отпущен лимит в Шкотовском лесхозе в количестве 500 штук. Принимаются коллективные заявки на вырубку для предприятий. Цена погонного метра елки 6000 рублей самовывозом и 18 тыс., розничная цена. Браконьерская вырубка оценивается в двадцатикратном размере розничной цены, т.е. - 432

тыс. рублей за один погонный метр елки.

Напоминаем, что в городе Фокино открыт экологический фонд и теперь штрафы за нанесение экологического ущерба выплачиваются здесь и зачисляются на внебюджетный счет администрации. № счета - 642777. Каждый четверг в администрации проходит комиссия по экологии, на которую можно обратиться с 12 до 17 час. Можно также непосредственно обращаться в комитет по экологии по адресу: ул. Постникова, д.22, кв46 с 10 до 17 часов без перерыва на обед.

Для поднятия настроения вам намного хорошей музыки, за которой послушают объявления. Вот и все, дорогие наши слушатели, подошло время окончания сегодняшней передачи, для вас её подготовила В.Шабанская.

117
27 декабря, Среда

Доброе утро, город !

Доброе утро жители и гости нашего города !

Сегодня среда, 27 декабря, а это значит, что до нового года остались считанные дни.

(Музыка)

Новый год несёт в себе некую таинственность — от него ждут перемен в жизни, сюрпризов, подарков, исполнения заветной мечты. Все желают друг другу счастья и искренне верят в него. Но больше всего ждут праздника дети.

В детских садах и школах нашего города уже проходят утренники.

О чём мечтают ребятишки, какие подарки ждут от Деда Мороза, как веселятся на своём празднике мы узнаем, побывав в детском саде "Светлячок", у первоклассников школы №252 и старшеклассников 251 школы.

- Я мечтаю, чтобы Дед Мороз положил мне под ёлочку куклу "Барби"

- Мне тоже очень нравится праздник Новый Год. Я мечтаю, чтобы мне подарили динозавриков.

- Я хочу, чтобы Дед Мороз положил мне под ёлочку целую коробку яиц с сюрпризом.

(Фрагмент новогоднего утренника в д\с "Светлячок". В программе — стихи, песни).

Диалог старшеклассников 251 школы :

- Мне праздник Новый год нравится, но в сказочку в Деда Мороза не верю. Ну и подарок жду, всё равно какой.

- Я тоже сейчас не верю в Деда Мороза, но подарок получить приятно.

- В отличии от шестиклассников, в 11- х классах бал будет интереснее, мы с удовольствием будем водить хоровод вокруг ёлочки. Мечтаю хорошо окончить школу и получить высшее образование.

(Фрагмент выступления Деда Мороза на новогоднем утреннике
у первоклассников 252 школы).

118

Мы надеемся, что желания наших детей исполняются и Новый Год доставит им много приятных минут. А для вас, дорогие радиослушатели, следующая информация.

С 26 декабря начата перерегистрация казачьих обществ по всей России.

Подробнее об этом расскажет В.С. Сытенков — советник главы администрации по работе с казачеством, общественными, религиозными и партийно-политическими организациями.

Для перерегистрации казачьих обществ созданы оргкомитеты.

В нашем городе место для оформления всех документов определено в помещении начальника ДОФа, телефон 21-2-16.

Перерегистрацию проходят все казаки, постоянно проживающие в нашем городе. Для этого заполняется анкета, в которой указывается потомком каких казаков он является. Если возникнут какие-нибудь вопросы, можно обратиться непосредственно ко мне, в администрацию города Фокино, каб. № 30.

Дорогие радиослушатели, в заключении нашей программы прослушайте несколько объявлений.

Сегодня передачу подготовила и провела Людмила Пятенко.

Желаю вам всем. Пусть каждое утро будет светлым, а день прожит так, как хотелось бы вам.

29 декабря, пятница.

Доброе утро! Вам желает радостного праздничного настроения городская радиоредакция.

Сегодня 29 декабря, пятница и это наша последняя встреча в уходящем 1995 году.

Да, дел - и плохих, и хороших - действительно в этом году было много, и все они так или иначе отразились на нашей памяти. Что принесет нам год грядущий - предугадать сложно, но в чем можно быть уверенным на 100% - так это в том, что Новый год начинается с поздравлений и некоторые из них вы услышите прямо сейчас. Первое поздравление жителям города от первого заместителя главы администрации г.Фокино Н.Т.Корниенко.

Дорогие жители нашего города, администрация города поздравляет всех вас с наступающим Новым 1996 годом. Пусть Новый год принесет много радости и удач, успехов в новых делах, также желаем всем огромного здоровья и счастья. Пусть все плохое, все беды и проволочки останутся позади, уйдут вместе со старым годом. Мы же, в нашем небольшом городке, много успели сделать хорошего за этот, ушедший год. Также планируем еще много работ провести, все для нашего города, для наших дорогих горожан.

Уважаемые радиослушатели, это не последнее поздравление в ваш адрес в нашей сегодняшней передаче, но давайте растянем удовольствие и попытаемся все-же заглянуть в год будущий, точные прогнозы на который имеется у кого - ну, конечно же, у астрологов. Итак - будьте внимательны.

/ выписки из газеты "Владивосток" /

Ну, что же - прогнозы прогнозами, но в них всегда можно внести поправки, особенно если ситуация грозит выйти из под контроля. Будем все же надеяться, что самый лучший в мире праздник пройдет без досадных ЧП.

/ стихи детишек /

Дорогие наши юные слушатели, это для вас прозвучали сейчас стихи в исполнении самых маленьких артистов на одном из праздничных утренников, которые продолжаются и будут радовать и веселить вас до наступления ордного, не менее радостного праздника Рождества Христова.

Да, получать подарки приятно, но не менее приятно получать искренние, сердечные поздравления по любому поводу. И вот ещё одно поздравление.

/ песня/

На этом наша передача завершается, прослушайте, пожалуйста несколько объявлений. На этом мы с вами прощаемся и также дарим вам в подарок эту песню. Передачу для вас подготовила и провела В.Шабанская.

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА № 5

деле подшито и пронумеровано Сто двадцать лист (ов), в том числе: ли-
стры 1 проявленные номера 1-100 +
листов внутренней описи 1

Особенности физического состояния
и формирования дела

№ листов

1

2

Машинистка: Ляна (Нюкова)

(должность, подпись, расшифровка подписи)

24 января 1996 г.

дата